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Gróf ápgonyl titka.
(Sz.) A szabadelvű pártban irtózatos 

kavarodás támadt. Eszeveszetten fut- 
káioznak, szitkozódnak, áíkoződnak 
az emberek. Rettenetes boszutól 
lihegnek. Mi történt? Ellopták a tit­
kukat. Gr, Apponyi hírhedt memoran­
duma, melyet, gr. Apponyin kívül üt 
szabadelvű párti korifeus bizalma és 
becsülete őrzőit, nyilvánosságra jutott. 
Megesett az, a mi a mesékben gya­
korta előfordul. A sárkány őrzi a 
drága kincset, mitől arany hajú király- 
kisasszonyok egészsége függ. A sár­
kánynyal nem tudnak megbirkózni 
hű;] leventék, fényes fegyverzetű ki­
rályfiak. Hanem jön a mesebeli boj- 
iárgyerek, legyőzi a szörnyeteget 
viszi a drága zsákmányt.

Nos, a hat szabadelvű párti korifeus 
féltett titkát, gr. Apponyi memorandu­
mát kézi ikeritette egy élelmes újság­
író, s tegnap csaknem szószerlnt meg­
jelent a N. Fr. Presse czimü bécsi 
újságban.

Erre támadt a szabadelvű pártban 
az irtózatos riadalom, melynek hirét- 
iiangját veszi széles Magyarország a 
kormánypárt Look mai útkozódásai-

a szabadságolásoknál a paritás meg­
tartása ;

a végrehajtó hatalom abbeli jogá­
nak megszüntetése, hogy- bizonyos 
esetekben négyéves szolgálatot is 
megállapíthat;

a közős hadsereg póttartalékának 
kontingentátása, természetesen megfe­
lelő arányban;

az ezen felül való hadköteleseknek 
a honvéd csapatokhoz való beosztása, 
hogy magyar katonai kiképzésben ré­
szesüljenek és magyar zászló és ma­
gyar jelvények alatt szolgáljanak;

a magyar tiszteknek magyar ezre- 
dekhez való visszahelyezése, a mire 
törvényes intézkedés szükséges, mert a 
rendeletek hiábavalók;

magyar állampolgár a magyar nyelv 
ismerete nélkül egyáltalán ne kaphas­
son tiszti rangot a közös hadsereg­
ben, kivéve a horvátokat;

a közös hadsereg zászlóinak, czime- 
reinek és jelvényeinek átalakítása 
a magyar közjognak megfelelő mó­
don ;

az ujonez-jutalékkal és á katonai 
szolgálat alól való fölmentéssel üsz- 

' szefüggésben lévő kérdésekben a kö­
zös hadügyminiszter rendelkezési 
jogának megszüntetése és e jognak a 
magyar közigazgatási bíróságra, vagy 
legrosszabb esetben a magyar hon­
védelmi miniszterre való átruhá­
zása ;

a hadkiegészítő kerületek újabb

hói. Mélységes 
Írnak ezek a

felháborodás hangján

nyüséges indiszkréczióról,
ipok ma arról a ször- 

a mi meg­
esett, s a minek révén most már or­
szág-világ tudja, hogy mit is követelt 
hát gr. Apponyi Albert a katonai ja­
vaslatok elfogadása fejében.

Nézzük csak először is, hogy mi­
ben állanak, vagyis jobban mondva, 
állottak ezek a követelések, a miket 
a volt nemzeti párt vezére, mint a 
hires, nevezetes nemzeti aspirácziók 
vértezett lovagja, erős pontozatokba 
foglalt, s a mikről olyan sok szó és 
találizalás esett politikai körökben és 
a sajtóban?

A kétévi szolgálati idő;
a béke- és hadilétszámnak hosszabb 

időre való megállapítása törvényi biz­
tosítékkal ;

a katonai büntető törvény és ka- 
onai büntető eljárás reformja;

beosztása, hogy ne alakíttassanak ez­
red ek kifejezetten nemzetiségi jelleg­
gel, s ezzel összefüggően minél több 
magyar ezrednek alakítása.

Mindezeken kívül pedig aggodal­
mas a katonai reformmal járó rop­
pant katonai teher, melynek mennyi­
ségéről nem kapott a nemzet illetékes 
helyről elegendő felvilágosítást.

line, ezek voltak gróf Apponyi Al­
bert követelései. Szándékosan írjuk, 
hogy voltak, mert minden jel arra 
vall, hogy gróf Apponyit levették a 
lábáról.

Aki ezeket a követeléseket sorban 
szemügyre veszi, láthatja, hogy csupa 
olyan dologról van bennük szó, amit 
gróf Apponviék mindig követeltek, s a 
minek nyomatékos hangoztatása és a 
katonai javaslatok elfogadásának föl­
tételéül való kiszabása megfelelt gróf 
Apponyi politikai múltjának és poli­
tikai közéleti szereplésének.

Nincs az országban olyan ember, 
a ki egészen természetesnek nem ta­
lálta azt, hogy gr. Apponyi Albert

most a katonai javaslatok tárgyalása 
alkalmából föllép a maga régi nem­
zeti aspiráczióival, a mik hosszú idő­
kön át egész politikai szereplésének 
jogosultságot adtak. Hát mikor lép­
hetne föl ezekkel, ha nem most? Hi­
szen 1889-ben a véderővitánál gr. 
Apponyi Albert igy vezette be akkori 
rendkívül hatásos beszédét.

«Miért kell neküi k a katonai reform 
kérdését közszabadsági, közjogi és 
nemzeti szempontból is ezen alkalom­
mal fölvetni? Egyszerűen azért, mert 
ez az egyetlen alkalom, midőn a kép­
viselőhöz abban a hely .étben van, 
hogy a maga akaratát érvényesíthesse. 
Az a képviselőhöz, mely a hadügyi 
költségvetést sem tárgyalja direkte, 
hanem csak egyik bizottsága által, ha 
ezt az alkalmat nem használja fel, 
midőn katonai reformokat kérnek tőle, 
hogy viszont politikai reformokat kér­
jen, az a képviselőhöz egy alkalmat 
sem fog erre felhasználni.»

Teljességgel érthetetlen tehát, hogy 
miért kellett most gr. Apponyinak a 
maga nemzeti aspiráczióival olyan 
méivséges titkolódzásba burkolóznia, 
s még érthetetlenebb a mélységes fel­
háborodás, szilkozódás és átkozódás 
a miatt az indisz.kréczió miatt, mely 
az ő nemzeti követeléseit nyilvános­
ságra juttatta.

Hát mi ezélja volt gr. Apponyinak 
a maga követeléseivel és memoranda 
mával, ha nem az, hogy követeléseit 
érvényesíthesse is? És ha ez volt a 
ezélja, miért ijedt meg ü, s miért ijed­
tek meg hívei olyan rémségesen átlő1, 
hogy ezek a követelések nyilvános­
ságra jutottak. Avagy már azzal a 
gondolattal adta át Széli Kálmán­
nak memorandumát és közölte ezt 
négy bizalmasával, hogy utóbb szép

1 csöndesen
vázzá ingyen a

eláll tőlük, s megsza- 
katohai javaslatokat 

és az ezekben rejlő roppant ter­
heket ?

Ámde ebben az esetben ez az egész 
eljárás igen furcsa játék, mely nem 
méltó olyan államférfihoz, aminünek 
gr. Apponyit tartjuk.

Vagy meg van győződve gr. Apponyi 
a maga követeléseinek jogosultságá­
ról, szükségéről s a nemzeti életre 
való hasznosságáról s akkor föl­
lépvén azokkal, meg is kell 
maradnia mellettük minden alku­
dozás kizárásával. Vagy pedig nem 
tartja azokat föltétlenül szükségesek­
nek és akkor ne demonstrálgasson 
azokkal.

De föllépni követelésekkel és azu­
tán elállani tőlük csak azért, mert 
azoknak nyilvános képviselése rá 
nézve talán jövendő politikai hatalma 
szempontjából kényelmetlen: ez ha­
tározottan az államférfiul megbízha­
tóság rovására esik.

Pedig most rnár nyilvánvaló előt­
tünk, hogy gr. Apponyi Albert csak 
afféle könnyű, minden veszedelmet 
jóeleve kizáró kis kísérletet tett. Mei 1 
különben teljességgel semmi értelme 
nem lenne annak a nagy lármának, 
amit csinálnak azért, hogy a világ 
megtudta a hírhedt memorandum tar­
talmát. Tessék csak megfigyelni! Egyik 
kormánypárti lap egyenesen hazaáru- 
ásnak titulálja a memorandum nyil­
vánosságra hozatalát. Józan elmével 
nem vagyunk képesek megérteni: mi 
kár háramlik az országra abból, hogy 
immár nemcsak hat ember tudja, mit 
akart gr. Apponyi az ország érdeké­
ben. hanem tudja az egész világ. Egy 
baj mindenesetre származik ebből, ha 
gr. Apponyi csakugyan szép csönde­
se# megalkudott, csak azért, hogy ké­
nyelmesen megmaradhasson ott a 
szabadelvű pártban várakozó állapot­
ban. Ez a baj pedig az, hogy a nem 
zet kegyetlenül csalódik gr. Apponyi 
Albertben, mert világossá lészen 
elülte, hogy az aktiv politikában aka­
ratra gyönge és elhatározásra még 
gyöngébb.

Bizony máskép állott a nemzet előtt 
gr. Apponyi Albert, mikor a véderő­
vitánál zugó éljenzések és viharos 
tapsok közt szónokolt imigyen:

..Mondatott több részről, hogy lehetne 
a javaslatot általánosságban elfogadni s 
a részleteknél megkísérlem a sérelmek 
orvoslását. Ha ezeket o sérelmeket és hiá­
nyokat úgy tekinteném, mint egy külön­
ben üdvös reformtörekvés mellett szándó-, 
kos-ág nélkül beesu-zott hibákat, okkor 
lehetne ily eljárást követni. De a mikor 
minden oldalról azt halljuk, hogy semmi­
nemű lényeges intézkedés módosítása az 
illetékes tényezők által nem fogadtatik el: 
mikor tehát a hiányok és sérelmek nem 
véletlen és szándékosság nélkül való bot­
lások, hanem mint egy egész rendszer 
alapgondolatának nyilvánulásaikép jelennek 
meg: akkor mit tehetek egyebet, mint 
rendszerrel rendszert szembeállítani, mint 
annak a rendszernek, mely nekem őzt 
mondja, én veled nem alkuszom, vissza­
válaszolni, hogy én sem veled 
Az akkori gr. Apponyi és a mai 

közt mi is van? Tizennégy esztendő, 
meg a fúzió.

Gazdagabbak vagyunk gr. Apponyi 
titkának a tudásával, meg egy keserű 
csalódással.

Budapest, január 22.

Kiilüf/jii pontijaink s n tno euer! ott
hr Félhivatalosan jelentik, hogy Go 
luchovszki gróf és Lamsdorß' gróf már 
teljesen megállapodtak a maczedon pro 
grammban s azt eljuttatták a szignatárm- 
hatalmakhoz, hogy ezektől a szultán elé ke 
följön. Ez a tényállás, a melyhez félhivata­
losan nagy megelégedéssel őzt a megjegy­
zést. fűzik, hogy nagyon helyesen van igy s 
csak természetes, hogy két olyan nagyhata­
lom, mint Oroszország és az osztrak-ma- 
gyor monarkia, mielőtt ilyen fontos lépést 
tűnnének, bizalmas összeköttetésbe lépnek 
azokkal az államokkal, a melyeknek a keleti 
kérdés szintén sok érdekét érinti. A félhiva­
talos önmegelégedést már most örvendetes 
tudomásul véve, csak azt a megjegyzést 
koczkáztatjuk, hogy ezek után igazán kiván­
csiak vagyunk arra, mi van abban o macze- 
don programúiban s fökép, hogy az any­
uéira emlegetett balkáni status quo érintet­
lenül maradt-e benne, a mint ezt annyira 
erösitették. Erről nem esik szó, pedig vég­
tére is, ez is csak van olyan lényeges do­
log, mint a külügyi politika írnom udvarias­
sági érzékének a konstatálása. S ha szüksé­
gesnek tartották, hogy megnyugtassanak arra 
nézve, hogy a Ballpíatzon ismerik a diplo- 
mácziai etikett hajszálfinom nüánszait is, az 
utóbbi kérdésre annál is inkább elvárhatnánk a 
feleletet. De a mi külügyi politikusaink tudják, 
hogy a rossz soha sem jön elég későn - 
úgy látszik, itt is finomak, udvariasak 
gyöngéden tapintatosak akarnak maradni . ..

Szájkosár a Reichsraihban.
Az osztrák y ártok közül vállalko­

zott az egyik arra. a szerepre, amelyre 
a kormány vállalkozni még a végső 
esetekben sem igen szerel: ajánlani 
fogja a holnapi ülésen a klotürt. Száj­
kosarat arra. aki beszélni akar és 
pláne arra, aki öt óra hosszat akar 
sürgősen beszélni, amint tették Eres! 
és Choc és a jó isten tudja még 
hányán.

Hát az, hogy a szájkosárral cse­
vegni fognak az osztrák urak, nem is 
valami nagy meglepetés, hiszen a 
Hofburgban az uralkodó hozzászólt 
már eh ez a kérdéshez. Megmondtuk 
erről is a véleményünket, lojálisán 
bár, de őszintén. De arról, hogy a 
Reichsraihban keresztülviszik-e a klo­
türt, vagy nem, nekünk e pillanat­
ban nincs mit szólnunk, épen csak 
konstatálhatjuk belőle azt, hogy 
ez az erőszakos intézkedés, amelyet, 
mint a parlamenti szólásjog teljes 
szabadságának hívei elvben minden­

né Egy ál én és íárczaja.

Becsület meg virtus.
— Az Egy etil-tér eredeti lárczája. —

Irta : Fényes Samu.

Kint ültünk a verandán, a forró nyári nap 
után sováran szívtuk az alkonyhozta hüs 
szellőt. A hazatérő nyáj koiotnpja olyan bi­
zalmasan kongott az ut felől, mintha valami 
kedves, sokszor hallói!, soha meg nem elé­
gelt régi históriát beszélt volna el. Ama 
asz tagba rakott, frissen vágott élet pompás 
illata es a gálúcsi füstje csiklandozta 01 n- 
kat. miközben a pipáinkból fölfelé gomolygó 
fellegecskéket vizsgálhattuk. Megszakadva, 
darabokra törve ott a hová az alkonyat » gy­
ógy sötétebb árnyékot vetett, mint szép re­
ményeink egy-egy kapcsolathiján való fosz­
lánya . . . mert ezeket is az élet egy-egy 
sötétebb árnyéka szaggatja darabokra . . .

Ketten ültünk ott, un meg a vendéglátó 
gazdám, régi ivásu magyar ember, nagy 
bajusza, nagy szivö. Minden cselédjével úgy 
bánt. mintha családja tagja volna és nem 
esett meg béresnél, kocsisnál keresztelő, 
lagzi, hogy ő ne tartotta vön költséggel. A 
sihederek pociig csuk íiz u tc.nj.csK' orrúin 
vették a nyakakba a házasság szent, de 
gyakorta módnélkül nehéz igáját.

A veranda- régi uriház, nagy park köze­
pén, magas domb koronáján feküdt.. A ki 
építette, tán azért cnitette ide, hogy belás­
son a szűk völgyi útra, mikor megy arra 
megsarczolni való kalmár, mai gazdája csak 
azért, szeretett lenézegelni, hegy lassa, mit 
csinál az ő nép", hogy süveg a munka kö­
rű!, hogy örül az éli tnek. Mert a kis fa­
lucska 4t domb alján egy szakadékos völgy­
torokban feküdt, szinte elrejtve, a ki az 
országút felöl jött, cimeliet'-tt mellette, «. 
nélkiü, hogy észrevegye. De innen a reran 
dáról épp n kicsi udvarkákba lehetett belátni 
s a gazda akár azt megláthatta, mit főztek 
Zomokéknál, vagy az' üreg B: mines kórnál 
ebédre.

Egy hetyke kis legény Laktatott fölfelé a 
dombnak, alig volt még láttatja orczája pcly- 
hének, de már hegyesre volt kipödörve, mint 
két piczi egérfark. Konkoly Józsi, a házigaz­
dának parádés kocsisa, kr.ionaviselt, szép le- 
o-ényke.

— Mit akarsz, Józsi"? — kiáltott már fele 
utón eléje a gazda.

De Józsi nem telelt, csak igyekezett föl­
felé. A tisztesség parancsolja, hogy urához 
csak okkor szóljon, ha már előtte áll.

- Tekintetes uram. alássan kérem, en­
gedjen el engem holnap délután az abodi 
búcsúra.

- Nem lehet, fiam, tudod hogy sietni 
kell az árpával, be kell takarítani, esőt ér­
zek hétfőre, — vecsernye után hát behord­

ok még a mennyit lehet. Aztán meg úgy
lehet, hogy a gyerekeket Meszesre kell vinni 
uzsonnára.

Szombat este volt, aztán meg a vasár­
napi munkaszünetet csuk a merkantilek 
tartják.

De Konkoly Józsi nem akart megelégedni 
ezzel a szentenczlával.

— Tekintetes uram, az Istenre kérem, 
ereszszen cl az abodi búcsúra, megszolgá­
lom én még azt. máskor, csak most az egy 
szer ereszszen cl tekintetes uram.

— Nem lehet Józsi.
— Isten ucscse elszököm, tekintetes uram, 

ha cl nem ereszt az abodi búcsúra.
— Ejnye Józsi, Józsi, hát mi nagy dolgod 

van neked az abodi búcsún, hogy minden 
áron ott akarsz lenni ?

- Megölök én ott valakit, tekintetes 
uram.

— A rézfokosos arkangyalát, nekem me 
red mondani ! Most már csak azért sem 
eresztiek a búcsúra. De annyit mondok, 
hordd el az irhád, — mert mindjárt elká 
romkodom magam, a teremburás hétkorezos 
nyüstjil ! — Hej Bimbicskó ! Ez a kiáltás 
a kerülőnek szólott, a ki a jószágon a leg­
főbb rendőri hatóságot kezelte. Ha néha 
napján akadékoskodó vendég akadt, ki egy­
két nappal előbb akart volna megszökni. 
mint a hogy a gazdának tetszett, ő fogta

• 1 a menekvöt az erdő szélén, Kút. síhcder 
iával kifogta a lovakat és diadallal hozta 
vissza a kastélyba. Volt is böcsülcti, nem­
csal; a legerősebb legény volt még most i- 
a faluban, de az esze is a legmesszebbre 
világított. — Kaszát, kapát nem igen tudott 
fogni, mert Königgriltznél két ujját elvágták, 
de azért mint tisztéhez illett, mindig puská­
val járt.

- Bimbicsk). — szólt az ur, — vigyázni 
kell Konkoly Józsira, nem eresztettem el az 
abodi búcsúra.

- Már pedig az ott lészen, ha ott akar 
lenni. —- szólt megingathatatlan meggyőző­
déssel a bölcs kerülő.

- Én pedig Bimbicskó, azt parancsolom 
kendnek, hogy kend vigyázzon reá, a terem- 
buráját, különben elkáromkodoin magam. El 
ne szökjék valamiképpen, ha kell, kössétek 
gúzsba.

- Hajszen, ha csak az kell, meglesz, 
tekintetes uram, de azért Konkoly Józsi még 
is ott lesz, ha ott akar lenni, — szólt 
Bimbicskó és azzal ballagott lefelé.

Engem nagyon bántott a kíváncsiság, hogy 
kit is akar Konkoly Józsi olyan nagyon 
agyonütni és miért éppen az abodi búcsún. 
Azt láttám, hogy Bimbicskó tisztában van 
a dologgal, olyan szent meggyőződéssel 
beszélt.

Utána ballagtam tehát, utána kiáltva, hogy 
várjon inog. Aztán kellő módon — öt kurta 
szivarral közlékcnységre hangolván, kikérdez­
tem.

— Nagy számadása van Zomokkai, a bé­
ressel. Uev tessen felfogni, hogy Konkolyt 
katonának fogták, azonközben pedig Zömök, 
— rangos ember nagyon, mert az apja fél­
telkes gazda — eiszerelte a szeretőjét, el is 
vette. Mire Konkoly két esztendő múlva 
hazakerült. — éppen paszitára lehetett vön 
hivatalos. Hát. az ilyen dolgot a századik 
ember sem felejti el, nagy sor az, uram, — 
szólt oktató hangon az üreg. — Józsi meg 
kényes legény, szörnyen kényes a böcsüle- 
tire! Hát* ennek meg' kell lenni, akár ma 
akár holnap.

— De igy igazán itt leéli tartani, mert 
még bajt csinálhat a fiú.

— Megkötözöm, be is csukom, mégis 
hiábavaló az, mikor úgyis egymásra kerül­
nek. A harag olyan, mint a folt a szűrön, a 
vénséggel csak szaporodik. Hát még mikor 
a kényes becsület a tápláléka.

— De Bimbicskó bácsi azt magyarázza 
meg nekem, hogy ha Józsinak Zomokkai 
van leszámolni valója, miért nem számol le 
vele itthon, mikor ő is itt lakik, Zömök is 
itt lakik és naphosszat együtt vannak. Hi­
szen ma is láttam, hogy Konkoly állt a 
kazlon, Zömök meg nyújtotta felé a kévét 
a villán. Ha Konkoly boszut forral, ott 
százszor is leüthette volna a vasvillával.

Bimbicskó elbámészkodva nézett rám, 
mintha törökül szóltam volna hozzá, aztán 
fejcsóválva válaszolt:

— Le-é ? Hát tán gyilkos a Józsi ? így 
holmi sunyi bitang cselekszik, nem becsü­
letes ember. Józsi meg böcsületes ember, — 
az én keresztfiam vagy mi! Nem megy az 
úgy, kutyát ütnek le igy, nem embert. Arra 
az abodi búcsú való, haútátul óta, minden 
derék helyre legény ott számoskodik le. Ez 
n búcsúiét. Azért is mondom én, hogy kár 
itthonn tartani azt a íiul, mert utoljára még 
igazán gyilkosságra vetemedik . . .

Hát ebben az okoskodásban is van any- 
nyi józanság, mint akármelyik böcsület-kó- 
dekszben. Visszafordultam, rá akartam be­
szélni a házi gazdámat, hogy engedje cl a 
fiút Abodra. De mire felértem, a gazda már 
aludni ment, munka ivadján gazdaember a 
tyúkokkal fekszik. Hát én is lefeküdtem.

Másnap találkozom Bimbicskóval.
— No hát hol van Konkoly Józsi ?
— Hát bizony annak most az egyszer 

elébb járt az esze, mint az enyim. Mire én 
tegnap este kerestem, már megugrott. Meg 
sem is találja azt ma estig senki, azontúl 
is csak az abodi búcsún.

Bizony nem is volt a másutt. Zömök is 
ott volt, mint egy falusiak azon egy asztal­
hoz ültek, meg is ittak elöljáró beszédképen 
két liter bort s azonközben olyan csetepaté 
támadt, — sok békítő szomszéd is roll —

hogy Konkoly a boldogtalan éppen a halán­
tékán találta szegény Zomokot, a ki meg is 
halt még olt a búcsún.

Egy esztendőre, megint ott voltam hordá- 
ivadján. Bimbicskó beszélte el, hogy Ítéltél, 
el öt esztendőre a rniskolezi törvényszékural: 
Konkolyt. Fényes lett a szeme az öregnek, 
aligha nem egy könyü folydogált le a pü- 
lúján.

- Derék jó fiú az a Józsi, — Zömök is 
rangos ember, de mikor olyan genge volt a 
koponyája, mintha nem is lett volna magyar 
emberé. Egv ütéstől! Hitvány kaponya mond­
hatom, — pedig szegény Józsi, alig hogy 
meglegyintette, — csak botot se vitt magá­
val a jó fiú.

— Hiszen fokossal sújtotta Zomokot.
— Hat persze, — de a Zömök fokosával. 

A boldogtalan minek is vitt magával fokost, 
ha olyan genge volt a koponyája. Aztán meg 
a kinek az isten nem ád igazat, annak a foko-: 
sem szörzi meg az igazát. Különben még némi­
képpen jól is járt miatta szegény Józsi, — 
csak azért nem kapott üt esztendőnél töb­
bet, mert Zömök fokosával ütötte le a bol­
dogtalant.

— Zömök nem tudta, hogy Konkoly ólál­
kodott reá ?

- Ólálkodott? szólt roppant méltatlan­
kodva az üreg, — már hogy ólálkodott! Hát 
gyilkos volt tán Józsi ? A höcsületit kereste,

Zömök meg jól tudta, hajszen azért ment 
el a búcsúra.

— Tudta, mégis elment ?
— Persze, hogy elment, mondom, hogy 

rangos ember volt, tudta azt. hogy mi « 
virtus, csak éppen, hogy a koponyája volt 
genge nagyon.

. . . Hát a menyecskével mi lett?
— Hát mi lesz az ilyen erkölcsös sze­

mélyből ? Eleinte sirt. azt mondják a Józsit 
siratta, most meg kelleti magát. Érdemes is 
ilyen fehérnépért vasban ülni! — persze, ha 
a‘ böcsület nem volna!

— Meg a virtus!
. . . Bizony, bizony, Bimbicskó komám­

nak tán igaza is van.

\1



EGYETÉRTÉS
Péntek, január 23.

kor perhorreskáltunk, éppen olyan 
hiábavaló erőlködése Körbeinek, mint 
az immár iüstbcment egyezkedés. 
Abban a parlamentben még szájko­
sárral sem csinálnak kiegyezést!

A mai hírek egyébként igy szól­
nak:

Becs. jan. 22.
A keresztény szocziúlista pártegyesület a 

képviselőház holnapi ülésén sürgős indít­
vány! fog benyújtani, mely szerint 24 tagú 
bizottságot vaiaszszanak azzal a megbízás­
sal. hogy két hét alatt tvrjeszszen a Ház 
elé törvényjavaslatot, inelvlyel a Reichsrat h 
ügyrendjéről s/óló törvény intézkedé­
seit :t/ ügykezelés előmozdítása ez.éljn- 
ht.i kiegészítik és módosítják.

Formai tekintetben azt javasoljak, hogy 
ezt az indítványt az ügyrend 42 $-ban fog­
lalt összes rövidítések alkalmazása mellett 
és a 4 > <$. szerinti egyszerűsítéssel esetleg 
a Ha,- rendkívüli ülésén vegyék tárgyalás 
a iá. A : I - a Aukis a következő szempontokat 
soil >í ja fel :

\y elnökség fegyelmi hatalmának 
I, or, '-gi'< megerősítése.

hitvrpeliáeziókat es indítványokat csak 
akkor olvasnak fel, ha a Ház ezt vita 
iá ikul elhatározza.

Valamely indítványt csak akkor lehet 
a napirend sorrendjén kívül tárgyalni, ha 
, zt a Ház kétharmad többséggel elhatá-

A katolikus czentrum gyűléséről ezt ad­
ták ki:

A katolikus czentrum klubja egyhangúlag 
kimondia, hogy a véderő-javaslatokat mostani 
alakjukban a falusi lakosság és különösen az 
alpesi tartományok paraszt lakosságának szük­
ségletei szempontjából nem tartja elfogadha­
tónak. Elhatároztak, bogy küldöttséget menesz- 
tenek a honvédelmi miniszterhez, hogy vele a 
klub követeléseit közölje.
A csehek magatartására nézve egy prágai 

hir van. A Narodny Listy azt írja, hogy a 
csehek nem vesznek többé részt semmil'ele 
közös konferenczián. miután egyáltalában 
semmiféle garancziájuk sincs arra. hogy a 
két népréteg közt a megegyezés létrejöhes­
sen. Ám nagyon veszedelmesen számit 
Körber és a németek, ha azt hiszik, hogy 
a nyelvrendeletek vitáját erőszakkal leszerel­
hetik, mert n cseh nép el van szánva a 
késhegyig menü küzdelemre.

Prade. a Reichsrath volt alelnöke is lett 
ma egy nyilatkozatot: nem hiszi, hogy a 
németek a cseh követelések kielégítését el­
tűrnék.

Tehát harcz és — szájkosár!

fontolóra veszi őszszel a véderő reformja 
alkalmával.

S ezzel el is intézi a kormánypárt a 
maga részéről a katonai javaslatok sorsát. 
Szerencsére itt áll az ellenzék, a mely az 

1 ország közvéleményére támaszkodva, teljes 
erővel, akár szenvedélyes harcz árán is, 
gondoskodik arról, hogy a haza sorsát ilyen 
könnyedén, kéz alatt ne lehessen elalkudui.

> A hazaáruló

Hazaárulóról, tolvajról beszélnek nagy lel

Mamelukok kavarodása.

A szavazások közvetlenül a 
iii-mtllapitása után történnek.

kérdések

A;: egyes beszédek időtartamúi a Ház 
elnök megkérdezésére vagy vita 

nélkül elintézendő indítványra bizo­
nyos időre szoríthatja :

Névszerinti vagy titkos szavazások csak 
akkor történnek, ha ezt a Ház vita nél­
kül elhatározza ;

A formális ügykezelés kérdéseiben név­
szerinti és titkos szavazásnak nincs 
helye.
Hogy erre a sürgős indítványra mi sors 

vár, e perezben nem tudni, de keresztülvi­
tele egyáltalában nem látszik lehetet­
lennek.

Egyébként ma több pártkonferenczia volt, 
a melyen már szó esett erről az indítvány­
ról, ámbár a hivatalos jelentések nem em­

lítik.
Az ifjú csehek klubjának értekezletéről a 

következő kommünikét adták ki:
Az iiju-csehfck a keresztény-szoeziálista párt­

egyesület elnökének levelűre, a mely a klubot 
közös tanácskozásra hívja mega véderöjarasiat 
ügyében, azt válaszolja, hogy a klub hajlandó 
ebben a tanácskozásokban résztvenni. Ezután a 
jelenlegi politikai helyzetet tárgyalták és miután 
majdnem az összes klubtagok beszéltek, szavazás 
alá bocsátottak Herold indítványát. Az indítvány 
elvét 29 szavazattal 11 ellenében, szövegét pedig 
:14 szavazattal 3 ellenében elfogadták. Az indít­
vány igy hangzik:

Az ifjú cseh klub elhatározza, hogy megmarad 
1902. október 16-iki határozatamellett,mely sze­
rint a mostani Körber-kormúny ellen minden 
megengedhető parlamenti eszközzel harezoini 
kell és fenntart ja magának, hogy ez eszkö­
zöket csetrol-esetre válaszsza meg. Taktikai 
okokból a klub sürgős indítványai felett elsőbb­
séget enged a czukorjavaslat elintézésének, a véd- 
erő-törvénv első olvasásának és a prágai főiskola 
hiányaira, valamint az ügyrendre vonatkozó 
sürgősségi indítványoknak. A parlamenti bizott­
ságot megbízzák, hogy a klubnak a parlament­
ben jelenleg elfoglalt állásáról dolgozzon ki egy 
nyilatkozatot, melyet a véderőjavaslat első ol­
vasásánál fognak felolvasni és egy emlékiratot, 
melyet a néphez fognak kibocsátani.

Mikor az úgynevezett .elvi ellentétek" 
miatt ti legnagyobb volt a pánik a beava- 
tatlanok között s a müizgalom azoknál, a 
kik suttyomban derült nyugalommal nézték 
n kavarodást, a mit a két gigászi ellenfél, 
Széli Kálmán és gróf Apponyi Albert hősi 
tornája keltett, napokkal ezelőtt megírtuk, 
hogy Apponyi sokkal jobban megszokta, 
hogy a bölcs megalkuvás hídjának letaposott 
gyalogjáróján járjon, mintsem belekapjon az 
elvekért való önfeláldozó küzdelem nagyon 
is hálátlan vállalkozásába.

Ehhez a profécziához, a mi az utolsó 
szóig bevált, nem is kellett túlságos éles­
látás. Csakugyan megtalálták azt a rozoga 
faludat, a melyen kevesebb applombbal, 
mint a hogy fölkötötték az utisarukat, szé­
pen visszavonulhattak a háttérbe. Egyik kor­
mánypárti forrás gyöngéd virágnyelven imi­
gyen szépíti az Apponyiék szégyenletes 
kudarezát:

A helyzet tisztázását lényegesen meg­
könnyítette az a körülmény, hogy a kor­
mány — néhány alárendelt jelentőségű 
pontot kivéve — éppenséggel nem zárkó­
zott el az előterjesztett kívánságok telje- 
titése elül. Ennek folytán a nemzet érté­
kes vívmányokhoz jut. a melyek egy 
része nyomban törvényes megvalósulás­
hoz jut, mig másik része a dolog termé­
szeténél fogva halasztást szenved ugyan, 
de nem a nélkül, hogy azoknak annak 
idején való megvalósítása iránt garancziák 
ne teremtessenek.
A párt pénteki konferencziáján, a mely­

nek a megtartását ma már félhivatalosan is 
jelentették, majd kiderül, melyek azok az 
,értékes vívmányok“. S megtudja az 
ország, hogy évtizedeken át folytatott elvi 
küzdelmek erkölcsi erejét milyen áron dob­
ták oda Apponyiék, csak azért, hogy meg­
maradjon a -.pártegység1'.

A mamolukok kavarodásának eszerint vége 
szakad. Holnap konstatálják Apponyi teljes 
leszerelését abban a formában, a melyet 
mindenki megérthet. Hódossy fogja előadni 
Apponyi kívánságai közül azokat, a melyek 
elől „nem zárkózott el a kormány“ s ezekre azt 
a választ fogja kapni, hogy a részletes vita során 
majd csak figyelembe fogják venni azt. a mii le­
het. A lényeges kérdéseket pedig a kormány

háborodással a kormánypárti újságok. Arm 
van szó. hogy a „Neue Fi .-»• Presse" a magyar 
kormány gyamja, tegnapi számában közzé­
tette azokat a pontosatokat, melyekben 
Apponyi összefoglalta nemzeti aspirácziót.
Ez csak indiszkréczió vagy tol vaj las utján 
kerülhetett abba a lapba, Írják a dühtől 
pukkadozva s meg szeretnék lincselni azt a 
..tolvaj hazaárulót1', a kit lazasan keres­
nek, de nem bírnak a nyomába jutni.

Pedig igen jól tudják, hogy ki az. Széli 
Kálmán 'maga tudja a legjobban. Hisz 
tagja a szabadelvű pártnak és sokkal na­
gyobb ur, mint akármelyik miniszterelnök, 
mert ezek változhatnak, buknak egyik Haji­
tól a másikig, neki azonban biztos o pozi- 
cziója éppen a kormányok jóvoltából, a me­
lyek kitüntetés-számba veszik, ha az az ur 
foglalkozik velük s a vállukat veregeti. Kar 
azt úgy keresni, a mikor mindenki tudja, ki­
ről van itt szó !

A félhivatalos Magyar Nemzet már bölcs 
mérséklettel kíméletesebben is bánik el ezzel 
a „hazaárulóval“ s a következőket konsta­
tálja :

A véderőjavaslatról a Neue Freie Presse 
tegnapi számában hosszabb közlemény jelent 
meg, mely felsorolja mindazon óhajtást, a mit 
Apponyi Albert gróf, a ktpviselőbáz elnöke a 
hadsereg reformjára nézve táplál s a mit a 
Ház elnöke Írásban is átadott a miniszterelnök­
nek. Konstatálni kívánjuk ennek folytán, hogy 
az illető lap közleménye sokban megtelel 
az igazságnak. A kormányelnöl; és Appony 
Albert gróf között tényleg folytak ilyen 
megbeszélések és valószínűnek tartjuk, hogs 
holnap, a szabadelvű párt értekezletén fognak 
is ez iránt nyilatkozatok történni. Reméljük 
azonban, hegy ezek a nyilatkozatok oly termé­
szetűek les. nek, melyek kizárnak minden kon- 
fliktu.-l, mely a párt bent-G békéjét vagy rendes 
munkálkodását a legkisebb mértékben is meg­
zavarni alkalmas, vagy arra képes volna. 
Ugyancsak ezzel az a flórral foglalkozik 

egyik kormánypárti kunypniatos. amely ma 
esti kiadásában az alábbi kommünikét közli:

A »Acue Freie Presse*-ben megjelent közle­
ményre vonatkozólag, melyben zipponyi Al­
bert gróf állítólagos feltételei, egy volt nemzet1 
parti képviselővel folytatott he.-zelgeles alapján 
közöltettek, Szentivúnyi Árpád és Uulgár Fe- 
rencz oisz. képviselők felkéitsére és megbízá­
sából Dókus Ernő és A végre László képvise­
lők felkeresték Singer Zsigmondot, a nevezett 
bécsi lap budapesti levelezőjét felvilágosításért 
= megkérdezték tőle, hogy jutott, a X. Fr. Pr 
a szóban levő közlemény szövegének birtokába 
és ki volt az a volt nemzeti párti képviselői 
aki a lap magyarázata szerint a közlést 
tette, linger kije enteile, hogy a közlemény 
forrását nem nevezheti meg s a »volt nemzeti 
pártira« vonatkozó meghatározás egy volt nem­
zeti párti politikusra vonatkozik s nem azokra 
a volt nemzeti párti képviselőkre, a kik 
a szóban forgó közlemény tartalmat ismerték. 
Érlesü ésÜK szerint a megkezdett vizsgálatot 

az indiskréezió elkövetőjének ktnyomozása 
végett folytatni fogják.
Eddig a „hazaárulásról. A mi pedig a 

vétkét illeti, ezzel nagyon is tisztában vagyunk. 
Kiírta Apponyi követeléseit s ezzel le­
leplezte fölfelé is. az ország elölt is. Becs­

ben rebbelis számba megy, ez ország pedig 
tisztában lesz azzal, hogy milyen követe­
léseket ejtett el Apponyi ? mennyire bíz­
hatni meg az elvliüségében. S megerősíti 
azt a gyáriul, hogy az egész akcziónak a 
czélja egyszerű manőver voit. Hogy milyen 
ezélzattní és ki ellen, azt magyarázni sem 
kell.

Leozke Apponyinak.
Apponyi gróf Don Quichotte! szerepe 

nincs tragikornikum hijján. A mikor a kor­
mányra való tekintettel I öl adj a mindazt, a 
miért évtizedeken keresztül — beszélt, ép- 

azoknak a „szabadelvűek"-nrtt: a szé­pen
csöve, a luk nem voltak tagjai hajdanában a 
nemzeti-pártnak, ma alaposan ki is oktatja 
az államférfim bölcsességek tanúban. A ha- 

Pester Llovd ina ezeket

lelke.- cues 
mellé !

A képviselőhöz
tartja legközelebbi ült

IFJÚSÁGOM, SZERELMEM!
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irta FRENSSEN GUSZTÁV.

Ekkor Keresztélv a szeretet és tisztelet 
rajongó kifejezésével nézett a leányra.

-— Senkinek sem szólok az esetről Frauke, 
ha . . . ha csak egyetlen egyszer meg­
csókol.

Szokásos egykedvű modorában akarta 
mondani, de hangja remegett és beszéde 
nem csengett utry, mint a diadalmas győzőé, 
:t ki föltételeket szab, hanem mint egy for­
rón epedo kérelmezőé.

Frauke csodálkozva csapta össze a 
kezét.

— Csak ... ezt!? És azután megmond­
hatom Önnek kissé a véleményemet, hm ?

Igen! igen! válaszolt Keresztély gyor­
san.

— Akkor, gyorsan!
Möller Keresztély megölelte a bájos gyer­

meket. és sebesen megcsókolta kicsattanó üde 
ajkait. Hanem azután, boldogságában ma­
gánkívül két kezébe fogta a félhomályban 
csillogó szűke fejecskét, mélyen a szemébe 
nézett ifjú kedvesének és dadogva mondá:

— Ne haragudj, édes, édes Frauke.
— Ezt nem kötöttük ki, mondá Frauke 

inkább zavartan, mintsem haragudva. Ide 
oda rázta fejét, úgy hogy a férfi kezei puha 
hajába merültek.

Keresztély eleresztette fejét és megköny- 
nyebbülve igy szólt:

Mondj, a mit akarsz, Frauke!
De nem sikerült a pajzánkodó hangot újra 

megtalálniuk. Frauke a ki daczosan össze 
szorított ajkain alig érezte a könnyed cso­

dálatos eddig soh'sein hallott melódiákat du­
dorázott,

Vili.

kot. nem tudta Keresztély szemeinek különös 
ragyogását mire magyarázni és némán, le­
hajtott fővel ment odább; néha, úgy mint 
az előbb mindkét kezével megsimitotta a ha­
ját. Keresztély teljes magasságában kiegye­
nesedve lépdelt mellette, majd a titokzatos 
homályba vesző fenyveshez majd a leány 
nyugodt, fiatal arc-zára tekintett. A fák közt 
lengő halk szellő mindkettejük fülébe cso-

A ház ura a legelső kirándulás óta gyö­
keres változáson ment át; mintha az eddig 
hamu alatt lappangó tüze lobbant volna újra 
lángra.

Mint Gertrud előre megmondta az útnak 
semmi kellemetlen hatása sem volt reá, — 
süt ellenkezőleg, bár elfáradt, de oly erőtel­
jesnek és vidámnak érezte magát, mint ifjú 
kora óla sohasem. Tegnap már kétszer vé­
gig járta a parkot, s annélküb hogy szándé­
káról valaki tudott volna, a gazdaságot is 
meglátogatta. Hogy inkább lelki mint testi 
betegsége teljesesen el nem tűnt, azt legin­
kább saját és leánya jövője felöl táplált 
aggodalmai okozták. Mióta lelkének ereje 
visszatért, legkivált u gondjaival foglalkozott.

Este felé járt az idő. Gertrud elvált nagy­
bátyjától s a verandaajtón keresztül a kertbe 
lépett, hogy az íróasztalra uj virágokat 
szedjen, s halk lépésekkel akart visszatérni 
a szobába, hogy az agg férfit meg ne za­
varja, ki gondokkal terhelten hajolt könyvei 
íölé, mikor azonban a másik ajtón Hinze is 
belépett, a nyílt a jtó mögött állva maradt.

— Nos mi történt, — kérdő Knee ur.
— A bank már nem akart többet hite­

lezni, s igy egy magán embernél voltam 
Hat százalékot ígértem. Kellemetlen ut 
volt! — Számolt be Hinze.

Az íróasztal felől elfojtott sóhajtás hal­
latszott.

- Nem adhatták volna legalább a felét — 
tiz, tizenkétezer márkát ?

Hinze az íróasztal melletti székbe ült és 
szárazon azt mondta:

— Nem.
Átkutattam a papírokat .... Mennyi le 

hét az adósság ?
— Nem tudom pontosan .... Mondta 

Hinze.
De annyit tudok, ha a czikkek értéke még 

egy keveset le fog szállni, úgy az adósság 
meg a birtok értéke körülbelül egy nívón áll.

Knee felsóhajtott.

Miért nem volt itt ez alatt az idő alatt 
Thorbeekcn ?

— El volt foglalva. Különben is értesítem 
önt, hogy tízezer márkát fog kapni tőle hol­
nap Gv,u-ru. Ha belemegy a feltételeibe.

Knee ur felsóhajtott: Ez körülbelül zsa­
rolás.

— Thorbeekent megutáltam már Hinze. 
Biztos forrásból tudom, hogy ez az ember 
folyton iszik. De . . .

— Ja Knee ur, ha ez a do nem volna!
A báró összerezzent. Fölemelkedett a szé­

kéből és fáradságról panaszkodott. A feje 
zúgott, a szeme elé pedig valami fekete köd 
ereszkedett.

A szobából lépések hallatszottak.
— Bocsáss meg bátyám, szólt egy hang 

sírva.
—- Gertrud te hallgatództál?
— Nem akartam eleinte, de mikor hallot­

tam, hogy ez az ember gyötör téged a sza­
vaival, megálltam. No nincs más menedéked 
bátyáin, mint Thorbeekcn?

- Nincs Istenem mi is lesz belőletek 
szegény gyermekekből ?

A kezébe hajtotta az arczát és keservesen 
sirt. A lány azt mondta:

— Édes bátyám, fogadd tőlem el az én 
tizenötezer márkámat.

— És én temessem el a te filléreidet ide 
a romokba.

- Nos nincs neked valami jó, ügyes 
üzleti tanácsadód ?

—Régen volt valakim. Úgy hívják: Nagel
— Milyen viszonyban van ez az ember 

Tliorbeekenncl ?
— Ellenségek.
— Akkor ü a mi emberünk. írjak neki ? 

Bátyám 1 . . .
Ä házvezető erős léptekkel kiment az ud 

varra. Ennek is tele volt a feje borzasztó 
gondolatokkal .... Mit tegyek ? .... Az 
urmn cl fog majd küldeni az állásomból. . 
koldulni . . . koldulni . . .

A ház előtt Thorbeeken Dóra fogadta 
Huszonötéves feltűnő szép lány volt. A sze 
mei feltűnő szépek és feltűnő feketék voltak 

I (Folyatása következik.

ragvo újság, a 
mondja el Apponyi czimére :

»Hihetetlen, hogy Apponyi a hadseregre vo­
natkozó összes nemzeti aspiráczióií, a miket 
ellenzéki vezér korában hangoztatott, most 
mind napirendre hozza. Az ellenzéki vezernek, 
a ki nem felelős senkinek a progrummjaért, 
nemcsak joga, hanem esetleg kötelesség : i5, 
hogv ideális czélokat tűzzön maga ele s ezek­
nek csináljon propagandát. De egy felelősség- 
teljes állásban hivő vezető politikus nem ! aj- 
szolhat eszményeket, neki az (hajait a lehe­
tőséggel kel! ossz hangzás ha hoznia s na el­
lenzéki Saulusbúl kormánypárti Paulussú led, 
akkor a régi elveket a mai viszonyokhoz keli módo­
sítania. Ez a szabály úgyszólván a politika termé­
szetéből folyik, amely elöl senkisem vonhatja k> 
magát. így hát nem hihetjük, hegy Apponyi gróf a 
miniszterelnökről föltételezte, hogy mindazokat az 
aspiráczióií megvalósítja, a melyiket az egy 
kori nemzeti párt a hadseregre vonatkozói ig 
hangoztatott s az a hosszú ti 'a, a melyet ma 
egyik bécsi lapban egy »elvtársa« közreadott 
nagvon elmés szellemi termék lehet ugyan, de 
bajosan vezthetö vissza Apponyi gróf inten- 
czióira. És nem is említjük föl. hogy sokkal 
elővigyázatosabb és okosabb politikusnak tart­
juk, mintsem egy ilyen égetően aktuális kül­
désben programme! tenne közre, a melyről 
tudja, hogy abban a pillanatban csak nagyon 
csekélyke részében valósítható meg s a nu-ív­
nek nem magvalósult pontozatai aztán való­
sággal vádiratot képeznek a megteremtőjük el­
len, a ki azokat feláldozta-»
Apponyi hálás lehet ezért a prclekezió- 

ért a félhivatalos kormánypárti újságnak...

»A függetlenségi párt programmja.«
A Neues Wiener Abendblatt ma esti 

számában egy budapesti sürgönyt közül, a 
mely szerint a függetlenségi párt mc-gíor- 
mulázta azokat a feltételeit, melynek elfoga­
dása esetén hajlandó volna átengedni a ka­
tonai javaslatokat.

Ezek:
1. Kétéves szolgálati idő.
2. A katonai bűnvádi eljí 

nyilvánosság elvének keresztül vitele ve
3. Minden magyar ezredet helyezzenek vissza 

Magyarországba. Csak magyar állampolgárok 
lehetnek magyar ezredben tisztek.

4. Magvarországon a . zolgáiati nyelv magy 
legyen.

b. Minden Magyarországon szolgáló katona : 
a magyar alkotmányra tegyen esküt.

C. A testi büntetéséi teljesen megszüniet- 
tessenek.
Eddig a bécsi lap. Fölöslegesnek 

tartjuk, megjegyezni, hogy szó sin­
csen arról, mintha a függetlenségi
párt ca kugyan .összefoglalta volna eze- ..............
kel a pontokat s ezek elfogadása fejében j £>es vu /f v. 
megköti az alkut a kormánynyal. A párt 
tegnapi értekezletén természetesen foglalkoz­
tak azokkal követelésekkel, amelyet a p: , t 
a katonai kérdésekben emel, de azoknak 
pontozótokba s hozzá még. ezekbe a ponio- 
zatokba való foglalása egyszerűen a bécsi 

ip tudósítójának az önkényes kombináezió- 
ára vezethető vissza. A katona, javaslatokat 
emrni föltételek mellett sem fogadja el a 

függetlenségi párt s igy természetesen egy 
zó sem igaz az alkularéböl.

Fenyegetés.
Egyik cslilap, a mely 

napon kormánypárti, ma 
Írja:

lenségi párt mindenképpen örömmel fogadná, 
ha azt az üres fenyegetést valóra váltanák, 
mert akkor human.-, ni kisülne, hogy az or- 
szt(.r mernivire. vágyik azok után a katona- 
javaslatok után. a melyek végső pusztulását 
jelenthetik!

A néppárt s a katonai javaslatok.
Az országgyűlési néppárt ma este hét 

óiakor yisi gében ifjú Zichy Já­
nos gröl elnökletével - zletct ti tolt, a 
melyi.ii a szómba Ion a képviselőháziján tár­
gyalás alá kerülő uj katonai .javaslatokat 
tárgy llák. A párt már egy korábbi érte­
kezletén kimondotta, hogy a javaslatoKat 
nem szavazza meg, ma pedig megbízta 
Rakovszky Istvánt, hogy ezt. az 
foglalást a képviselőházban 
kolja.

állás- 
megindo-

Budapesí. január 2 !.

Bízatom az ellenzéknek A kezdivésár-
helyi függetlenségi és 48-as párt nagygyű­
lése alkalmával bizalmát, ragaszkodásai fe­
jezte ki Kossuth Ferenci magi r füg­
getlenség és közgazdasági önállóság kiviva­
sáéit való odaadó működéséért. A orosházai 
függetlenségi és 48-as kör pedig január 
havi tisztújító közgyűlésén ismételten egy- 

V. lelkesedéssel tiszteletbeli tagjává vá- 
ia .-/tolta Kossuth Fercnczct *'-• vgy az <>. 
mint a függetlenségi párt politikai szerei" 
1 se és működése irányában bizalmát és ra­
gaszkodását fejezte ki.

Most, a küzdelmes napok küszöbén, két­
szeres ürömmel látjuk, mint sorakozik 
ország független polgársága szeretettel <■-

a küzdő ellenzék és

. ától. d'-i' 1 írt ár. ó-af.or 
a mikor u.- 1 ke/ ; a

katonai jav aalatok taigyalását.

minden páros 
a következőket

A katonai javaslatok mögött álló kormány­
köröknek igenis vállalkozniuk kell nemzi-t 
aspirúeziúinknak a lehetőség szerinti kielégítő 
sére 3 ez irányban a magyar parlament egy­
értelmű és méltóságos megnyilatkozása s a 
kölcsönös kapaczilálás ia hasznos eredi menye­
ket Ígér. Ezek az eredmények megteremhetnek! 
obstrukeziú nélkül is, sőt a kormánykörök saját 
presztízsük érdekében is mindent el fognak 
követni, hogy önként adják nekünk a ki­
szolgáltatható kompenzácziúkat, ne pedig az 
erőszakos fellépés leszerelésének béreként. Egy 
azonban bizonyos. S ez az, hogy a mennyiben 
az obstrukezió a kormány által megszerezhető 
garancziák daczára is tartana: ez esetben sem­
miesetre sem vonnak vissza még egyszer a 
katonai javaslatokat, hanem feloszlatnák a 
Házat s uj választásokat rendelnének el. 
A függetlenségi párt tehát vagy le fogja 
szerelni az obstrukeziót, mélyen leszállított 
árakon, a mi a párt tekintélyének semmi 
képpen sem válik hasznára, vagy pedig 
magas tenorban kitart mindvégig s ez 
esetben azt éri el, hogy a Házat feloszlatják 
a mi az országra nézve lesz káros, mert 
emiatt állami ügyeink elintézése szenvedne s 
elsősorban a kiegyezés.
A mi azt a tetemesen leszállított árt 

illeti, az olyan gyanúsítás, a melyre a füg­
getlenségi párt méltósága érdekében meg 
csak reflektálni sem érdemes. A legékeseb 
ben szóló nyilatkozat erre a párt magatar­
tása lesz.

A fenyegetéssel pedig elkésett már a kor­
mány. Éppen tegnap jelentetie ki a párt, 
hogy sémmi oka arra, hogy megijedjen az 
uj választásoktól. Sőt ellenkezőleg, afügget-

EöYEáZAS.
A h rozegprimáa íop«sztori leve.6. A leg­

utóbbi püsp lu konferenezia utasításokat am-'t i.i 
a katolikus iskolák, tanítóképzők és kü.imfe.e 
intézetek szamara. I aszary Kolos bíboros nei- 

zeg; roiás most kibocsátóit 1 -pásztort tv. c.eben 
felhívja ez intézetek ve/e.őit, hogy a püspöki uta­
sításokat sziguiuan tartsak meg.

Tiszte ges Csak Uztrjskn.l. Abbé! az 8ha­
lomból. ti gv ur. Csak Lziiji-K nm.unta rend fő­
nököt a harmad osztályú vai-koronatet.ddei tün­
tettek, ki tegnap es ma, mint Aradról jeiiatt!:, szá­
mosán tisztelegtek a rí dfönöknél. A többek kö­
zű t tavir than üdvözölték a kitüntetett tend fő­
nökül: Dessen-Űy Sand ,r, gróf Máj iái h Gusztáv 
dr. hohl Medard püspökök is. ..rád voro- taná­
csa Vi-rjás Lajos helyettes polgarrm-slei vez.- 
tese tilutt tegnap tisztelgett Csuk Czirjéknéi. ki 
az üdvözlő bőszedre adott válaszában kijelentette, 
nogy jövőre inig inkább igy*ks/.ik szóig.naiara 
lentit a Köziig ekiit-k. A rendjel átadás.val 
Dessen tfy Sándor megyés pü-pököt bízta meg a 
kozok atüsiigyi mi. -s/.ter. Minthogy azonban a 
püspök jeleidi g hosszabb ideig .Mibáziaban tar­
tózkodik, Németh Jvzs-f führ. 'ideit püspök, csa- 
-iádi nagyprépost fogja hetyetU-siient.

Dessfcwffy püspök Komában. Desscntty 
S dur Csanádi rom. kát. püspök, ki jelemig 
Abbáziában üdül. husv tra Rómába fog utazni A 
püspök utazó-a, mint értesülünk, összefüggésben 
van a leg koz ;■ bbr b; homoki kinevez, sscl, inéit, 
mint megírtuk, tia a bibumokságia jelölt Máj- 
láth Gusztáv gi ói gyulafehérvári püspök és Sa­
mu - I József egri vr.sek személyére n-zve nem 
tudnak na-gállapodiVra jutni, úgy valószínűleg 

Sándor c.anadi püspök lesz az uj 
magyar biborriok.

Az aradi püspchvaiaszt.' s A mérsékeltebb 
románok táborából kapja a Ke.eü É té-it* a Kö­
vetkező liirt: A február 12-éré knŰzött arad- ro­
mán piispökvanisztas zj.-ubb j-lenetek nélkül 
e tőrei at li a tó tag — lluinsei i A j ston arktniandrda 
uiegvalasztatu-ávui fog végződni. A .V.angrais!i:k 
táborában ugyanis mindinkább érlelődik a meg­
győződés, hogy a vezérük érdekeben rendezett 
bármily tüntetés nemcsak Mangrának, hanem 
egyliázuK autonómiájának hátrányára válnék. Ép 
azért lemondatlak a további küzdelemről és meg­
elégednének azzal. La Mangra megmaradhatna 
nagyváradi helynöknek, a mi ellen az uj p sp- !;

mul kevésbé szó allialna fel, mert a helynök 
élethossziglan választolt íunkizionárius és meg a 
püspöki zsinat sem írnek ellene ksr.uni szempont- 
hói kifogást. Ilyképpen a béke az aradi egyház­
megyében Y irt re he!. reállittntíieb. — Fld:ez a 

I éppen csak azt jegyezzük meg, hogy 
ebben a püspöki székért való ege«z küzdelemben 
nem arról van szó most már, mi tetszik és mi 
nem tetszik a Mangra-pártnak s mit hajlandó, 
vagy mit nem hajlandó tenni a püspöki süvegért 
cserébe Mangra Vazul ur érdekében. Hanem szó 
vau ariól és ez kétségtelen, hogy Mangra a bő­
ven kifejlett okok folytán egyházfő ebben az or­
szágban nem lehet, sem v. sem azoK, a kik tö­
rekvéseit nyíltan támogatják.

VIIÉK.
— Lecztte a zö’.dszászoknak. A nagysze­

beni bank átiratot intézett Arad varosához Ennek 
az átirainak a szövege elejétől végig német, vala­
mint német a nyomtatott fel: -nta is. Arad vátcs 
tanácsa — mint levelezőnk irjir — erélyes hangú 
vála:: bar. utasította vissza a nagyszebeni bank­
nak ezt az átiratát s tudomására hozta a zötd- 
s/aszóknak, hogy a nn gyár hatóságokkal c=ak 
magyar nyelven lehet hivatalosan értekezni.

— Pest Pilis-Solt Kiskun vármegye fő- és 
gyámpénztári készleteinek a budapesti IV ke­
rületi állampénztár kezelésébe való átadását ja­
nuár 2-ikún kezdették meg és — az ülések foly­
tán történt megszakításokkal — lU-ikén befejez­
ték. Átadlak a házi pénz:ári készletből készpénz­
ben 29.328 kor. 28 fillért: betéti könyvekben 
2,028.785 kor. 39 fillért; értékpapirosokban

Pénte!:
1,730. 70 ke-. 
2lt.035 koron 
pénzben 3034 
és ér ékpapiro 
magár körtér, 
és ezüstnemü 
szes átadóit ;. 
Az a tartás, :. 
ben volt, és«.! 
tént meg.

— Tiszte.: 
Fánál ma fvíy 
ispán elnökiéi 
tik. Német i. 
Somát tgvhá:

- választották t 
tanácsos; ái á

— Arad I
na'., az 19vö- 
vetését, m,- 
adó daczára

ban

A

tor

F" '

hé.

ba. A 
és nem

bee

szonyair 
zik és ft| 
ténytegc 
melye kit 
hadnak

I
szom 
mészetes 
milyenéi 
lálmtk.. 
adó hely 
egy oko-| 
meunyir 
góriákrl 
a mi 
jes ■■ I 
negyedik! 
Flottaépil 
lókat 
tok véde



Péntek, január 23. EGYETÉRTÉS
1,730. i 7U kor, 92 fiiért és mug •nkölvéfiyekb-in 
213.035 koronát. A gyámpénztári készletből kéi-z- 
pénzben 3034 kor. 03 fi iért, betéti könyvekben 
é? érékpapirosokban 6,630.666 kor. 96 fillért, 
magárkötvér.y ekben 297.679 kor. 89 fillért; arany 
és ezüstnemüekben 4777 kor. 80 fi! ért. Az f>sz- 
szes átadott Art ék tehát 9.912 47S kor. 27 fillér. 
Az átadás, nÍTnihogy minden a legnagyobb rend­
ben volt, észrevétel nélkül, akadálytalanul tör­
tént meg.

— Tisztcjitás Kaposvárott. Kaposvár váro­
sánál ma folyt le a tiszlújítás Maúr Gyula al­
ispán elnöklete alatt. Polgármesterré, a mint jelen­
tik, Német Istvánt, árva-széki ülnökké Kovács 
Somát egyhangúlag, ügyésszé dr. Kovács Józsefet 
választottak meg nagy többséggel. Ezenkívül két 
tanácsos; állást töltöttek be.

— Arad város kölrzégvetése. Arad város­
nak az 1903-dik esztendőre vonatkozó költseg- 
VPlését, mint levelezőnk Írja, a Cl százalékos pót­
adó daczara jóváhagyta ugyan a miniszter, de 
több pontjára megjegyzéseket tett. Így nevezete­
sen a Kossuth-szcborra adományozott 8000 ko­
ronás összegnek törlesztéií-t függőben tartja a 
miniszter m ndaddtg, míg az ez ügyben hozott 
közgyűlési határozatra nézve a folyamatba tett 
külön tárgyalások alapján érdemleges intézke­
dést nem tesz. A jóváhagyott költségelőirányzat­
ban a bevétel 1.0 6.820 korona, akiadás 1,502,920 
korona és igy 496,100 korona hiány van fel­
tüntetve.

$7es
— Távirati tudósítás. —

Berlin, jan. 22.
A birodalomgyülé? ma folytatta o költség­

vetés tárgyait'síit, amelynek során Bebel 
több órás beszédben a birodalom egesz hely­
zetével foglalkozott.

Azt mondja, hogy az idei költségvetés 
teljes csődöt jelent. Németország nem ké­
pes egy eb Grendii hadsereg t-s haditengeré­
szet költségeb viselni. rEzekre a czélokrn a 
kiadások emelésére van kilátás. Németország 
a maga világpolitikájával minden lében 
kenni' (Hans Damf in allen Gassen).Orosz­
ország kánt minden ellenszolgáltatás nélkül 
folyton előzékenységet tanúsít. Az angol 
népnek Németországgal szemben való boszu- 
ságét főleg tt haditengerészeti politikának 
tulajdonítja.

Azután Németországnak a venezuelai 
kérdésben vv.'.ö eljáráséit bírálja és azt véli, 
hogv ebben az ügyben nagyobbára csak 
tőkepénzesek érdekűről van szú. Beszéde 
további folyamán azt mondja Bebcl, hogy 
a szocziálpolitikai törvényhozás csak a szo- 
eziáldemokrácziától való félelemre vezethető 
vissza. A német l.urzsoá legnagyobb el­
lenség-' a munkásnak. A szecziáldemokráczia 
ellen folytatott harcz személyes jelleget öl­
tött. a mely az ellentéteket szükségtelenül ki­
élésük különösen azóta, hogy a császár 
mint meg 'member belekeve redik ti h&rcz- 
ba. A szocziáidemokratákat megtámadják 
és nem felelhetnek. Ne csodálkozzanak te­
hát, ba az uralkodót sértegetik.

A mikor itt a császárnak a szocziáldemo 
kráezi- ellen mondott szavait idézi, egy szó- 
eziáldemokrata közbekiabált :

— Alávalósági
Az elnök kérdezi, ki volt a közbeszóló. 

Az nem jelentkezik, de i z elnök azt mondja: 
Rendre fogom utasítani 1

Bebel folytatva beszedőt az anarkizmus- 
ról beszél, a melyet őrültségnek mond, azután 
rátér arra. hogy a trónörökös a szocziál- 
demokratákat .nyomorultaknak'" mondta. 
Mindez csak híveket szerzett a szocziál- 
demokrác-ziának.

képviseletét és a külföldön élő német alatt­
valók oltalmát akarjuk biztosítani. A nemet 
nép igen nagy többségének óhaja az, hogy 
ne álljunk többé védtelenül fl tengeren. 
Bebel azt mondta továbbít, hogy az a mon­
dás: ,A mi jövünk a vizen van“ agresszív­
éit foglal magában más hatalmakkal szem­
ben. Természetesen nem gondolunk arra és 
a császár mondása sem azt akarta mondani, 
hogy valamely hatalmat ki akarunk szorí­
tani a tengerről. De nekünk ép úgy jo­
gunk van a tengereket bejárni, mint 
más népeknek. Ez a joga évszáza­
dok előtt megvolt n Hanzának és meg­
van ma a német birodalomnak is. Ami 
Bebelnek Venezuelára vonatkozó fejtegeté­
seit illeti és azt az élénkséget, amelylyel 
az ottani kormány különös magatartását ve­
lünk szemben képviselte, csak azt mondh 
tóm. hogy ily képviseletben Castro tudtom­
mal egyetlen európai újságban és egyet­
len európai parlamentben sem részesült. 
Azonkívül utalok arra, hogy Venezuelával 
szemben a bárom hatalomra nézve nemcsak 
pénzkövetelésekről van szó, hanem arról 
is, hogy tekintélyüket, megóvják, amelyet 
Castro eljárása és az a mód, ahogyan a 
jogosult követeléseket udvariatlanul 
visszautasította, megsértett. Ezért teljesen 
jogos volt, hogy tekintélyünk védel­
mében Angliával és Olaszországgal együtte­
sen úgy jártunk cl, ahogy tettük.

— Schadler —- szól tovább a knnczellítr — 
a, költségvetési vita elején azt mondta, hogy 
a világban irányunkban több gyűlölet, mint 
szeretet tapasztalható. Ilyen általánosságban 
ezt nem tartom helyesnek. Azt hiszem, 
hogy politikai téren meghízható barátaink 
vannak, azt hiszem, hogy fl világ nem 
zárkózott el a német nép géniuszának 
sugarai elől. Ha nemrégiben egy irántunk 
nem igen jóindulatú poétáról beszéltem, most 
szívesen akarok megemlékezni arról is, hogy 
néhány nap elölt egy másik barátságos in­
dulata költő, egy belga-franczia költő, 
itt Berlinben a német népet nem

rer esetlen fiatal ember, a ki már szinte a 
halálba ment e miatt, hanem — a beesü- 
letbirája, tioross.

Az. már jóformán nem is tartozik ide, 
épen csak a teljesség okáért idézzük em­
lékébe az olvasónak, hogy ez a Boross 
vonatra ült, elment Kecskemétig, ott az­
tán a pályaudvaron agyonlőtte magát. Egy 
pár sorban meg volt már az. újságunkban, 
többet maga ez az ember nem is érde­
mel. De a példájáról eleget nem is be­
szélhetünk. Ezrivel járnak köztünk és ítél­
keznek hangos szóval ilyen emberek, a 
becsület czinikus lovagjai!

volt kétszázadik évfordulója annak, hogy az
el=ö orosz újság megjelent. Az orosz sajtó 
ezt a napot fényes bankettel akarta megülni. 
Plehwe orosz belügyminiszter a bankett 
tervéről értesülve, magához hivatta a leg­
előkelőbb orosz hírlapírókat és tudtukra 
adta, hogy ha a bankettet megtartják, an­
nak résztvevőit, akármennyién lesznek is, 
Szibériába küldi. Ugyanilyen pressziót gya­
korollak más hírlapírókra és szerkesztőkre a 
rendőrigazgatóság és a czenzur.s közegei.

ok nélkül a viliig erkölcsi lelkű? 
méretének nevezte. De mégha oly sok gyű­
lölet és ellenszenv állana fenn velünk szem­
ben, mint Bebel is gondolni látszik, úgy né­
zetem szerint a politikában n gyűlölet és 
irigység — és a gyűlölet rendszerint az 
irigységből fakad — még mindig édesebb, 
mint a részvét. Tartsuk szárazon puska 
porunkat, ne veszekedjünk túlsókat egy­
más közt és senkise fog belehajtani ko­
csinkba.

Még Hasse nemzeti szabadelvű
aztán
tolták.

a vita folytatását holnapra
beszélt
halasz-

József

k. Végül a szónok a vám- 
szerinle kitűnő válasz- 

& szoeziáldemokra ták
tarifáról szól. mely 
rési jelszó lesz 
számára.

Gróf Bülovr birodalmi kanczellár áll fel 
és hosszasan válaszol. Kifejti, hogy Bebel 
érintette azokat a szemrehányásokat, a me­
lyeket a császár Bebel pártja ellen hangoz­
tatott.

— Milv hangon szoktak vájjon önök be­
szélni ? — kérdi a kanczellár. Hiszen épp 
most hangzott el az önök soraiból, egy fel­
kiáltás. De konstatálhatom, hogy az. a kitől 
származott, még bírt annyi szégyenérzet­
tel, hogy nem nevezte meg magár. Egy

EGYETERTES.
Január lű-ével uj előfizetést nyitot­

tunk:
Előfizetési árak:

Egy hónapra ... 1 fit 80 kr.
Negyedévre . . . 5 „ — ,, 
Félévre.................... 10 — .,

Hölgy-olvasóink a Divatszülőn-1 ked­
vezményes áron kapják. (Egész évre 4 
írtért, félévre 2 Írtért, negyedévre 1 
írtért.)

Az előfizetési pénzek (legczélszcriib- 
ben postautaiványon) az Egyetértés ki­
adóhivatalába küldendők: IV., Várme­
gy e-uteza 11. szám.

Budapesten telefonon is megrendel­
hető az Egyetértés; a kihordó már 
másnap hozzn a lapot az előfizetési 
nyugtával együtt. Telefon-szóm: 706.

Az Egyetértés
kiadóhivatala.

ÚJDONSÁGOK.

párt, a mely felforgat ásra törekszik, nem 
esodálkozhatik, ha az uralkodó ez ellen 
határozottan és itt-ott ridegen is véde­
kezik. Egyébként bizonyára osztozik a ház 
nauv többsége velem együtt abban az óhaj­
ban, hogy térjünk vissza az előbbi gyakor­
lathoz es* a legfelsőbb személyt a lehető 
legritkábban vonjuk be a vitába.

'Aztán igy folytatja a kanczellár:
A szoczk Ipolilikai törvényhozásban senki­

nek sine- varázsvesszeje, de megállapodásról 
sincs szú. Ugésszsége- normális mozgásra 
van szükségünk és nem elhamarkodottra. 
Lépjenek önök a törvényesség, az észszerüség 
alapjára. (Nevetés balról.) Mondjanak le azok­
nak az érzelmeknek a megsértéséről, a me­
lyek a német nép nagy része elölt szentek 
és nem egy ellentét'enyhülhetne. A mig 
önök ezt nem teszik, maguk nehezítik meg 
a szövetséges kormányoknak és a háznak a 
munkásosztályok emelésére és szanálására 
irányuló törekvéseit.

Azután Bebelnek a birodalom külső vi­
szonyaira vonatkozó fejtegetéseivel foglalko­
zik és felhozza, hogy Bebcl szerint nem 
tényleges tengerésztrsztek czikkeket irtán, a 
melyekben kifejtették, hogy a német hajó­
hadnak oly erőssé keli válnia, hogy az an­
gol hajóhadat legyőzhesse. Erre az a y.u*.- 
szom — úgymond a kenczcllár, — hogy ter­
mészetesen ezek csak álmodozások, a 
milyenekre más országok irodalmában is ta­
lálunk. Az ilyen czikkekért semmiféle irány­
adó hely nem felelős és Németországban 
egy okos ember sem veszi komolyan. Hogy 
mennyire igaz az, hogy itt csak fantazma­
góriákról van szó, az abból látszik, hogy 
a mi hajóhadunk a flottaterv tel­
jes végrehajtása után is csak * 
negyedik vagy ötödik helyet fogja elfoglalni 
Flottaépitésünkkel semmiféle támadó ezó- 
lokat nem követünk, hanem a német par­
tok védelmét, a tengerentúli német érdekek

A becsület lovagjai.
Ez az eset, a melyről itt szólunk, na­

gyon jellemző. Nem mintha éppen ebben 
u* formájában szokott volna annyi sokszor 
és olyan sűrűn megtörténni, de megesik 
ezernyi más formában, mindennapos az 
életünkben az, a mit ennek a hősével tett 
egy hidegszivü ember. A becsület nevé­
ben a halálba akarta üldözni. Még pe­
dig ... de hagyjuk ezt végére, hiszen 
ez a jellemző poént.

így történt: A félegyházai vasúti pénz­
tárnál a napokban kiderült, hogy valaki 
hatszáz forintot elsikkasztott. A gyanú F. 
hivatalnokra hárult és a vizsgálat folya­
mán oly szerencsétlenül fejlődtek a körül­
mények, hogy kétségtelenül megállapítot­
ták F. bűnösségét. Hiába védekezett; a 
tulajdon édesanyja sem hitt ártatlan vol­
tában és. kifizetett hatszáz forintot, csak­
hogy fiának az elbocsátáson kívül semmi 
baja se legyen. Ez volt a legsúlyosabb 
érv F. ellen. Az állomáson most már 
mindenki meg volt győződve F. bűnössé 
géről. Hivatalnoktársai erre egészen elhi 
degültek iránta. Kartársai közül leginkább 
piry Boross nevű volt a legszigorúbb 
Egyszer négyszemközt igy szólt hozzá:

— Hogy mersz ezek után köztünk ma­
radni ? Csak azért türünk meg itt, csak 
azért nem indult még meg a hivatalos 
vizsgálat, mert. azt lőttük, hogy a bűn, 
melyet talán nem gonoszságból, hanem 
csak könnyelműségből követtél el, nem 
ölte ki belőled az úri gondolkozást. De 
most már látom, hogy ebben is tévedtünk. 
Úri ember ily énkor számol a helyzettel 
és börtön helyett, választja a halált 
Menj most valamelyik szállóba, végy szo­
bát, ird meg leveleidet és lődd fejbe ina 
gad. Reményiem, három óra elég idő lesz 
ehhez. Isten megáldjon!

F. magánkívül rohant cl. Szinte bele 
őrült a lelki harezba. És talán a Lalidba 
menekül, ha az állomásfönükség közben 
meg nem állapítja, hogy a pénztárból 
már visszafizetett hatszáz forinton kivül 
hiányzik, — még száz. A vizsgálat meg­
indult.

Es kiderült, hogy a bűnös nem az a sze-

—- Személyi hírek. Frigyes főherczeg Becs­
ből Pozsonyba utazóit. — Robert t-s Mária An. 
tónia piti-mai hcrczegnCk ma Svarzauba utaztak.

Láng Lajos kereskedelmi miniszter tegnap 
Pozsonyból Becsbe érkezett. — Klobucsár Vil­
mos altábornagy, honvédffíparancsnoksági adlálus 
Fiúméba utazott. — Klotild fűherczegnő leányá­
val, Erzsébet Henriette föherezegnővel ma délután 
visszautazott Alesuthra.

UJ kamarások. A király gróf Brandts 
Ferdinánd követségi attasénak és gróf Larisch- 
Mocnnich fl nőknek a kamarás! méltóságot díj­
mentesen adományozta.

A király itthon A legutónbi megálla­
podás szerint a király február 4-én, reggel 

órakor érkezik Budapestre a nyugoti 
lyaudvaron át. A király lakosztályait már 
javában fűtik s rendezkednek a 7-én tar­
tandó udvari bál dolgában, a mely a pa­
lotának uj termében zajlik majd le. Az ud­
var személyzetének egy része már megérke­
zett s a palota északi részében kapott he­
lyet. Gttlló várkapitány tegnap Becsbe uta­
zóit. bog,,- az udvar érkezésére a szükséges 
intézkedéseket foganatosíthassa. — Gödöllőn 
is várják az uralkodót, s a lakosztályokat 
ott is erősen fütik. A várkert melegházaiban 
n kertészeti igazgatóság szorgoskodik, hogy 
az udvar érkezésére s az udvari bál alkot 
mára szükséges pálma s virágdiszitéssel el­
készüljön. X királyt érkezésénél 
Ágost főherczeg fogja fogadni.

— Kihallgatás a királynál. A király a mai 
általános kihallgatáson többek között Orczy Béla 
báró kúriai bíró1., Mercy Sándor nyug. min. osz- 
tálvfőnököt és l ertessv Géza min. tanácsost fo­
gadta.

— Kitüntetés. A király alta-rupei lovag 
Stoffelln Emii közös külügyminiszteri titkárn ő; 
a Ferencz József-rend lovngkeresztjét adomá­
nyozta.

— Ebéd a hadtestparancsnoknál. Lobko- 
witz Rudolf herczeg hadtestparancsnok és nej« 
ma délután ebédet adtak, a melyre hivatalosak 
voltak: gróf Csáky Albin főrendiházi elnök, gróf 
Apponyi Albert képviselőházi elnök, báró Ae- 
nién v Kálmán és Ernuszt Kelemen főrendiházi 
alelnökök, Tallinn Béla és Dániel Gábor képvi­
selőházi alelnökök, Ghycr.y Béla és Bihar Ferencz 
altábornagyok, Rop Béla és Schreiber Győző 
ve 
Ha
főrem „ ,
dr. Münnicb Aurel, Bolgár Ferencz, Biró Lajos 
Szerb György és Klobsiczky János országgyű­
lési képviselők.

— Kossuth Ferencz betegsége Kossuth
Ferencz állapota ma — mint őszinte üröm­
mel értesülünk — némileg javult, azonban 
a teljes gyógyulás egy hetet még valószínű­
leg igénybe fog venni. A beteget Müller ta- 
nár, főrendiházi tag kezeli s az ő önfelál 
dozó gondosságának nagy része van ab 
ban, hogy Kossuth Ferencz állapota 
aggodalomra már egyáltalán nem ád okot. 
Az orvostanár a betegnek föltétien nyugal 
mat ajánlott, de azért a párt ügyeiről állan­
dón referálnak neki az alelnökök.

— A közös külügyminisztérium köréből 
király a közös külügyminisztériumban hobste- 

denhohenliofi HofstBttner Viktor jogtudor és 
waldeneggi Uerger Oszkár osztály tanácsosok« 
miniszteri tanács- sokká és pedig az utóbbit lét­
számon kivül, továbbá báró Buschmann Ferencz 
miniszteri titkárt osztálytanácsossá, végül Stumpíl 
Károly József és panvovai Dcmelics György jog 
tudor, első osztályú miniszteri fogalmazókat mi­
niszteri titkárokká kinevezte.

A belga kírá'y ée a leánya. Brüsszel 
bői jelentik nekünk, hogy Lipót belga ki 
rály lemondott arról a tervéről, hogy a Ri 
vie'rára menjen és pedig azért, mert Lónyay 
gróf és neje is ott tartózkodnak. 8öt annak 
is hire jár, hogy ugyanaz okon a Villa 
Franca mellett iévö nagy kiterjedésű ingat­
lanait is el akarja adni a belga király.

Kibehiilés. Annak idejében igen nagy fel­
tűnést keltett világszerte egy esemény, a mely az 
angol udvarban a legkínosabb hatást tette. Az 
angol-búr háború vége felé történt, hogy a »Le 
P.ire< czimü franczia élezlup csúnya lorzképe1 
közölt Viktória angol királynéról. Az angol ki­
rály akkoriban lépetttrónra és fel volt háborodva 
azon. hogy anyjáról ilyen botrányos torzképeket 
közölnek. Felháborodása még nagyobb volt, a mi­
kor hírül adták neki, hogy Fülöp orleánsi her­
ezeg Londonból elismerő táviratot küldött a 
franczia karrikatura-rajzolónak. Ezért Edward 
király megnebezte't a herezegre s hosszú ideig 
nem fogadta a herczeg látogatását. A hosszú ha 
ragnak, mint Londonból táviratozzák, most vége 
van. A napúkban történt a kibékülés. A király é> 
a királyné ugyanis látogatást tettek a most Lon­
donban időző orleánsi herezegi párnál. A látoga­
tással a kibékülésnek külsőleg is kifejezést óhaj­
tónak adni.

__Az olasz nagykövet lemond ? Trieszt­
ből táviratozzák nekünk, hogy egyik ottani 
lap értesülése szerint Prmetti külügymi­
niszter diszkrét formában ugyan, de egész 
határozottan felszólította gróf Nigra bécsi 
olasz nagykövetet, bogy kerje a nyugdíjaz­
tatását.

— A német konzulátusból. Below-Schlat- 
tau Pál császári német főkonzul több heti tartóz­
kodásra Palermóba utazott. Távolléte tartamára 
Mirbach-Hurff grófot, a hágai német követség 
titkárát Budapestre rendelték, hogy az itteni csá­
szári német konzulátus ügyeit vezesse.

— Betiltott jubileum. Szentpétervárról 
táviratozzák lapunknak, hogy e hó 15-én

Hugó volt. 1887-től pedig báró Giesl Gieslingen
Henrik táborszernagy tulajdona.

— Ivtsmbul oszlopai. A Yildiz-kioszkból 
megint érdekes hirek szivárogtak ki. A mit az 
utóbbi időben beszéltek, az mind olyan romanti­
kusan hangzott, hogy erre nyűgöt felé, bizony 
kéikedessel fogadták, a mig a tények meg nem 
erősítették a különös valót. A szultán kedvtelései, 
örökös féléimé, megfoghatatlan intézkedései, ke- 
gyenezeinek sorsa: mind mind érdekesés roman- 

ugyhogy a* jubileum ünneplése el is marad. Inkus bír. A legújabb, szintén érdekes. Konrtan- 
Oroszországban nem nagyon örülnek ennek tinápolvból Írják a közetkezők: Politikai kti- 
az évfordulónak, a melyik az első újság nőkben nem kevéssé csodálkoznak azon, hogy 
megszületésére emlékeztet! Ferid basát nagyvezérré nevezték ki, a mennyi-

— Művészeit a miniszternél. A részle’üzlet h,eil y,aia <vä /zzet basa, a szultán minden-
szabályozásáról szelő törvényjavaslat némely I!1-1 ható maeánlitkáija között hosszú idő óta elkese- 
tézkedesét a magyar mükiadó ezégek sereime-nek = . ; ,. ,. ... r ,találták Memorandumot intéztek az igazságügy- redett ellenségeskedes fo!>ik. Ennek kovetkezte- 
tniiiiszierhez s hegy előterjeszti süknek több su- ben az a vélemény kezd terjedni, hogy az Jzzet 
lya legyen, megkérték a képzőművészek egyesü- basa nagy befolyása vége felé közeledik s vele 
letét, hogy támogassa - kérésüket, Az egyesület j azemben főellenfele. Fahsin basa, a szultán első

a mig a padisabvale
kérésüket, Az egyesületi

ztmánya a kiadók kívánságát teljesítettes a | bef(j| á aijdlg_
maga részéről Jendrassik Jenő elnököt, Launt\ > - , r
Zoltán titkárt, továbbá Csók Istvánt és Teles egy újabb szeszélye valamelyik másik szerencsés 
£.ie művészeket (leszignálta arra, hogy a kiadók alattvalójára nem irányítja a császári kegy suga- 
meniorandumát az igazságügy miniszternek ú1"I rail. A két halaim.s udvari ember gyűlölködése- 
nvujtsák. Plósz Sándor igazságügyi miniszter | nefe oka kal6nben nagyon jellemző. Néhány évvel
ma fogadta a deputacziót s kijelentette, hogy a 
kiadók kívánságait tanulmányozni fogja s rajta 
esz, hogy a törvényjavaslat esetleges sérelmes! 

szakaszait a művészet érdekében módosítja. Vé­
gül a miniszter a küldöttség minden tagjával I 
hosszabban beszélgetett s a deputacziót igen ba-1 
rátságosan bocsájtotta el.

— Hadügyminiszter és altábornagy. An­
nak idején bőven foglalkoztak a lapok azzal 

Krieghnmmr-r báró |

ezelőtt. Fend basa, ízzel basa és Piesad bej a 
Cercle de 1" Orient« tagjai voltak és szorgalmasan 

látogatták is a klub helyiségeit, a hol esténkint 
kártya mellett szórakoztak. Egy este, a játék vé­
gén Resad bej azt a kellemetlen fölfedezést 
tette, hogy felső kabátjának zsebéből, 220 török 
fontot tartalmazó tárczájn eltűnt. A tolvajlás 
óriási feltűnést keltett a klubban, de siettek e. -a konfliktussal, amely ................... . u r , ,

hadügyminiszter — most már csak volt had-1 nyomni a botrányt és mar-mar el volt feledve az
ügvminiszter -— és báró Köbér, a nyugdi
tazott tisztek egyesületének elnöke között 
támadt. A viszály, tudvalevőleg abból ke­
letkezett, hogy Kober egy nyílt, a hadügy 
miniszterre épenséggcl nem hiz.elgö. levelet 
intézett Krieghammerhez, aminek aztán az 
lett a következménye, hogy az összehívott 
katonai becsületbiróság kimondotta, hogy 
Kober, eljárásával, a tiszti becsületet meg­
sértette. A napokban a legpozitivebb formá­
ban keringett a hir, hogy a király a becsű-

egész ügy, mikor egy napon, az államtanács tel­
jes iiléséoen Ferid basa és Gyei basa között szó' 
Vita támadt és Ferid kereken szemébe mondta 
Ízzel basának, hogy ű lopta el Resad bej tárezá- 
|át. Ízzel rettenetes haragra kelt a gyanutitás 
miatt, de a jelenlevők sarukba szorították és erre 
bevallotta, hogy a tározót csakugyan ő lopta élt 
de a szultán biztonságát szolgálta vele, mert azt 
hitte, hogy Resad tárczájában forradalmi iratokat 
fog találni. Miután azonban ilyen kompromittáló

letbiróság Ítéletét nem hagyja jóvá, hanem j iratokat nem talált, a pénzt sem adta vissza. Ízzel 
revízió afá bocsátja. Ez a hir, mint jelentik, 
nem felel meg a valóságnak. Az egészből 
csak annyi igaz, hogy legfelsőbb helyen ér­
deklődtek az' Ítélet aktái iránt, de pusztán 
azért, mert a Reichsrathban ebben az ügy­
ben interpellálni készülnek és itry az erre _ .
adandó felelet direktíváit az illetékes fakto-1 tozzák lapunknak, hogy a cseh nemzeti sztá­
rokkal megbeszélhessék.

basa azonban a botrányos leleplezései daczára 
is megmaradt a szultán kegyeiben, s csak most 
Ferid basa kinevezésével kezd, úgy latszik, az ú 
napja is leáldozni.

Tűz egy színházban Brunnből táviru-

— Deák Ferencz emléke. Október 17-én 
ünnepli meg az egyetemi ifjúság Deák Ferencz 
százéves születésének évfordulóját. Az ünnepet 
előkészítő egyetemi ifjúsági nagybizottság tegnap 
alakult meg s Wkissies Tibort választotta meg 

inökének. A bizottság már most megkezdi a mű­
ködését.

lázban a mai előadás alatt égés szagát 
érezték. Kevéssel ezután sűrű füst szállt fel 
a padlóból. Odahívták a tűzoltókat, és félbe - 
szakiiották az előadást, miközben a közönség 
teljes nyugalomban elhagyta a színházat. 
Valószínűleg a légfűtés megrongálódása kö­
vetkeztében néhány deszka izzásba jött. A 
tüzet rövid idő alatt eloltottak.

Ea.álozások. Szerm-rjai Szemeriay Gyula
Madách születésének évfordulója. Teg- f^zolgabiró Tordán tegnapelőtt negyvenhat éve-

korában meghalt. Feisö-Szent-Miháiyfalvánhelyez­
ték nyugalomra. — l'hozer Ferencz fővárosi 
tisztviselő elhunyt. Ötvenhat éves volt. Holttestét 
ma délután kísérték ki a keresztúri temetőbe. — 
Hegyi Zsigmond Lehen hetvenegy éves bo ában

nap volt nyolezvan esztendeje annak, hogy 4/íi- 
dách Imre Alsó-Sztregován született. A Ember 
Tragédiája halhatatlan költőjének emlékét még 
szobor nem jelzi az országban. Születésének 
nvolczvanadik évfordulója is észrevétlenül tűn*
cl a mindennapi élet forgatagában. Egy irodalmi | bos 
társaság sem emlékezett meg a nagy költőről, 
holott, ba jól tudjuk, valahol működik egy nevé­
ről elnevezett társaság. Úgy látszik az a társasá 
csak tragédiákat gyárt Madách égisze alatt és 
szorgos elfoglaltsága közben nem ér rá a kegye­
letnek áldozni.

— Frigyes főherczeg estélye. E hó hu­
szonötödikén, vasárnap Frigyes főherczeg estélyt 
fog rendezni pozsonyi palotájában. Az estélvre

»zás szenvedés után meghalt. Özvegye és nagy 
család gyászolja. — Fáji Fáy Ákos csász. ifir 
kamarás, nyug. honvédezredes neje szül. Pely 
Nagy Katalin 61 éves korában Tót-Györkön 
meghalt.

Felvidéki Magyar Szövetség. Az újab­
ban mind sűrűbben jelentkező nemzetiségi túl­
kapások végre n magyar társadalmat is kimozdí­
tották szemlélődéséből. Felvidéki Magyar Szö­
vetség* czimen egy* társaság van alakulófélben, a

szóló meghívókat már szétküldölték. Az estély, a me;v feladatául tűzte, hogy szembeszáll a nem- 
melyen a pozsonyi és bécsi arisztokráezia vesz ze|j9égj mozgalmakkal és szervezi a magyar tár­
részt, rendkívül érdekesnek Ígérkezik. sadalmat a nemzeti állam eszméjének megvédé

— A szász trónörökösné utazik. Aizzá-|g^rgi szövetség kötelékébe bárái beléphet, a.-. 
ból táviratozzák nekünk, hogy Giron és meny-1 tagsági dij két korona negyven fillér, mig az 
asszonya nem érzi magát jól Mentoneben s a!apitb tag0jj legalább száz koronával járulnak a 
legközelebb el is utazik onnan. Valószínűleg|
Ajaccióba mennek.

— Péntek és a tizenhármai szám. Babonás
emberek az 1903. esztendőtől semmi jót nem vár­
nak, bárha a kalendárium agyba-főbe dicséri is. A 
babonában hívők c reménységének több komoly 
alapja von. így pl. ebben az esz.tendőb n bárom 
olyan pénteki nap von, a melyik egyúttal tizenhar- 
madikára esik. Balesetben, kártya-pcchben, szere 
lemben egy közönséges péntek is elegendő, hát még
lia az a péntek hatványra emelődik a ti’enhármas- tanárok; az. orvosi karon Müller (
sail Ez. már igazán csak szerencsétlen nap lehet —|gy'án Béla, Llischer Gyula és Fanny íu‘a

szövetség czéljaihoz. A jelentkezések es a tag­
sági dij jak ifj. Lénárt Sándor mérnökhöz (Bu­
dapest, II. kér. Lüvőház-utcza 35. szám) kül­
dendők.

. Egyetemi előadások. A budapesti Tudo­
mányé yetemon befejeződtek a rendes beirásoi. 
és holnap mind a négy karon megkezdődnek az 
előidások. Az uj felévben nem tartanak elöauást 
a jogi karon: dr. Liebermann Leo ny. r. tanér. 
dr. Csiky Kálmán és dr. Körösi József magán-

Kálmán, An-

inondják azok, a kik gyöngéd bizalommal néznek a 
százesztendős jövendömondó tar koponyájára. Meg­
erősítheti a babonás embereket az 1903. esztendő 
iránt való bizalmatlanságukban az a körülmény is, 
hogy 1+9+0+3=13. Tehát ismét tizenhárom. Ha eb 
ben az esztendőben nem lesznek nagy suskusok, 
akkor soha!

.— Kossuth és az arisztokráezia. Ifj. Ab 
rányi Korni-1 e hó 24 én, szombaton este kezd 
meg négy estére terjedő e!ü;

rendkívüli tanárok, Hasenfeld Manó, V erebel\ 
László, Licbmann Mór, Pukv Ákos, Tuíh La­
jos, Szénássv Sándor, Schwartz Arthur, RofJ- 
nmnn Árm.n Némái József, Gerlóczy Zsigmond, 
Morelli Károly, Alapi Henrik és LHehulla Ge/.a 
magántanárok.‘A bittudományi és a bölcsészeti 
karon az összes lanarok megtartják előadásaikat.

A méreg. U,-Palánkán — mint nekümt ír­
jál; _ egy fiatal özvegy asszony került a csend-

7lvu NT-1 őrség börtönébe, a kit kellős bűn gyanúja terhel,
adas-sorozatát. Első c * ’előadásának tárgya: Kossuth és az arisztokráezia. I Az eset tele van izgató fordulatokkal és részletek- 

Ai előadás punt nyolcz órakor kezdődik. kel, amelyekhez hasonlók a bünkrónikákbau níKan
— Parlamenti estély. Régen tudott dolog, fordulnak elő. Az özvegy, akinek Lmdl Juha a 

hogy nélia a legellentétesebb nézetek is megpu- neve, anyósánál, Lind! Jakabnénál lakott. Anyósa-

búinak a barátságos fehér aszral mellett. Erre a 
tapasztalatra t'maszkodva fíülow gróf német bi­
rodalmi kanczellár is tegnap parlamenti es­
tét adott, a melyen körülbelül ötszázan voltak 
jelen. A meghívottak közt a német politikai élet 
legélesebb ellentétekben álló szereplői ott voltak, 
igy a birodalmi gyű ési és országgyűlési elnök­
ség, továbbá a miniszterek majdnem teljes szám 
mai jelentek meg s a szoeziaiisták kivételével az 
összes partok képviselve voltak. A jókedvű

val nem igen tudott megférni, de viselte a sorsát, 
mert két gyermeke volt s ezek örökölték volna az 
anyós halála után annak vagyonát. Volt Lindlék- 
nak egy Feszli János nevű szomszédjuk, aki csak 
az őszszel került haza a katonaságtól. Ez bele­
szeretett az özvegybe, meg is kérte a kezét, de 
ez elutasította. Azt mondta, hogy amig az anyósa 
el, addig férjhez nem megy, de megígérte neki, 
hogy mihelyt anuísa meghal, férjhez megy hozzá, 

biro-1 Ezelőtt egy hónappal Feszli arra vállalkozott, hogy 
■íz öreg Lindlné háza előtt lévő eperfákat roeg-

barátságos szava. Az est kezdeten Biilow grófné I nyesi. A legény a fa tetején egy baltavai vag- 
is jelen volt. A különféle pártállása politiku-ok — Jalta az ágakat, az öreg asszony pedig a lehullott 
végződik a berlini távirat — igen jót érezték galyakat szedte össze. Ekkor történt, bogy az éles 
magukat az egymás körében. halta leesett s az öreg asszony fejét annyira be-
- Egyezred Jubileuma. A tizenhatodik hasította, hogy rövid szenvedés után meghalt. A

gyalogezred ebben az esztendőben fogja megülni fiatal asszonyt, aki most már egyedül volt a va- 
alapitasának kétszázadik évfordulóját. Ezt az. ez-Igyon kezelője, a múlt heten meglátogatta a sze­
redet Szombathely székhelyivel hadkiegészítő pa reim„s icsénv, s most már követelte, hogy legyen 
rancsnoKságként 1703 ban alapítottak és^ 1872 ftíleség” A/y asszony szívesen fogadta a legényt 
ben egyesítették a feloszlott varasdi o. es 6. 6 0 „i- v.,_ _ihatárvidék ezredikkel es jelenlegi kerületi szék- es pálinkával kínálta meg. Feszit, alighogy el- 
helye Belovár. Első ezredtulajdonosa grvf Vitmond I távozott az asszonytól, görcsökbe esett. Az orvos
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mérgezést állapított meg, de mar nem lehetett 
a legényen segíteni. A haldokló legény elmondta, 
hogy az öreg hindinél o ütötte le a baltával a 
fiatal asszony biztatására, a ki azt ígérte, hogy 

•«leségül megy hozzá, ha az öreg asszonyt el­
pusztítja. Most pedig őt mérgezte meg. A haldokló 
vallomása alapján hindi Júliát letartóztatták.

— A melegedő szobák. A főváros előkelő 
hölgyei között megindított jótékony 
már'van némi örvendetes eredmenye. Budán 
Vízivárosban megnyitották az U| melegedő szoba , 
a hol levest osztanak ki a szűkölködő!; kozott.
Az Erzsébetvárosban több melegedő szoba lesz s 
ezek egyikét a kertész-uteza 48. szám alatt, a 
királv- es rlob-utcza közvetlen közelében vaio- 
szinüleg holnap nyitják meg. A ház tulajdonos­
ié ingyen enkedte át a tágas bolthelyiseget. 
Itten teát és levest fognak a szükölködőKnek ki­
osztani. Gróf Andrássy Aladárné 500 koronát 
juttatott gróf Csáky Albinéhoz, a ki a mozga- 
jóm élén áll. Ezenkívül a jótékony hölgyek sajat 
körükben ideiglenes gyűjtést indítottak, melynek 
eredménye lehetővé fogja tenni, hogy mar a na­
pokban egv másik melegedő szoba nyíljon meg 
a nielvet a csömöri-utra, a keleti pályaudvar kö­
zelébe' terveznek. Chorin Ferencz főrendiházi 
tag, a salgótarjáni köszénbánya részvénytársaság el­
nöke és királdi Herz Zsigmond udvari tanácsos, a 
magyar általános köszénbánya részvény társul at 
vezérigazgatója ígéretet leitek, hogy a meiegeuő 
szobákat ingyen szénnel fogják támogatni.

— Bankóhamisltók Fiaméban. Adtunk hirt 
arról, hogy Fiúméban és Anconában, valamin1 
a Fiume környékéhez tartozó városokban hamis 
papírpénzeket vittek forgalomba és hogy Fiume 
rendőrségének sikerült a bankógyárosok nyomába 
.ütni A nvomozás eddigi eredményeiről Fiumó- 

1 ,'i[ a következő tudósítást kaptuk. A hamisító 
banda még a múlt év elejen kezdte meg műkö­
dését. Eleinte olasz öt és tiz lírásokat, majd ké­
sőbb magyar tiz koronásokat gyártott. A tiz- 
koronásokat Triesztben, Gráczban, Laibacbban és 
Fiumében több példányt vittek forgalomba. Már 
nagyobb arányokat kezdtek ölteni a hamis tiz- 
koronások forgalombahozatala, mikor hat héttel 
ezelőtt Caporeltoban elfogtak egy Buletti Lajos 
nevű foglalkozás nélküli iparost, a ki hamis liz 
koronásokat bocsátott forgalomba és nála meg 
kétszáz darab szép uj tizkoronást találtak; majd 
pár nappal később T íuméban is elfogtak egy 
Petenlikar Ferencz nevű embert, a kinél szintén 
39 darab hamis tiz koronást találtak. Mind a 
ketten azt vallották, hogy a pénzt Anconában 
kapták és hogy a közvetítői szerepet egy asszon- 
végezte. A személy leírás alapján a rendőrség rá 
jött, hogy az asszony nem naás, mint a Caporet- 
toban elfogott Buiettinek a felesége, a ki 
miután vizsgálat alá helyezték — bevallotta, 
hocrv csakugyan ő közvetítette a hamis bankók 
forgalomba hozatalát és ezért útiköltsége és na 
piaija járt. Az asszony a további vallatás sorún 
megnevezte mindazokat, a kik tudomása szerint 
a hamisító bandában resztvettek. Ennek alapján 
már eddig is több el fogatás történt Anconában, 
Zárában, továbbá Tarantóban, Udinéban és Capo 
rettoban. Az elfogott pénzhamisítók közül mint­
egy tizenötöt Udinéba vitték, hol mindanny iuka* 
vizsgálati fogságba helyezték. Az elfogottak kö­
zött vannak: Beilina Valentin, Buletti Lajos, Ce- 
sebina Antal, Facini Ebás, Giurgelti N., Mattiusi 
Domenikusz és Maria, Patriarca Arnaldo, Pétén 
jikar Ferencz, Sinico Alajos és Tosolini Mária.

— Szerencsetlenség egy színházban 
Brüsszelből jelentik, hogy ott egv színházban 
nagy szerencsétlenség történt előadás közben. »La 
joneure d’orgne« czimü melodrámát adták ; a 
második és harmadik felvonás közben hirtelen a 
rémület kiáltásai töltötték be a termet. Egy busz 
huszonkét évesnek látszó fiatalember lebukott a 
második emeleti erkélyről; néhány pillanatig 
ruhájánál fogva megakadt a hatalmas csilláron 
tie azután lezuhant a földszintre. Eszméletlenü 
terült el, míg egy hölgy, a kit esése közben su 
ivosan megsebe.sitett, elájult. Több nő.
Ki látta a mindössze egy pár pillanat
alatt lejátszódott izgalmas jelenetet, rósz 
szül lett. A színházban tartózkodó orroso
mindenekelőtt a szerencsétlenül járt fiatal ember 
segítségéie siettek. Hosszas élesztgetés után sike­
rült masához térit- ni: a színházból egyenesen a 
kórházba szállították. Állapota nagy aggodalomra 
ad okot.

— A gyógyszerészek nyílt levele. A fő­
városi gyógyszertárak segédeinek fizetésjavitási 
mozgalma mindjobban erősödik. A segédek, akik 
helyzetüket tarthatatlannak mondják, hiába apel­
láltak a budapesti gyógyszerész-testülethez, az a 
kérések legnagyobb részel elutasította. A segédek 
nevében ma Joanorits Sándor, a nagygyűlés el- 

nvilt levélben felel a testület határozatára. 
V-m lehet közegészségügyi érdek — mondja a

melyben azt irta, hogy Fiúméba utazik s ott ön­
gyilkossá lesz. Azonban itt maradt a fővárosban 
C két éjjel egy külvárosi fogadóban lakott. Az 
orvosi vizsgálat megállapította, hogy öngyilkossá­
gát még tegnapelőtt es-e követte ei.

__ Szélhámosság nyugtákkal. Napok óta
egy elegánsan öltözött magas fiatalember járja
_ __ «l/Urol/f mii Vt'*Q7f*k'PÍ 4sorra az előkelő művészeket és művésznőkét és 

, .. . a ,Muvészeti- és hangversenyrendezési iroda <
akc-zionak nevében p„y negyven koronás nyugtát mutat, a 

a melvet mint beiratá.-i dijat akar behajtani, töb­
ben'fül is ültek a fiatalembernek, aki egész kö­
zönséges szélhámos a kifizették a pénzt. A »Mű­
vészeti- és hangverseny-rendezési iroda» most tol 
hívja a közön-éget, hogy a szélhámost, ha meg 
valakinél jelentkeznék, adják át a legközelebbi 
rendőrnek.

Megszökött kereskedő. Debreezenboi táv- 
iratozzák: Friedmann József szénkereskedő ma 
Amerika felé szökött, előbb azonban két nagy ka­
rolyi és két debreczeni pénzintézetnél, négy, tisz­
tesen 11500 korona értékű váltót számiloltalott 
le. A váltókon Benedek Mátyás nagy károlyi ke­
reskedő neve hamisítva ran. Friedmannt kö­

rözik. ...
— Hírek a rendőrségről Elfogott tolvajok. Le­

tartóztatták Bosnyák Katalin cselédleányt, a ki a 
minap gazdájától,' Markstein Salamon fakereskedőtől 
háromezer forintot lopott és megszökött. — Elfogtak 
még Kovacsevics Gyula és Csicsi Sándor napszámo­
sokat, mert feltörték Vonczki Alajos utazó és Makai 
András napszámos lakását, a honnan kabátokat lop­
tak el. _ Eltörte a, lábút. Mikes Mártonná szü­
lésznő a Jászberényi-utón leiépeit a robogó villa­
mosról és eltörte a lábát. — Halál a korcsmá­
ban. Besetz Gyula kocsis tegnap betért a Szemerc- 
utc-z.a 47. sz. korcsmába. Egy pohár melegített boi- 
ivott, de hirtelen rosszul lett és meghalt.

_ Stomatin a legjobb száj- és fogápoló szer.

goi földmunkást küld Dél-Afrikába, ha a bánya- 
társaságok kötelezik magukat, hogy maguk is 
ugyanannyi munkást szereznek. A társaságok 
képviselői azt mondták, hogy a részvényesek 
aligha fognak ilyen kísérletezésbe belemenni.

A bécsi szab ósztrájk.
Béce, jan. 22. Kulka ipar felügyelő ma dél­

előtt magához hivatta a szabószövetség ti­
nimét, Dolejs-1. és a segédek _ egyesületé
nek elnökét, Smitkát, hogy velők a sznbo- 
sztrújkró! tanácskozzék és azt ajánlotta, 
hogy mindenekelőtt sv ükebb bizottságot ala­
kítsanak a tárgyalások alapjának és módjának 
megállapitá-ára. E bizottság tagjai legyenek: 
a ruhakészítők szövetségének elnöke egy darab­
számra dolgozó mester, a szövetségnek két kép­
viselője, a férfi ruha kereskedők két képvise­
lője 'és a kiskereskedőknek egy képviselője. 
Első sorban és pedig még ma meg kell állapí­
tani a hm tarifát, a melye! ebben a bizottságban 
előterjesztenek. Dolejs és Smitka elfogadták ezi 
az ajánlatot. Egy kőnyomatos jelentése szerint 
Kuika iparfelügyelő ma megjelent a kereskedelmi 
miniszternél és jelentést telt neki a sztrájk állá­
súról. A kerrski dcln.i miniszter nagyon érdeklő­
dött a sztrájk iráni és megkérte az iparfelügyelőt, 
hogy mindenről tájékoztassa.

Közgazdasági táviratok«
iVeivyert.

ez idei tánezmuiatsága díszes közönség rész;-te
lével. A kitünően sikerült balon m gjtieniek: Be­
nedek János orsz. képviselő, Kcvaes József pol­
gármester, Vécsev Imre főjegyző és még fc»«- 
mosan.

— Az almáüi kör mulatsága. Az
kör, budapesti előkelő családok társasaga, a mei 
Balaton-Almádiban tölti a nyarat,.február hó 7-én 
a katolikus kör fényes termeiben (Molnár-u 
sz.) családias jellegű tánczestélyí rendez.

almádi 
, mely

11-

elsősorban az Operaháznak a kötelessége, hogy 
ezt a mozgalmat szervezze s odahasson, |.0oy 
a síremlékek mielőbb felállítható.; 'egyene'.

Felhi’-oto ennélfogva igazgató urai. hogy az 
o vénből szükséges intézkedéseket tegye meg 
s a kc-veletes czel érdekében újból niegm i- 
tandó mozgalomba az összes érdekelt tényező­
ket vonja be.

Budapest, 1903. évi

katoliku:

TÁVIRATOK.

piknik
már most folynak a készülődések, 
kór helyiségeiben tartják.

_A Jogasz-bat rendező-bizottsága a követ­
kező sorok közlésére kér föl bennünket. A idei 
jogász-bálra felülfizettek: Lukács Lászlóné, V\ las­
sies Gvuláné, RakovszkyIstvánná, Vécsey lamásné. 
Nagy Ferenczné, Földes Béiáné, Schwarz Gu.-z- 
távné, Timon Ákosné, Samassa József, Csúszka 
György, dr. István Vilmos, Katona Nándor, 
Szmrecsányi Pál, Concha Győző, Pikier Gyula, 
Balogh Jenő, Navratil Ákos, Fellmer Frigyes-
Magyary-Koss Piamuel ts Wallon Dezső. A felül'
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nyílt levél — hogy a gyógytárak reggel héttől 
esíeli kiiencz óráig nyitva legyenek, mert a pati­
kába akkor is be lehet jutni es orvosságot kapni, 
ha az kívül be is van csukva. A közegészségügy 
érdeke a gyógvtárak szaporítását kívánja. Oly 
mérvű szaporítását, hogy ne kelljen bizonyos for­
galmasabb napszakokban hosszú ideig várakozni 
az orvosságra. A mástél órai ebéd-időt, az egy 
órai vacsora-időt, az inspekeziósnak, szabadságot 
minden negvedii; napra s az évi két neti szabad­
ág időt a főnökök adják meg, mert a testület 

azzal védekezett, hogy nincs végrehajtó hatauna. 
Valótlan a testület válaszának az a része, hol a 
segédek átlagos napi munkáját kiiencz, kél se­
géddel dolgozo gyógylárban az átlagos napi munka­
idő tizenöt óra, barom segéddel dolgozó gyógy­
szertárban tizenhárom és fél óra, négy segéddel 
dolgozó gyógyszertárban pedig tizenkét és fél órában 
zaru it ja. Ez a legkedvezőbb etedmény Budapesten. A 

lizelésrendezés dolgában a fonököx egy táblázatot 
közöltek, amelyet negyvennyolcz budapesti gyógy­
szertár kérdő ív alapján állítottak össze. Budepes 
len azonban hetvenriyolcz gyógyszertár van és a 
táblázat azért sem helyes, mert - ppeti a silányul 
fizető főnökök nem küldték vissza a kérdő-ivet.< 
A segédek a szenvedélyes hangú nyílt levelet el­
küldték a kormány minden tagjanak, a képviselő 
háznak s elhatározták, hogy követeléseikből nem 
engednek.

— Megfagyott öngyilkos. A városligeti 
Müszinkör mögötti tiszlá-on ma reggel egy fiatal­
ember holttestére akadtak. Homloka keresztül 
volt lőve s teste a dermesztő hidegben csontke- 
ménynyé fagyott. Mellette hevert revolvere, mely­
ből egy golyó hiányzott. A nála talált iratokból 
megállapították, hogy az öngyilkos Közük Jenő, 
Csáktornyái születésű, busz éves napidijas, a ki 
napokkal ezelőtt eltűnt szüleinek Köztemető-ut 4. 
számú lakásáról. Eltűnéséről levelet hagyott hátra,

Háború.
Marakalbo, jan. 21.

délelőtt 11 órakor. 'Reuter

A Gasellc, Vineta és Panther né 
met hadihajók bombázzák a San 
Carlos-erődöt. San Carlos falu leégett

Caracas, jan. 22
A legújabb birek szerint a corói harezban 
lázadók közül három ember elesett es 

száztizenöt megsebesült. Az utczakon e 
lázakban tiz órán keresztül folyt ■ 

barcz, azután a felkelők visszavonultak. A 
kormány csapataiból tiz ember esett el.

Marakaibo, jan. 22
Egy evezüsesolnak ma délután három inéit 

földnyire közeledett a San Carlos-erödhöz é 
azzal a hírrel tért vissza, hogy az ág} ok 
perczenként egy-egy lövést tesznek. Az 
erődöt a nagy lüsttclhök miatt nem lehetett 
látni, de világos volt, hogy a venezuelai tü­
zérek nagy gyorsasággal lőttek. Délután egv 
órakor robbanás történt alighanem az 
erődben. Sürü füst szállt fel és elfödte a 
sánezoknak egy részét..

Washington, jan. 22.
Bowen amerikai követ értesítette a Vene­

zuela ellen eljáró hatalmasságok képviselőit, 
hogy Venezuela a blokád megszüntetését 
olyan feltételnek tekinti, a melynek a tár­
gyalások formális megkezdését meg kell 
előznie. Az érdekelt hatalmasságok képvise­
lői táviratilag utasítást kértek kormányaiktól.

La-Guayra, jan. 22.
A De Ruyler németalföldi czirkálóhajó ma 

ideérkezett Los Ruqucsből, ahol a lakosságot a 
legnagyobb nyomorban találta. A czirkálóhajó 
nyolez napra való eleséget és vizet ha­
gyott ott.

Caracae, j»n. 22.
Riera fölkelő tábornok tegnap éjféltájban meg­

támadta Korót. A városban tiz óra hosszat foly1 
a harcz. A halottak ős sebesültek számú nagy, 
A kár is jelentékeny. A fölkelő csapatok vissza­
vonulnak. A kormány és Caracas lakossága aggo­
dalommal várja Bowen tárgyalásainak eredményét- 
mert az élelmiszerek nagyon megdrágultak és 
nemsokára teljesen elfogynak.

Viktória emléke.
London, jan. 22. A királyi pár és a ki­

rályi család tagjai ma, \ iktória királynő 
halálának második évfordulóján, a frogmorei 
mauzóleumban ünnepi istentiszteletet hall­

attak.

irányzat : állandó.
Tfew Yori:. januárra áprilisra 

Gyapot Név;-Yorkban helyben 
(tegnap), gyapot januárra 8.' 
áprilisra 8 81 (5.78 alapot
helyben 8 , (83,) Petroleum:

— (Zárlat:) 
8.UÜ (8.9.5) 

Í7 le.74.) gyapot 
Ncw-Orleansban 

Stand White Netv- 
yorkban 8.21*. '(3.20), petróleum Stand White Phila­
delphiában 8.15,(8.15), petróleum Ráírnod in Cases 
9.r,(j, (U.ífU), petroleum Credit Balances at Oil Cili 
1 ÜU (iüU.GUi. Z.sit : Westen: Stc-auit 10.4-5 (10 őő). Zsír 
Hohe és Brothers 1050, 110.ü o. — A i e íair Hio 
7. sz. ő*.t (0*1,1. kávé januárra 415, (4 20 .kávé 
áprüL-ra 4.35 .4.40;, — Liszt Spring Wheat- 
Clear- :.!.0ő—3.10 ót Oő—3.10). Vzvkor --u 
28.25-28.57 (28.00—28.33), Réz 12.25
12.15 12.35.J

Cilién f/o.
— Zurlat. —

0»)

fizetések összege 690 koror.a.
Jelmez-b&l.' Az újpesti elemi iskolák 

es a polgári leányiskola tantestülete február lm 
14-én az újpesti'tanítói segélyegylet javára 
az újpesti Közművelődési kör összes helyiségei­
ben zártkörű jelmez-estélyt rendez. Jegyek a 
névre szóló meghívó előmulalá.-a mellett a ren­
dezőség tagjainál és este a pénztárnál kaphatók.

— tttiivesz hangverseny. A kereskedelmi 
alkalmazottak országos egyesülete jótékony alapja] 
javára február 8-án a \ igadó nagytermében hang­
versenyt rendez, melyre a következő művészek 
Ígérték meg közreműködésüket : Csillag Teréz 
Hegy esi Mari, Hegyi Aranka. Jé-, zni .'tan 
Török Irma, Gál Gyula, Nyarai Antal, háthon} i 
Ákos, höiiaszéki Gusztáv és lupotczai Dezső 

Jászai Mari Kiss József Jehova czimü költemé­
nyei fogja szavalni. Ábrányi Emil alkalmi költe­
ményét Hegy esi Mari, Hegyi Aranka, Ráthonyi 
Ákos a Népszínház legközelebbi újdonságából a 
Kínai mézeshetck-bö\ adnak elő énekszámokat.

egvesület irodájában,

január hó 13-án.
Sz éli s. k.

_ » jcsmzetl Színház legközelebbi újdon­
sága Wilde Oszkárnak Lady Windermerele­
gyezőié czimü angol társadalmi színmüve 1«
A darabot, melynek próbál már folynak, Moly 
Tamás fordította magyarra.

— Coquelin társulata kedden kezdi meg 
vendégszereplését a Vígszínházban. Első előadá­
sul Turtufe kerül színre és a Précieuses ridi­
cules (Pórul járt negédesek). Coquelin az előbbi­
ben Tartufeot, utóbbiban Mascarillet játszsza. 
Szerdán Poiriert és Noéit adja. Csütörtökön 3 
Fösvény czimszerepét ját-zsza. Coquelin ven­
dégszerepléséig minden este A kis fészek kerül 

színre.
__ Kákosi Bziöl azinósziskolája, a mint

már jeleztük, megismétli Rip előadását szombaton 
az Urániában. Az uj szereplők : Kuty Jankc, 
Komaromv Margit. Robicsek Rózsi, szőke bán, 
Csaiay Janka és Sümegi Ödön. Jegyek már mo»« 
válthatók az Uránia pénztáránál

— Román dráma magyar színpadon. A 
nagyváradi Szigligeti-színháznak legközelebb 
érdekes premierje lesz. tulkán József román iro 
hires diámáját, a Stefan \ ódat adják elő. A 
darab magyar ezin.e: István vajda. A jambusok- 
ban irt klas-zikus tragédiának hőse István, 
Moldva egykori hatalmas vajdája, a ki nagyravá- 
gyásában zsarnokává lett népének és valóságos 
vérfürdőt rendezett, hogy a lázadó bojárokat el- 
né i>it-a. A vajdát saját neje mérgezi meg, hogy 
megszabadítsa népét a zsarnoktól. E históriai lény
őré szövődik Arhori Nikita és a szépséges Ke- 

rcpecz Dezspréna szerelmi tragédiája.

ja jan. 21.1 
76«1.
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Jegyek kaphatók az 
Andrássy-ut 13. 1. em.

— Nyomó -sión balja. A ti úti enherg iifi'i- 
kedveiölc Társasága a-ikula-ánaá első évfordu­
lója alttal mából február 8-an a Regi Lövőid'.' 
uj dísztermében (VII. Rutienbiller-utcza 3//b.j 
s/.ini előadással egybekötött jótéttonyc/.eiu íán-.-zvi 
pálmát rendez. Színre k nil a Móni, bollinus 
Aurél népszínműve. A tiszta jövedelmet a munka­
nélküli nyomdászok javéira fordítják.

— Jelmesestely. A »Budai Dalárda« február 
7-én este tartja ez évi farsangi jelmezes isiéivé! 
a budai Vigadó összes helyiségeiben. A mulatság 

22. (Zárlat.) 7sir januárra I előtt előadják a »lüuUere.-te« c- intü buiiózato- 
daljátékot, a melyről a balt magút is tüudéreslé- 
nek nevezték el.

— A budai ízt. nőegylet javára február 
1-én a búd..i Vigadó összes termeiben ívnd'-ze.'iuú 
jótékunvc/élu haugversenynyel egybeköiüti Inncz- 
mulatsig undtán fog sorakozni az eayb-t előbm 
kitűnő sikerű mulatságaihoz. Közre fogn k mű­
ködni Szilagyi Arabella, T Dolly Emma a 

Li. Szeszler Sarolta he- 
Kovács M

l.ály a Népszínház tagja
— A «Fővárost fcportkör 1837» e hó 31-én

TDBÖMÁNY, 1BÖBAL0M.
A földrajzi társaság ma e-te az Akadé

ülést tartott dr. Eródi Bélamiúban felolvasó ü 
elnöklése alatt Dr. ismertette SavojflJ 

.-•zee művé1 az észak

Búza januárra .
, márcziu-ra . 

lengén januárra 
Irányzat-, állandó.
Chicago, jármi

11.10 UH.17 -. — májusra 9.62 (9 60), sza­
lonna 9.42 (9 62—.—), Sertéshús májusra
16.82 (16.70),

FARSANG.
— A bécsi iparosbál Bécsböl túviratoz-1 NV(1)Z( tj SzUih.V/ ta?Ja B Szeszler 

zúk, hogy a .Musikverein gyönyörűen díszített j ümüvésznö, Polönyi Elemér és 
termeiben ma tartották az iparosbűit, ame­
lyen U felsége képviseletében Ferencz Fer-

A kétéves szolgálat.
Páti*, jan. 22. A szenátus folytatja a kétéves 

zolgálati időről szóló törvényjavaslat tárgyalását.
A 19-ik czikknél, a mely szerint azol; a szüksé­
get szenvedő családok, melyeknek fenntartói 
hadseregben szolgálnak, segélyt kapjanak, Gourjon 
szenátor azt kívánja, hogy ha a továbbszolgálók 
zárna megengedi, a csaladok tényleges fenntar­

tóit egy szolgálati év után bocsássák el, a mire 
nézve a sorshúzás döntene. Továbbá azok a deá­
kok, a kik egy évi szolgálati idő után a katona1 
tantárgyakból jó eredménynyel vizsgát tesznek, 
ne tartozzanak a második évet szolgálni és ne- 

eztessenek ki tartalékos tisztekké. Ezt a módo­
sítást, melyet a kormány és a hadügyi bizottság 
ellenez, 208 szavazattal 1G ellenében elvetették-

Összeesküvés a kínai császár ellen.
London, jan. 22. A Standard-nak egy 

kinai tudósítója azt jelenti Pekingböl, hogy 
Tungfusziang tábornokot pekingi barátai 
táviratokkal rá akarták venni, hogy Pekingbe 
jöjjön, az idegeneket elűzze, a császárt 
trónjától megfoszsza és helyette Pucsunt, 
Tuan herczcg fiát ültesse a trónra.

Chamberlain Dél-Afrikában.
London, jan. 22. A Standard-nak jelentik Jo­

hannesburgból, hogy Chamberlain a bányatársa­
ságok képviselőivel folytatott beszélgetés alkal­
mával azt ajánlotta, hogy a kormány ötezer an-

dinnnd föherczeg, továbbá Ottó, Lajos l iktor I a «Vasúti es Hajózási Klub» h-i.is"geibe:- t-«r- 
s Rainer fóherczegek és Maria Jozefa fő- tandó tanczmulatsággal egyuekölőtt h..«i. v;-r- u ■ -

herczegnök voltuk jelen. Megjelentek továbbá I hez a ren-ivzőbizoíiság több előkelő muv
ioluclwwski gróf és Pitreich közös minisz 

terek, Köt bér, Call, Harlel, Picntak és W ittek 
osztrák miniszterek. Plunked angol nagykövet,
Zenit mexikói követ, Windischgraetz herezeg 
az urakháza elnöke, számos bécsi és vidéki 
nagyiparos, több tábornok, főhivatalnok és 
tiszt". Ferencz Ferdinand föherczeg Süss bi-j 
zottsagi elnök beszédére azt válaszolta, 
hogy u felsége élénken sajnálja, hogy nem 
jöhet el személyesen, ezért ót Lizta meg 
képviseletével. Ä föherczeg a táncz közben 
ceiclet tartott és a megjelentek közül soka­
kat megszólított. Este 11) órakor a íöhercze- 
gek és a föherczegnuk távoztak.

— A Ping Pong tarsatág jelmeiee bálja.
Ma este a Royal szálloda föluszinti dísztermében 
tarka, fantasztikus ruhájú sokadalom hullámzott 

hérszárnyu angyalok, sötét magyar menyei skek 
kaczkiás tiroli hajadunok spádés lovagokkal, vö­
rös frakkos lancaahirei falkavadászokkal vegyest' 
sürögt-k forogtak Bob herczeg híressé vált t'OB* 
tonszárnának a hangjai mellett. A Ping-Pong 
table-tennis társaság vigalmi bizottsága ugyancsak 
kitelt magáért, az összegyűlt publikumnak volt 
része kolilionban, véghttetlen négyesfigurákuun- 
bohúczsapkás fül vonulásban. Pezsgett is a jókedv 
és a deiüs társaság lelkesen es buzgón járta a 
tanezot reggelig. Ott voltuk :

Asszonyok: Őzv. Radóné, Wollák Sománé,
Bárdos Karoly né, Braun Ferenczné. Fischer San 
donié, bchwarez Lajosné, Deuiseli Vilmosné,
Ponger Bernátné, líeeli Oszkárné, Hecht Lijiubié.

közremük,jduset nyeite meg.

Farsangi naptár.
Január 24 Postr- <- távird.itis t .. X i'-n-1- 1 *c.

A K«-i' -k« 'v- Ipar -ariR-k H<> Lry<-»tól;ve.
A Tt-iuz-. úio-i K. üzino művöt»/2 moy-j.

A magvur vasúti v- hujóznsi k 1 u 1 • müv*
C!. A I var.si -partkor II1«,— ta:c 

A Vu-.'N ti-i H 'júzii-: K.ub b ily..
A Kathcliku.8 ívi.r lanezmuiatsá 
A Protestáns Kor balja a RuyulLan.

Vobruár 1. A fu.árusl szegi:*iyyerű:ük»vrt-.gylet L.i/i ■ - • y *.
Az. ónként«** tii/oi'.ok bálja n u/.vár -1 kaszin 'ban. 
A Imda izr. Nöegylet unc/.esl,-iye, u bu al V tga- 

ii l m
K«‘rv-k- tíö ifjak társultának jclirp/ 
pu-t-a e.-> V‘virda alü.Hrtftk Lu'ja u 1

3. l»üb s s.: - tánczestuiy.
-v le bal.

7. Medikus bál n. Royalban.
fia ógyári búi a Koruna 1 viga .t< r::. . « n
Az Ar'l-ta Egvestll-A bohcra-vsleiye- fű 
Orfeumban.
A „Budai Diuátda“ je!mpz-::.4éiye a búd;-.! viL .2
Lan.

H. A Magyar Gazdassznnyok AlarctOE balja a V.j--.:-

1-. itskedelmi alkalmazottak hangversenye.
11. í g uMéi.tk bálja.A hatolikui Újak Küro gyermekeatvlvf.
12 zXLbleUi bői a Kováiban.
14. l/.uiai szegény gyermekkert felmházó egyc.-'V.’. .1 í ... 

abulai Vigadóban.
A szuiinari ev. rvf. egyházmegye javára bal a 

Vasúti «T4 hajózási rlub-LaiV*.
(iyermekkert-‘>ál a Viguooban.
A* „Lgyvtéri • " sikctii' Tár? a ^körinek bálja a
Teiézvarosi Casino -i*.
J-Iraez vstély nz uj.c-'.i huzmü-.I-k< ib n,

17. Ev. rtsi. baj a Vasúti • Ha,./v-i lv..\ban.
Fővárosi Szegény gyermekkelt bálja.

21. a/ Operában.
\ Katholikus Kor balja.
Kf-r«*tik‘ «tűk bálja.

24. Kosta távíró tisztviselők bílja.

-;irki utazás tudományos eredu 
kor ismertette e őadó a bérez--; 
diczióról kiadott müvét, ma pe 
talía be az ekszpediczió tudón 
Az első réhzben vannak Umbe 
kapitány astronomiai, meteoro 
tnágnességi megfigyelései. A m 
bin fi g alva az alE ■ növény éj 
történt gyűjtéseket. A tudóméi1 
bél tábláz..los kmiulatá-ok vanna 
nienuyii kuiíuttek az eksipediczio. 
ezek voltak:

1. A Jason hajó vételdija éskijavi
- tása

2. Személyi kiadások 
2. Kutyákra
4. Élelmiszerekre 
ó. Ruhatár
0. A szán kirándulás félszer; se 
7. Tudományos eszközök, fogy ve 
8- Léghajó/asi eszKi.-z-k 
9 Orvr^szcrek és fénvKcpezo anyag 

is, szónk -sziet stfo_ 
Us

Érd, k^s, hogy 
. A kultségti-

k

10. Vegyes kiadás, szén»
- cn

Tehát közel egy mi iió lira, 
li-kü feloivasá.oit U tízessel

íOOJ'öO lira 
Ibit 1(00 .

17.UÜO , 
172.000 ,

72 OOO .
20 oOO . 
79.000 .
52 OvU . 
14.1100 ,
30 0 0 . 

922.000 lira. 
Dr. Eredi nagyér- 
foga dták. A/után 

Cliolnoki Jenő olvasta fel Gabányi Karóiy hazánk- 
íiána , egv levelét 'Ltndsuorszagiól. Gabányi mint 
mérnök az Aniurvölgyön át a szibériai óh mbá­
nyákig terjedő vasút építkezésében vesz reszt s 
alkalma van a Mandsuország földrajzi, ásvány- es 
növénytani viszonyait megfigyelni. Erről, meg az 
épülő va:útról szóló érdekes megfigyeléséit irta 
meg érdekesen. Végül Konkoly-Timge Miklós tisz­
teletbeli tag bírálta a modern földrengésjelzőt mc- 
kamkai szempontból. A tudományos eladásokat 
mindvégig megérdemelt figyelemmel kísérték a 
jelenvoltak.

_ .« Nemzeti Muzenmhól. A Nemzeti Mu
zeum levéltára legutóbb két igen érdekes gy>‘j- 
teuiénynyel gyári, porodc- t. Az egyik Szecheiy i 
Imre gróf ajándéka, a ki a Szécbeoyi-levéltár ki­

ütésére Két hatalmas láda iratot küldi , 
t.nva -urad. imának irata-t lo;i- 
A iriáeik az ágcsernyői Sz- r.;a- 

njelyct Szerdahelyi

EZINHáZ ÉS BŰVÉSZET.
— Az Operabázban ma hosszas pihentető

Spitzer Oszkárné, Grünwald J-kühne, Mende I után adtál; Figaro lolcodulmú-t. Mozart e reme­
iéin Iné, Leichter Dezsőm-. Pulitzer Mónié, Gom- kenek fölelevemtesét valójában úgy tervezték 
perez Kmilné, Spitzer Cyuláné, Vadnai llenrikne, hogy Figaro szerepét Takács, grófAlmavi: árt 
,ir. Braun Ferenczné, Weisz Móriczné, Kopf D.-né, | ^ Szolnoki Viktor énekelje s ezzel a szerep

eg,-
mely a család 
latja magaban. 
helyi csalad leivé tára, 
isikán. a családink multi vm- 
g-.omanyozott végrendvldueg
1érdi 1.-- • i . levélUi « --i........... —
kezelt meg Ág-Cs- rnyöröl. Itt említjük meg. hogy 
a Nemzeti Muzeum kiadasab u n- di;.;"-"1 
azon a könyvön, a mely a levéltárban őr.-/, 
meres levelek leiiasv.t logjU t.-.i ,al...«z. i. i 
szerkesztője dr Áldásay Antal muzeumr-öi 
nvár folyamán jelenik meg a l.őnyvpiaczon.

elhunyt tagja 
Múzeumnak. 

,r a napokban

EGYESÜLSTKK.

OlyUk . ***?+* «*•» «• * 
Skindorné, ifj. Tollak Ignác^né, Scliimmorli!; némi érdekességet is kölcsönzött volna az c.o- 
Mórné, Spitz Miksáné, Bloch Mérné, Révai Mik- adásnak, a melyet uj szereplőkkel szívesen hull- 
san *, Szeesi Gyuláné, Aitmann Mórné. Latunk meg. De Így, a hogy mu — nem. Figaro

Leányok: Radó Alice (Pompadour) VVollák ^ ^ .^.j émkell Almavívál
Marcit (viragarusleány), Btrgl hlla, Fischer Ilona r j
(ibolya), Bardos Lili (pászlorleán^), Schwarcz Takács, de mind a ketten kedvtelenul. íbg 
Rózsika (huszár), Deutsch Berta (kertészleány), följebb BJüíterbauer Gizelláról jegyezhetjük fe 
Ponger Ilonka (inamselle), Hecht Ilonka (vadrózsa), j]0gy Susanne-ja kedves, bájos, ám a mai általá 
G-ünwald Margit (görög), Leictitner Sarolta (gé»a), kedvetlenségben (a melynek nyilván a füslbe- 
Poützer Erzsi (pillangó), Gomperz Íren (merovm- , , ,,
ami királyleány), Spitzer Lili (arabsnő), Vadnai menl szereposztásban vő,, a n. j-1.- - 8.
lionka (csipkerózsa), Weisz Lili (magyar leány), zete is kárbaviszett. Pedig közönség is vöt el eg. 
Kopf Mariska (mezei tündér), Hecht Margit (pil- (p. e.)
langó). Neuman Angela (olasz leány), Pollák Szi- __ Jeltelen sírok. Mader Raoul az Uperaház
dor.ia (pásztorleány), Fuchs Terka (japán) Adler következő belügyminiszter, leira-
Margit (spanyol nő), Spitz Lenke (vízi tündér), u,a “ bJ
Bloeh Janka, Révai Aranka (baba), Szécsi Mar- tot kapta kézhez: 
git (költészet), Altmami Ada (rózsa.) Arról értesültem, hogy Erkel Ferencznek, a

_ Eötvös-estóly. A győri kereskedelmi tár-1 legnagyobb magyar zeneszerzőnek, és Erkel

saskor február hó 5-én estélyt rendez, a melyre 
megnyerte Eötvös Károly orsz. képviselő, lapunk 
főmunkatársa közremiiködesét Eötvös Károly 
felolvasást fog tartani a gvőri körben, a melynek | 
estéje iránt már ma is óriási az érdeklődés.

— A debreczeni függetlenségi kör bálja-1 
Debreczeni levelezőnk Írja: Tegnap volt azi 
«Arany Bika» dísztermében a függetlenségi kör|

Sándornak az Op-raház volt érdemes főzene- 
igazgatójár.ak sírjai jeltelenül állanak s az a 
társadalmi mozgalom, mely a két kitűnő zene­
művész nevéhez és érdemeihez méltó síremlék 
felállítását, illetve az ehhez szükséges költsé­
gek összegyűjtését tűzte ki czéljául, ez idő 
szerint szünetel.

Minthogy úgy Erkel Ferencz, mint Erkel 
Sándor nagy tehetségeiket, tudásuk és munkás­
ságuk javarészét az Operahazr.uk szenteltek.

— Turista tanítók gjülése. A »Magyar Ta­
nítók Turista Egyesülete« iebrnár ó-én, Útiul .'a 
hat órakor tartja rendes közgyül-sét a tanít- 1; 
Otthonában. A közgyűlésén a jelentének letárgv a- 
lása után megejtik az aj tisztikar választását.

_ A Magyar Tisztviselő- Országos £Fé­
sűiét* csütörtökön este fi órakor az egye t 
helyiségében (Eszterhá/.y-utcza 4. sz.) válas/.tmá- 

. nvi ülést tart, melynek táigyai: az u, iigyrei-l 
- tárgyalása; tagok felvétele; fu-yó ügyek.

— Elhalás -tett hangverseny. A Magyar 
Tisztviselők Országos Egyesületének ezidei e ső 
hangversenyét, a mely zenekari kísérettel lesz 
bözbejött akadályuk miatt január 9t' ikara, per­
iekre halasztottak. Az ülőhelyekre szóló jegye' d 
a tagúk részére vasárnap délután 3 órától kezdve 
adják ki.

— A napközi otthon javára. A X. kerületi 
rákosi közművelődési es jótékonysági egyetiilet, 
a napközi otthon javára, bazárral és táncz .zal 
összebeköti-tt setahangverseny t rendez, február 
el éjén, a rákosfalvi elemi iskola tornacsarnoká­
ban.

— A Szabad L% czeum előadásai. A Sza­
lad Lvczeum e hó 28-án három előadás! r ndez. 
Az elsőt a kelenföldi kaszinóban dr. Cholnok.v 
Jenő egyetemi adjunktus tartja este 8 órakor a 
Balatonról 100 vetített kép bemutatásával. A má­
sodik előadást az iparoskórben dr. Reuter Ga-
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toi'lo tartja az ütemességről, végre az államvas­
utak északi főműhelyében dr. Waldapfel János 
tanárképző intézeti, gimnáziumi tanár tart a filo­
zófia főkérdései czimen. Ez az előadás is este 
lesz, fél 7 ú ától fél S ig.

— Az izraelita magyar Irodalmi társa 
Ság legutóbbi közgyűlésén Bánóczi József dr. 
főtitkár beterjesztette a jelentései. Azután megvá­
lasztottak elnöknek újból dr. Wewmann Füiüp 
Kir. tanácsost,,társelnöknek dr. Bacher Vilmost. Ä 
közgyűlést felolvasó ü:és követte, melyen dr. 
Kecskeméti Lipút, Behoz Andor és Wcisz Elza 
olvastak fei.

— Orxrdeao’E felolvasása. Az Orvosegvesület
;di meg 
i előadá- 
e- ridi- 
z előbbi- 1

szombaton, e hónap 24-én délután öt órakor 
Szentkiralvs-utczai helyiségében fölolvasó ülést 
tart. Az üfcs kezdetét délutáni öt órára tűz­
ték ki.

jatszsza. 
iriökön a 
iin ven-

2
FŐVÁROSI ÜGYEK.

— A főváros hirdetései. A nyilvános szá­
madásra kötelezett vállalatok sorra elhatározzák 
már, hogy hivatalos hirdetéseiket nem a Buda­
pesti Közlönyben teszik közzé, hanem olvasott 
napilapokban. Mivel a törvény csakugyan nem 
is kötelez arra, hogy ezek a hirdetések hivatalos 
lapban legyenek: érthető, hogy a vállalatok in­
kább hozzák nyilvánosságra a közönségnek szóló 
tudatni valójukat olyan helyen, a hol azt széle­
sebb körben olvashatják. lMa a főváros tanácsa is 
elhatározta, hugv a Budapesti Közlönyben nem 
teszi többé közzé a szállításokról és közmunkák­
ról szóló árlejtési hirdetményeit. Csakhogy a ta­
nács ezt nem azért cseiekszi, hogy ezeket a ...r- 
detéseket mindenki észrevehesse, hanem azzal az 
indokkal, hogy takarékoskodni kell. S bevétet' 
ezentúl a saját, bizony még kevésbbé olvasott hi­
vatalos lapjába. A takarékosság ellen természe­
tesen nincs mit szólani, arra nagyon is szüksége 
van mostanság a fővárosnak. De azt hisszük, 
hogy csak olt és abban, a hol ezzel se a maga 
érdekének nem árt, sein az általános érdeknek. 
Már pedig az, hogy az amúgy is sokat firtatott 
árlejtéseket a hivataloséba rejti, ahol éppen csak 
azok lelik meg, a kik keresik, nem pedig azok, 
a kikben figyelmet ébreszteni kellene, talán még­
sem egészen helyénvaló takarékossági

— A konverzió gr. Feleki Béla fővárosi 
bizottsági tag tegnapi felszólalásának már 
ma meg volt a foganatja. A kormány tud­
valevőleg hozzájárult a közgyűlés ama ter­
véhez, hogy a főváros huszonöt milliós négy 
és lel százalékkal kamatozó kölcsönét négy 
százalékos kölcsönre konvertálja s ezzel 
évenkint közel hatszázezer koronával csök­
kentse a kiadásait. A kormány hozzájárulása 
és a tegnapi felszólalás folytán a tanács ma 
megalakította a bizottságot, a mely a kon­
verzió részleteit megállapítja s lebonyolítása 
iránt a fővá.osi pénzintézetekkel a tárgyalá­
sokat megkezdi. A bizottságnak Halmos Já­
nos polgármester az elnöke, tagjai pedig 
Matuska Alajos alpolgármester, Yuszilievits 
János dr. tanácsos, Lumpi Hugo főszámvevő, 
Fűi épp Kálmán tiszti főügyész, Ba ehrueh 
Károly, Feleki Béla dr., Fenyvessi Adolf, 
Holt ni Ferencz dr., Ilerczogh Péter és 
Springer Ferencz dr. bizottsági tagok.

— A főváros ée a kormány. A kémény­
seprő szabályrendelet miatt konfliktus tört ki a 
kormány és a főváros közön. A kereskedelmi 
miniszter nem hagyta jóvá az uj szabályrendele­
tet s azt k.vánta, hogy a főváros állítsa vi-sza a 
régi rendet s a régi kényszerkerületuket. A tanács 
ellenben ma úgy határozó'!, hogy a miniszter 
kívánságát nem respektálja, hanem megkéri a 
közgyűlést, ragaszkodjék a szabályzathoz s írjon 
föl a kormányhoz, hogy hagyja jóvá az uj 
rendet.

— Apró sikkasztások. A főváros egyik- 
másik jótékony egyesületéről kellemetlen dolgok 
derültek ki nehány évvel ezelőtt. Az egyesületek 
tisztviselői hütlenül sáfárkodtak a tagok pénzével 
p mikor a hatóság emberei az ügyeket megvizs­
gálták, több egyesületet végleg föl kellett oszlatni 
A kerületi elöljáróságok azóta sorra vették a fő­
város jótékony egyesületeit sa megellett vizsgálatok 
eredményéről jelentést tettek a tanácshoz. A jelen­
tések csak a harmadik, hetedik, nvclczadik és 
kilenczedk kerti et egyesületeiről ezólnak s álta­
lánosságban szomorú képét adják az egyesületek 
pénzkezelésének. A legtöbb egyesületnek nem 
volt rendben a pénztára. Sok helyütt találtak 
kisebb hiányokat, de ezeket — a jelentés szerint
— a felelős tisztviselők i'Ogtön pótolták. A szi­
gorú vizsgálat tehát helyén volt. S ha követke­
zetesen és állandóan folytatni fogják, remélhetőleg 
mégis csak rendbe jő az egyesületek szénája.

TÖBVÉN7SZÉK.
— A soproni bankbeírás. Sopronból jelen­

tik, hogy a bukott bank ügyében megtartott vég­
tárgyalás mai napján dr. Berényi Pál és Fá­
bián Henrik bírósági könyvszakértők véleményük 
előterjesztése után a védők kérdéseket intéztek a 
szakértőkhöz: ezután Armbruster Károly hitel­
banki főkönyvelő, akit vádlottak neveztek meg 
maguk részéről ellenszakértőnek, terjesztette elő 
a bírósági szakértők véleményére megjegyzéseit. 
Szerinte a bank igazgatóságának nem állott mód­
jában a hamisításokra rájönni. Fábián és Berényi 
bírósági szakértők Armbrusterrel szemben fenn­
tartják saját szakértői véleményüket, mert Arm 
hruster fővárosi pénzintézeteket vett zsinórmérté­
kül, amelyekkel a soproni kis intézet nem állít­
ható egy vonalba.

_ Gyógyszerészek háborúja. A budapesti
esküdtbirósagnak ma kilenez rágalmazás és be­
csületsértés miatt bepörölt gyógyszerész fölött 
kellett volna ítélkeznie. Ennek a sajtópernek az

az orvosok által kiállított reczeptekeí átvizsgálja 
vájjon a gyógyszertarban nem szárr.itották-e drá­
gábban a gyógyszereket, mint a hogy a minisz 
téri rendelet megszabja. Körlevelekben liivta fel a 
betegsegélyzö pénztárakat, az iparvállalatok figyel­
mét" irodájára s a túlfizetésképpen kimutatott 
összegnek í és fél százalékáért ajánlotta fel szol

gálatait. A fővárosi gyógyszerészek körében nagy 
visszatetszést szült Nussbaum körlevele s mozgal­
mai indítottak az iroda ellen. A <Gyóg< szereszi 
Hetilap» hasalj-in támadt az elkeseredett Iwrcz, 
melyei dr. Varságh Zoltán szerke-ztő nagy ve- 
hemericziáva! fulytalott Nussbaum ellen. A hírlapi 
polémiának sajtóper lelt a vége, Nussbaum be­
panaszolta a G ógyszerész-Egylet igazgatóságát 
ragaltmtzas és becsületsértés miatt, mert a Gyógy 
szerész Egylet igazgaiósásza nemcsak hogy jóvá­
hagyta dr. Varságh támadásait, de köszönetéi is 
szavazóit neki. áruért a gyógyszerészek érdekeiért 
barezha szállt Nussbaummál. A -ajíóbiróság a 
miatt vád alá helyezve Varságh Zolán. Zboray 
Béla, Knegner György, dr. Molnár Nándor, dr. 
Zauser Géza, Bayer Antal, dr. Jármay Gyula 
NeUase* Adolf és Terstyánszky Kálmán b da- 
pesli gyógyszerészeket. A tárgyalást ma nem le 
bevett megtartani, mert kél vádlott nem jelent 
meg.

— Drága anzikszkártyák. Szentesről jön a 
híre ma a következő esetnek : Néhány Ivettel ez. 
előtt két szentesi járásbiró sértő tartalmú képes- 
levelező-lapot kapott. A bírák gyanúja Farkas 
Sándor gyógvszerészre esett, a kit becsületsér­
tésért bepöiültek a járásbíróságnál. A mai tár 
gyaláson az Írásszakértők megállapították, hogy a 
képes levelező-lapokat Farkas irla. Ennek alap* 
ián a gyógyszerészt kél rendbeli becsületsértésért 
1600 korona pénzbüntetésre Ítélték.

— Kijátszott hiuiiezök. A Bőhm Testvérek 
üzlete, a melyet a czéglulajdonosok csak tavaly 
alapítottak, a nyáton már rendes találkozó helye 
volt a végrehajtónak, a becsüsnek és az ügyvéd­
jelöltnek Pataky végrehajtó azonban nem vette 
a lefoglalt holmikat szoros zár alá, a minek kö­
vetkeztében a két testvér — Ármin és Vilmos 
eladta az árukat. Az árverésnél ezek az áruk bi- 
ánvozván, a károsu t hitelezők feljelentették a kél 
testvért sikkasztás minit. A mai tárgyaláson < 
vádlónak azzal védekeztek, hogy ók teljC-s jóhi 
szemüséggel árusították nyílt üzleteikben a lefog­
lalt árukat, mert ez-k nem voltak szoros zár ala 
véve. A törvényszék ennek alapján föl is men 
teile a vádlottakat a sikkasztás büntette alól. 
azonban elrendelte, hogy a szabályt ultin végre­
hajtás miatt az összes ügyiratokat tegyek át a 
budapesti törvényszék elnökéhez Pataky végre­
hajtó ellen megindítandó fegyelmi eljárás czel- 
jábói.

— Sikkasztó írnok. A szombrthelyi törvény­
szék Király Lajos vasvári szolgabiró-ági Írnokot 
ma sikkasztás büntette miatt két évi fegyházra 
Ítélte. Kirai Lajos a hivatalos pénzekből höriil- 
oelől kétezer koronát fordított a saját czéljaira.

— Az asszony miatt. Wehner Adolf uzm- 
geni póstatisztet a frankfurti esküdtbiró.-ág hal 
évi fegy házra Ítélte, mert a hivatalos pénzeket 
Lüt lenül kezelte. Mikor a bünpör a fölebbviteli 
bíróság elé került, Wehner Adolf elmondotta, 
hogy miért feledkezett meg magáról annyira.

— Nem akartam előhovakodni azzal a ment 
séggel — szólt — még pedig 
fogva. De most, miután nyeri magas büntetésről 
van szó, elállók a szándékomtól. Hogy ilyen 

élvre sülyedtem, annak kizárólag a feleségem 
az oka. Költekezett, szórta a pénzt olyan mennyi­
ségben, a mely vagyoni helyzetünkkel semmiiéle 

ranyban nem állott Megtette azt is, hogy vál­
tókat irt alá. a mely eket azután én kifizettem, 
hogv a botrányoknak elejét vegyem. A felségem 
könnyelműsége kényszerűéit, hogy a kincstári 
pénzhez nyúljak.

A kihallgatott ta- uk igazolták a póstaliszt állí­
tásait, mire a bíróság büntetését két évi bör­
tönre szállította le.

Sajtóper. Beles János volt országgyűlési 
képviselő, aradi közjegyző a püspökváiaszlási 
mozgalmakból fulyúlag rágalmazás és becsület­
sértés miatt sajtópert indított az aradi »'iribuna 
Poporuui« ellen.

— A törvény nem tudása — mentség. A
bécsi bíróság azt a régi aksziómaí, hogy a tör­
vény nem ösmeré-éve! nem védekezhet senki — 
megváltoztatta. A'linger Rózsa álarczosbálba 
szükséges ruhákat vett át egy varrónőtől, azzal a 
megbízással, hogy azokat adja el és a pénzzel 
azután számoljon Le. Klmger Rózsa eladta a 
tarka-barka robeokat, hanem az árával nem szá­
molt be. Törvény elé került, a hol azzal védeke­
zett, hogy igen nagy szüksége volt a pénzre és 
azt hitte, hogy ilyen esetben
is nyúlni. A bíróság elfogadta ezt a védekezést és 
ezen az alapon Klinger Rózsát fölmentette.

— Apa es fin. Must két éve a podmericzi 
uradalom föerdészéí llalla Péteri agyonlőtték. A 
gyanú Fr-stofcvics János vadorzóra irányult, a 
kit el is fogtak, Le is börlönözlek. Az öreg em­
ber váltig tagadta a bűnösségét, de nem hűtek 
neki. Nehány hét múlva azonban a nagyszombati 
járásbíróság vezetőjéhez beállított ifj. hristufö­
vi cs Janos, az elfogott vador/ó fia és azt mon­
dotta, hogy az ő édes apja ártatlan. Az igazi bű­
nös ő. a lia. A foerdészt ö ölte meg, de önvéde­
lemből, mert az első lövési a főerdész intézte el­
me, a kezef.-jén meg is sebezte, s csal; azután 

lőtt ő. Meg is mutatta a k-zét. a melyen a lö­
véstől en-dt seb nyoma még meglátszott. Az 
üreg Kristofovicsoi ennélfogva szabadon bocsá­
tották és a fiút csuktak be, a Hl a pozsonyi es- 
küdtbiróság nyolez évi fegyházra Ítélt. A kir. 
Kúria negvedik büntető tanácsa Szóts Ákos biró 
előadása mellett ma tárgyalta a benyújtott sem­
miség! panaszt: azonban azt alaptalannak talál­
ván, elutasította.

joganyag nem nyújt olyan szabályokat, 
amelyek által a csekkből eredő vagy ahhoz 
fűződő jogviszonyok megfelelő elbírálást 
nyerhetnének. A csekk-forgalomban részt­
vevő körök mindsürübben sürgették tehál 
egy olyan törvénynek a megalkotását, amely 
ezeken a hézagokon segítene. Most. hogy 
itt van előttünk az uj csekk-törvény kidol­
gozott előadói terve, egyel mindenesetre 
konstatálhatunk: hozzáértő ember csi­
nálta. Halász Sándor miniszteri osztály- 
tanácsos, akit nemcsak hivatali állása, 
hanem nagy elméleti képzettsége és szaktu­
dása, valamint gyakorlati tapasztalatai teltek 
hivatottá e mű megalkotására.

A tervezet annyira fontos, hogy ahhoz 
csak annak alapos áttanulmányozása után 
lehet kellően hozzászólni. Fentartjuk tehát 
magunknak, hogy bírálatunkat, észrevéte­
leinket, esetleges kifogásainkat legközelebb 
kifejthessük. Most pedig egyelőre a terveze­
tet fővonásaiban ismertetjük.

Az egész tervezet tizennégy fejezetből áll.
Az első fejezet ismerteti a csekk kellékeit, el­

mondja, mit kell a csekknek tartalmaznia. A má­
sodik fejezet a forgatmányról szól.

A harmadik fejezet kimondja, hogy a csekkre 
vezetett elfogadó nyilatkozat nem létezőnek tekin- 
telik.

A következő szakasz a fizetés végett való be­
mutatásról intézkedik és rendeli, hogy bellöidön 
kiállítóit és fizetendő csekket kiállításától számí­
tandó nyolez nap alatt kell fizetés végett bemu­
tatni. A külföldön kiállított csekk kiállításától 
számítandó öt nap alatt a belföldi fizetési helyre 
elküldendő és megérkezésétől számítandó három 
nap alatt fizetés végett bemutatandó. Az elkü.dés 
és a megérkezés időpontjának igazo ására ele­
gendő, ha a postai bélyegzővel ellátott Lvélbori- 
ték felmutattatik.

Az ötödik fejezet a csekk-ügyletben résztvevők 
jogait és kötelezettségeit írja körül. Eszerint az 
utalványozott a kellő fedezet alapján kibocsátott 
csekk.-t, ha csak a kibocsátótól joghatályos el- 
lenutasitást nem k poll, a bemutatásra rendelt 
batáridő lejárta után is beváltani köteles. Ezen 
kötelezettseg teljesítéséért az utalványozott a ki 
bocsátó ak felelős. Fedezetnek azon érték tekin­
tetik, melynek erejéig az utalványozott a reá in­
tézett csekkek beváltására a kibocsátóval szem­
ben magát Kötelezte.

A csekk hatálya nem szűnik meg azáltal, hogy 
a kibocsátó meghal, vagy szerződő képességét el­
veszti.

A kibocsátó és a forgató a csekk beváltásáért 
a csekk tartalma szerint igazolt minden később: 
birtokosnak felelős.

A bemuta'óra szóló csekk beváltásáért nem­
csak a kibocsátó, hanem az is felelős, a ki ne­
vét vagy ezégét az ily csekk hátlapjára Írja. 
Az utaiványozottra e szabály nem nyeraikalmazast.

A hatodik fejezetben a visszkeresetröl szól s 
annak feltételeit írja körül. A visszkereselhez 
szükséges, hogy a csekk előirt időn belül fizetés 
vegeit bemutaltassék; hogy a bemutatás és a

** Bankok kimutatása A fnni-zia bank ál­
lása — mini Parisból jelentik — a legújabb ki­
mutatás szerint ez: A bankjegy forgalom arám a 
az érezk eszlel hez 81.25. Kanal- és leszámítolási 
jövedelmi 300,000 frank Emelkedés: Er.zkeszlet 
aranyban 5,039.000 ezüs'ben 983,>'00 trezor 
19 685.000, frank. CLökkmés: magánszámlák 
6 i,592000. 'áltóiárcza 2,22 .000, baiikjegyloraa- 
tom 70.913.000, előlegek aranyrudakra 9,258.000 
frank. — Az Angol Bank kimutatása — mini 
Londonból jelen ik — a következő: Összes tarta­
lék 23.33.>.OUO ( "bt,724.0U0), bantj-gv forgalom 
28.352.LOO (—439.0M)), bankkésziei 33.512.OUU 
(+ l,285.0uU). váltóiáreza 27 803.(00 ( +80'0-, 
magánosok kövefeh-se 4U.0S8.OU0 (—679.' 00). az. 
államkincstár követelése 10,403.' 00 ("2.400,000., 
jegy tartalék 21,314.Üu0 (+1,098.000).

emiSAffi EBEK.
* A giibonaértekssitéz szervezése. Temes- 

vármegye gazdasági egyesületének ipari és érté
kesilési szakosztálya báró Sztojanovics György 
elnöklete akut ülést tartott, a melyen dr. Horváth 
J mos az Országos Központi Hitelszövetkezet ipar 
osztályának főnöke ésStrasser Albert mérnök elő' 
adást tartottak a raklárszövetkezetek alakításáról.

elve azok helyes berendezéséről. Az eluadá-t 
követő vita eredményeként a szakosztály egy 
har.gulag elhatározta gabonaraktár-szövetkezetek- 
nek minél gyorsaboan s minnél nagyobb szárnbai 
felállítását olyképpen, hogy kis községekben 
primitiv rendszerű, nagy községekben ellenben 
modern siló rendszerű raktarak Kieshessenek. A 
szakosztály a gabonaraktárak felállításához jelen 
leg adott 8000 koronás államsegélyt csekélynek 
találva, sürgős fcllerjesztészt intéz a földmivelési 
miniszterhez ez összeg felemelése végett. Ottlib 
Péter indítványára elhatározlak, hogy a pénzügy 
és keresked-lmi miniszterhez felierjesztést intéz 
nek, hogy a tervbe veit beruházási kölcsön tér 
here a MÁV állomásain a kormány maga gon­
doskodjék a szükséges gabonaraktárak felálü á.-á 
ról. A szakosztályi ül s eredményeként az egye­
sület vezetősége máris a vármegye három helyen 
indította meg raktárszövetkezetek alakítása í; 
gyában az akcziót.

* Az 1902. évi termés végeredménye.
központi statisztikai hivatal most állította össze 
az 1902-ik év gabona termésének végső eredőm - 
rivét. A táblázat főösszegei — összehason dva a torábbi feljiíklesél.

A magyar fp&rpertcló egyesület szer­
vezd bizottsága e hó 28 án szerdán este fél nyolez 
órakor (Vili. Tavas/BT ző-nicza 7. szám alatt) 
értekezletei tart Bartiius Tivadar nyug. Ítélőtáb­
lái bíró elnökit se alatt.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A szén A legfontosabb gazdasági kérdések 

egyikével, a szénkerdéssel foglalkozott dr. Baí- 
kay Béla a Magyar Közgazda.-ági-lársa.-ág no a 
esti ülésen dr. Kautz Gyula elnöklete »Iáit. Alig 
van kérdés, a mely mindig annyira aktuális volna 
mint az, melyet a tel hidege minden télen újra 

et s a -zé: bányászok gyakori sztrájkjai állatr 
dóan n-pir-nden tartanak.

A szén kérdésé nem mindenütt ugyanaz. Fej­
lett iparral és szénbányászattal biró országokban, 
h gtöbbnvire a szénbányák államosításának formá- 

an jelentkezik. El enben ott, a hol sem a 
szénbányászat, sem pedig az ipari termelés nem 
jutott még e! a fejlettség fokáig. — mint miná- 

■ unk is — a szénkérdés veleje: elegendő olcsó 
zenei teremteni. Ezt a legfőbben a szén bányá­

szatának szabaddá tét-lével tartják elérhetőnek. 
A szénbányák államosításának kérdése a legújabb 
tudományos és szccziális mozgalmakból keit életre. 
Czelja az volna, hogy mindenekelőtt fiiziosittasiék 
a széntelepek teljes, gazdaságos kihasználása, 
mert a mai vállalkozás többnyire csak a könnyen, 
nagyobb nyereséggel művelhető telepeket fejti le, 
a többi pedig a Leomlasztás folytan örökre kárba 
megy. További c-zélja volna a magánosok mono­
polizáló, a nag\ közönség kizsákmányolásával járó 
ural mának megszüntetése, a bányamunkások hely­
eiének megjavítása és a közönség érdekeit igen 

érzékenyen sújtó sztrá kok elhárítása, fók-p pedig 
a szén olcsóságának biztosítása. Mindezen bajok 
ellenszerét azonban az államo-itasban keresni té­
vedésnek látszik, mert az állam áhalában rósz 
vállalkozó szokott lenni, s ha másképen gazdál­
kodik, mint a magánosok, csakis drágán termel­
het s a szén o csöságát annyival kevésbbé bizto­
síthatja, mert az az egész világ konjunktú­
ráitól függ. A sztrájkokat pedig mint 
I»Aidák mutalják, szintén alig bírná eiháritan 
A mi a szénkérdé.s második formát't illeti, mely 
a szénbányászat szabaddá tételét éréi ózza, — 
ez időszerűit csak nálunk van napirenden és pél­
dák bizonyítják, hogy erre nincs is szükség 
világ legnagyobb szénbányászatai: az 
az amerikai szintén a földtulajdonosok 
zése alatt ailh'iak. Ma már aligha le et kérdés

A
angol ti 
rendeike-

foldmivelési minisztérium augusztus havi becsié

(izetés nem teljesítése az utalványozódnak

váltójogi határozatokat

csekkre vezetett, a bemutatás keltével ellátott s 
általa aláirt nyilatkozatával igazoltassek. Ez utóbbi 

érthető okoknál | nyilatkozattal egyenlő hatályú valamely leszámoló 
helynek tanúsítványa, mely szerint a csekk a 
bemutatási liatáiidőn belül a leszámolási forga­
lomban való kiegyenlítés végett benyujtatott és a 
kiegyen Illés megtagadlalott.

A hetedik fejezet az elévülésről intézkedik oly 
képen, hogy a csekk-birtokosnak visszkereseti 
igényei elenyésznek, ba a csekk Európában volt 
fizetendő, három hónap alatt, m nden más eset­
ben hat hónap alatt. Az elévülés kezdődik a 
csekk-birtokos ellen a bemutatásra rendelt határ 
idő lejártától, a furgaió ellen, ha előbb fizetett, 
mintsem eil» ne a kereset indíttatott, a fizetés 
napjától, minden más esetben pedig a keresetle­
vél kézbesítése napjátúL 

A nyolezadik szakasz elveszett vagy megsem­
misült csekkre vonatkozó határozmányokat tár­
gyalja.

A kiienczedik szakasz a 
foglalja magában.

A tizedik szakasz a bélyegkötelezettségről szól 
és végül a tizenegyedik szakasz az átmeneti és 
életbeléptetési fi tézkedeseket tartalmazza. E sze­
rint a jelen törvény életbeléptetése előtt kibocsá­
tott csekkre e törvény rendelkezései nem a'.kal- 
mazhatók. A csekk-ügyekben követendő bírói el­
járás a váltókra nézve fennálló átjárás elvei sze 
rint rendeleti utón szabályozandó.

Azt, hogy a jelen törvénynek megfelelően mi 
értendő leszámoló hely alatt, a kereskedelemügyi 
miniszter rendelete állapítja meg.

A nagy fontosságú törvénytervezethez kimerítő 
szabad a máséhoz | indokolás van mellékelve, a rne.y arra a konkiu 

zióra jut, hogy szükség van törvényre, mely szá 
moi a kérdéses intézmény sajátos jogi és gazda 
sági lényegével; a mely azt jogilag kunsiruálva, 
egyúttal képesebbé teszi gazdasági rendeltetésének 
megfelelő betöltésére. Szükség van törvényre, rm ly 

csekk-ügyletben résztvevők jogait és kötele­
zettségeit minden kétséget kizáróan körülírja s mi­
dőn a jogviszonyok elbírálását a kellő jogalapra 
fekteti, ösztönöz egyszersmind magának az intéz 
menynek minél élénkebb felkarolására. Szük­
sége van végre törvényre, mely a csekk­
nek fizetési eszközül való felhasználását 
kellő biztosítékokkal veszi körül a midőn módot 
nyújt az általa közvetített forgalomnak a helyes 
mederbe való terelésere, egyszersmind meggátolja 
magának az intézménynek elfajulását.

Ezen szükségérzet indította az egyes államo­
kat — s ma rnár vajmi kevés kivételről lehet
sz(y _ hogy jogintézményeik szervezetébe a
csekk különleges jogát betlleszszék. Még azon 
államokban is, a hol a csekk-rendszernek anyagi 
föltételei kezdetben csak korlátozott mérték 
ben forogtak fenn, épp a törvény alkotásával 
n-méltek megleremthe'ni és élénkíthetni magát a 
szabályozandó csekk-forgalmat.

Ezután a szerző igen részletesen ismerteti a 
A pénzforgalomnak talán egyik ága sem I csekk-törvényhozást egyes országok szerint. Vé- 

fejlödött hazánkban olyan rohamosan, mint gül következik az előadói tervezet részletes indo- 
a csekk-forgalom. Milliárdokra mg évenkint | kolása szakaazonkint. 
az az összeg, mely ezen a réven forgalomba 
kerül. A magyar kir. postatakarékpénzt tr 
csekk- és clearing berendezése és az Osz- 
trák-Magvar-Bank giro-szervezete után a csekk

— a következők:
Végső Augusztusi

eredmenv becMes
mvtermázsákban

Búza 46,507 113 46,608.400
Rozs 13,606.722 13.840 700
Árpa 13.575.100 12,910.600
Zab 12,019.476 11.861.700
Tengeri 26,555.888 26- 28 n

búzánál mutatkozó nagy külömbség mA
ráznia az, hogy a folytonos esőzések ésmáseKmi 
csapások által mepsemmisiKtt bu'»termést augu»z- 
tu-ban 3 százalékra, vagyis 176 320 kalásziéi i 
holdra bec-ülték, holott elemi Csapasok a telje 
sen csak 69.532 holdon pusztítottak el a terniu-,1 
Ha az előzetes becsléshez hozzá adjuk azt 
lt.OUOO hold különbözeiét, mely az ideig enes és 
a végleges eredmény közt mutatkozik, akkor ali- 
néhány ezer métermázsára csökken a külön­
bözet.

tl-sonló okokból keletkezett az árpa-termésnél 
mutatkozó különbözet is, amennyiben a lloivát- 

zlavonorszá». lermisbecslése és a borvát királyi 
statisztikái hivatal adatai közt a következő elté­
rés van:

Augusztusi Végleges
becslés ereduiéuy

mélermázsákban

KÖZGAZDASÁG.
Az uj cbekk-töivény.

— Előadói törvénytervezet, —

Búza 3.730.602
Rozs és kétsze­

res búza 
Árpa 
Zab 
Tengeri 

Magyarország 
csoportosítandó:

890.109 
832.280 

1,055 151 
12—1"5 millió 

termése tehát a

3270.458

1.344 S19 
709.477 
914 544 

3.875.U59 
következőkép

Különbözet

Búza
Rozs és kétsze­

res búza 
Árpa 
Zub
Szemes tengeri 

A központi
rint:
Magyarország 

(Hurv.-Szlavon- 
ország nélkül) 

Ősz: búza 
Tavaszi búza

Összesen: 
Őszi rozs 
Tavaszi rozs 
Kétszeres

Összesan: 
Őszi árpa 
Tavaszi árpa

Összesen 
Zab

Augusztusi Végleges 
becslés eredmény

mélermázsákban 
49.339.000 40,777.000 + 438.000

14 731.000 14,951.000+ 220000 
13,743.000 14,284.000 r 541.000 
12,917.1XX) 12,933.00)+ 16.00"
28,250.000 30,430.000 +2,180.00'I 
statisztikai hivatal adatai sze

Bevetett
hektár

3,233.851 
110.135_

3,343.986 
1,028 925 

2U94 
88.5 lt_

Tg 38.630 
96 403 

951.125

Átlagos Összes
termés termés

mélermázsákban
14.06

9-58
45.452.117 

1 054.996
40 507.113 
11,376.849 

185.963 
1.043.910

13,60 i.722 
997.491 

12.577 6o9
13,575.100
12.019.477
20.555.838

1,020.528 13 30
984.995 12 20

Szemes tengeri 2,165 873 12 26
* Tényészállatvasar. Az 0 sz. Magyar Gaz­

dasági Egyesület idei tenyészallatvásárját mar 
ez,us hó"?, és 8-án tartja meg. A vásárrá! egvüit 
daráló gépverseny, gép- műtrágya és erőtakai
manv kiállítást is rendeznek

IPABÜGYEK.
Csetei Her- 

a nagyipart)

KERESKEDELEM.
** A petroleum-kartell ügye, mint értesü-

terjedt el leginkább a legszélesebb körükben I lünk, korántsem fejlődik olyan kedvezően, 
s újabban a” magánbankok is annyira felka- mint a hogy némely érdekelt oldalról állit- 
rolták, hogy gazdasági jelentősége vetekedik ják. Sőt a helyzet most rosszabb, mint ed- 
a váltó- és" bankjegy utján lebonyolított pénz- dig volt. Igaz ugyan, hogy egyes gyárak 
forgalommal. ' képviselői tanácskoznak ugyan majdnem

Minél népszerűbbé lett. minél nagyobb minden nap, de edd g éppen nem tudtak 
arányokban fejlődött ez a nagy gazdasági megegyezésre jutni, mint a hogy elörelat- 
ielentöséoü intézmény, annál érezhetőbbé hatóan annak az értekezletnek sem lesz meg 
vált biztos alapra fektetett jogi szabályozá- a remélt eredménye, melyet Béesbe hívtak 
sánák hiánya, mert az ez időszerint meslevö 1 össze.

— Negyiparoaok ktvansíga.
zofT Petur vezció.-e alatt azoknak 
soknak epy küldöttsége, a kik a katonai intézetek 
részere szállítanak, tisztelgett Széli Ka man un 
iiiszterelnőknél, báró Fejérváry Géza honvéd- 
leiiiűgyi- és Lukács László pénzügyminiszterek­
nél, liogy U|abb megrendeléseket kapjanak, ne 
hogy a megrendelések hiánya miatt gyártelepeiken 
szüneielni legyenek kénytelenek. A kormány tagjai 
megígérték a támogatásukat arra nézve, hogy 
gyártelepeket tovaöbi szállításukkal elláthassák.

_ Uj kamarai székház Győrött A győr
kereskedelmi és iparkamarai székház tervpályá­
zata ügyében most döntött a kamara elnöksége 
által szakértőkül felkért Szilárd István és Csi la 
Miksa főmérnökökkel egyetértőié" a kamarai szék- 
hazépiiő bizottság. Az első díjjal a »Tágas, jeli 
géjü tervet tüntette ki, melynek szerzői 
Béla es Roman Miklós budapesti műépítészek 
A második dijat a Mercur jeligéjű terv nyerte 
melynek szerzői Szőls Imre és Saller Ernő bn 
dapesti építészek. Végül megvételre ajánlotla 

, Hübner Jenő »A« jeligéjű tervét.

árgva az, hogy a meglévő alapon hogyan kény 
nvitsük meg és mozdítsuk elő szénbányászatunk 

Ezzel a kérdés-e! az "j javas­
lat számol is és a legégetőbb kérdés enn» foly­
tán csak az, hogy vajha már megkaphatnák 
végre az uj magyar bányatörvényt, melynek meg­
szerkesztésére az első bízó tságot elég. régen, 
1890-ben, tehát 112 évvei ezelőtt küldte ki a ma­
gyar országgyűlés.

* Serte-bisialó telep Sümegen. Sümegről
jelentik: Részvénytársasági alapon 400.000 ko­
rona alaptőkével sertéshizlaló részvénytársaság 
van alakulóban. Egyik részvényjegyző maga 150 
—200 ezer koronát jegyzett, ha a birtokosok 
lekötnek a vállalatnak megfelelő kukoriczater- 
inést, mint a hogy a ezukorrépatermelők lekötik 
a g\ áraknak termeléseiket.

* A erűkor egye meny Az osztrák ezukor- 
adó-bizottsag ma a pénzügyminiszter jelenlétében 
folytatta a ezukor-vgyezmény áll lános tárgyalá­
sát. Kolischer kijelentette, hogy ő és panfelei 
ízért ellenzik a ezukor-egyeztnény t, mwt „edve- 
ötlen szerződést és a j"V* ndőbeíi k--resked»-iin.

szerződésekre n-'-zve kedvezőtlen előjel1, latnak 
benne. Az egyezmény szám s árnyoldalává.szem­
ben csak egy fénypontot lat, t. i azt, hogy az 
osztrák czukoriparban valahára vé.et log • rn. a 
karlellgazdatkodás. Az egyezmény legnagyobb hi­
báját a közvetlen és hirtelen átmenaioen latja. 
Meg van róla győződve, hogy n m tu zott igé­
nyek és a vámok leszállítása mellett u.etor- 
szággal egyesülve győzni fogunk. Kiemeli azon­
ban, hogy Németország a brú»sy»li tárgyalásokon 
nem támuga ta elé^g-- a nionarkiat. L-eim-ch ki­
jelentette. hogy a német néppárt az egyezmény 
elfogadása mellett fog szavazni. Örvendetes do- 
ugi.ak tartja, hogy Ausztria Bi ü-szelben önállóan, 
vagyis Magyarországiéi függetlenül tárgyalt.

Az ült» további folyamiul dr. Urban s kon- 
ven'-zió által az egves szerződéses uaia'makra 
rótt kötelezettségeket fejtegeti és azt a nézeté", 
fejezi ki, hogy a konvenczió alapiául szolgáló 
viszo.iossáiri elv Oroszországgal szemben i-: 
képviselhető. Ellenbogen indítványozza, hogy a 
ezukoradó emelését ne vegyék tudomásul és ha 
ezt nem fogadnák el, indítványozza, hogy a ezu- 
korfogyasztási adót 100 kilogrammonként 12 ko­
ronával szállítsák le; ha mind a két indítványt 

vetnék, úgy azt javasolja, bogy a ezukorfo- 
aszlási adót az e su évre 6, a következő 3 év­

ben lovábbi 2—2 koronával szálivsák le 100 
kilogrammonként. Locher szerint a legiggályo- 
abb a kontingentalási tervben Magyarországnak 

megá lapított f gyámkodása, mely ország ném­
ánk, hogy nagyobb kontingenst kapott, . hanem 

vétójogul is overt a kvi t n.en á ás módosításá­
nál es a Lber'acziónál. A bízónság legközelebbi 
ülése holnap lesz.

** Mezőgazdasági hazt-lpart kurzusok
n\illák meg Zalas eutmiliahon, Zalaegerszegen, 
Tapolczán, Nagvr .'Csén, Csebrei deken, Sümegen 

kurzusokon kes/.ü.t tárgyakból aztán Zala»ger- 
-n kiállítást nyitnak. Érmek az a czélja. hogy 

azda közönség szükségletét a hazi-ipar köréből 
szerezze be, hogy léire a m .ozásoknak keresete 

A kurzusok igen n- pszerii-k,
L- vágott altatok vraulirs» Drszdaba- 

kir külügvmi. i.-zt r ér:e-itvse szerint 
Drezda város képviselött-sle a ui zdai városi vá. 
-atási és husvizsg.iUi sz .1 >.»: azon rendelke­
zését, mely sz»-rmt állal«A ‘evv.’ott állapotban 
csakis azon esetben s-á l.ihmok, Kamazokat levá­
gás elölt és után N-metorszíí-ban képesített ha­
tósági husvizsgaió megvizsgálta, -- akként mó­
dosította, hogv illa-ok levágott üiiugotban a 
németországi bevitelre vonalközé egyelt feltételek 
betartása mellett — Drezdába abban az esetben 
is bevihetők, ha azokat levágás előtt és után a 
-zarmazasi hely sz-nat illetéké-» küllőid! képesí­
tett hatósági husvizsgaió vizsgálta meg.

bortermelők es borke-eal.eäoir gyűlése. 
A magyarorsz »gl buriernie..‘-k és borkereskedők 
országos szövetségének végrehajtó bizottsága 
dr. Molnár Ákos orsz. képviselő elnöklete alatt 
ülést tartót1, ineiv eu tudomásm vet én Molnár Li- 
pót igazgató jelentései a szövetség központi irodája 
inükőde-éröl, valamint Zwack Ákos pénz tárnok 
a.tál bemutatott pénztári je entesl, melyekből ki­
tűnik, bogy az országnak számos szőlőnag. birto­
kosa ’es bornagykereskedője jelentékeny összeggel 
járult a szervezési költségek alapjdioz. A gyűlés 
ezután uj tagokat vett föl. Dr. Szilágyi G-jo a 
műegyetemi m. tímár bejelentette, hogy az idén 
Berlinben tartandó nemzetközi vegyészeti kon­
gresszuson előadást fog tartani a magyar borok­
ról és azok összetételéről. A gyűlés végül meg 
februárban megtartandó válaszló-közgy Ülésnek 
tárgysorozatát állapította meg.

szege

legyen.

A cs. és
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A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonatőzsde.
A külföldi gabonapiaezokról ma is emelksdő 

árakat jelezted különösen Francziaországbol, ahol 
az idei tél már eddig is nagy kárt tett a veté­
sekben. Ugyanott a búzával párhuzamosan a liszt 
iá drágul, agy, hogy finom lisztfajtáinkból éién- 
kebb kivitelre van kilátásunk. A külföldi maga­
sabb gabonajegyzések azonban a mi piaczunkat 
jelenleg nem igen befolyáso ják, illetőleg a konirr- 
min meg tudja gátolni, hogy nálunk is előmoz­
dítsák az emelkedő áramlatot. így ma is nagyobb 
mennyiségű áprilisi búzát adott el. Aki a heiyzet 
fejlődését elfogulatlanul szemléli, annak an a a 
meggyőződésre kell jutnia, hogy a tavasai buza- 
határidő 30 filléres deportjúnak fenntartása nem 
természetes, hanem erőszakolt dolog. Igaz, hogy 
az 1S02 ik évi termés a véglegesen megállapított 
statisztikai adatok szerint 11.13 millió métermá­
zsával haladta meg az 1901. évit, de nem sza­
bad számításon kívül hagyni, hogy az ideiáilandó 
országos készlet G millió métermázsáva! kisebb 
volt, mint az előző évben és hogy búza- es iiszt- 
kiviielünk ez évben, illetőleg a folyó campagne- 
ban 3 millió métermázsával növekedett, mintegy 
2 millió métermázsa búza pedig az idei idény 
kukoriezatermés pótlására keli, minél fogva va­
lami nagy feleslegről beszélni sem lehet. Ily vi­
szonyok közt arra sem lehet számítani, hogy a 
tél múltával a Dunán nagyobb tömegekben fog 
búza a budapesti piaczra érkezni.

A késiárupíaozon ma nyugodt volt a han­
gulat s összesen 1GOOO mm. búza keit el válto­
zatlan árakon. A többi gabonafélékben szintén 
gyenge volt a forgalom s ezek ára sem változott.
— Eladatott:

Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 81.5 k. 8.G2 és 
fél K.‘ «00 mm. 82 k. 8.62 és fél k., űOU mm 82 
kilós 8.62 és fél kor., 30Ü mm. 82 k. 8.07 és fél kor. 
itOO mm. 81.8 k. 8.6U kor., 2UU mm. 81.0 k. 8.05 
kor., 600 mm. 81 k. 8.0• es fél kor., oOO mm. 81 
kilós 8.07 és fél kor., 1ÜJ mm. 81 r. 8.60 kor., 600 
mm. 81 k. 8.60 K„ 60u mm. 81 k. 8.00 K„ 100 mm. 
81 k. 8.57 és fél kor.. 800 mm. 80.0 1:. 8.02 >' = lé! 
kor., 600 mm. 80.5 k. 8.02 es fél kor., 200 mm. 80 
k.8 52 és fél kor.. 100 mm. 80.0 k. 8.00 kor., 2UU 
mm. 80.0 L 8.60 kor., kevert, 250 mm. 80.3 k. 8.40 
kor. 800 mm. 80.2 k.8.02 és fel kor. 200 mm. 80 
k. 8.00 kor., 800 mm. 80 k. 6'OU kor., 100 mm. 80 
S. 8.40 kor., 100 mm. 80 k. 8.00 kor., 10 > mm. 80 k 
S.40 K., felső. 100 mm. 50 k. 5.02 é- lel kor., 100 
mm 31 k 8.02 és fél kor.. 200 mm. 79.0 L 8 30 
Sor., felső. 200 mm. 75.0 k. 8.30 kor., felső, 2U0 mm 
78 k. 8.30 kor., felső, 200 mm. 7a k. 8.20 K., mind 
tiárom hónapra.

Fejésrznegvei: 100 mm. 7S k. 8.20 kor., 000 mm. 
77.5 k.8.12 és lél K., mindhárom hónapra.

Aradi: 200mm. 77.0 k. 8.10 kor., kevert, három
búnapra.

Pesimegye vidtki: 100 mm. 81 k. S 50 K., 100 
mm 81.0 t-.*8.0U kor., 400 mm. 80.0 k. 8.40 kor., 400 
mm 80 k. 8.40 kor., 100 mm. 80 k. 8.40 kor., 100 
■ nm 79.0 k. 8.30 kor., 300 mm. 79. ! k. >.20 kor., 
300 mm. 79 k. 8.40 kor., 100 mm. 78 1. 8.40 kor., 
100 mm. 78 k. 8.10 és fél kor., keverék, mind há­
rom hónapra.

Felsömagyarországi: 100 mm. 80 k. 8.32 és fél 
kor., 100 mm. 77.0 k. 7.00 korona, CO0 mm. iO.O k. 
8.05 kor., 000 min. 76 i 7.47 és fél kor., 000 mm. 
76 2 k. 7.47 kor.. ŰUÜ mm. 76 L 7.97 és lel kor., 
mind három hónapra.

Becskereki: 1400 mm. 78 k. 8.20 kor., mind hú­
rom hónapra.

Bácskai: S0Q mm. 79 k. S.4U kor., 700 mm. 78.0 
k. 8.40 kor., 1l0 mm. 79.5 k. 8.42 és fél kor., 100 
mm. 76 k. 8.20 kor., mind három hónapra.

Yerbászi: 000 mm. 77.0 k. 8.22 ésfél kor., bárom
hónapra.

Bozs. 100 mm. 6.07 ős fél kor.. 100 rom 6.72 
és fél kor., mind l'.észpénzfize és mellett, paritásra.

Árpa. 100 mm. 0.90 és fél kor., készpénzfizetés
csellett

Zab: 100 mm. 6.00 koronán, készpénzfizetés mel­
lett.

Eánosztarepcze : 1000 mm. 10.00 kor., =zpénz- 
fijetés mellett.

Ló&ere : 00 mm 70.00 koronán, készpénzfizetés
melle«.

Az írok koronaértékhen értendők 00 lűg.
A h&táridöbzlet irányzata szilárd voit, de az 

árak a kontitmm érts nyimasa miatt nem emelked­
hettek, noha a küllőiéi piaczok ma js m^g >ahb 
jegyzéseket küldtek, még pedig: Berlin egynegyed 
márkával, Liverpool bárom,.yoíezod pennyvel. Lon­
don fél pennyvel Pari» tiz. eentinie-mel. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Búza, ápriiisra 7.73. 7.74, k
Búza októberre 7.76, 7.7ö, 7.76, k.
Bozs áprilisra 6.69, k'
tengeri májusra 5.82, OSI. 5.84. k.
Tengeri júliusra 5.90, 0.97, k.
Zab áprilisra 6.14. k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :

Magasabb frankfurti jegzzesek alapján a mai 
tőzsde szilárd irányzattal nyílt meg. Az érdeklő­
dés ma is osztrák hitelrészvényekben összponto­
sult, melyek 2. koronával emelkedtek. Az üzlet 
folyamán általános realizálási bajiam mutatkozott, 
amely nyomasztólag hatot! a hangulutra, annál in­
kább, mert a külföldi tőzsdék is^bágyadt irányzatot 
jeleztek. Leginkább a magyar leszámiíolóbank rész­
vényeit kínállak, melyek a kínálat, nyomása alatt 
5 koronával estek. Magyar hitelbank részvények 
3, nmamurányi vasmű 2. magyar jelzálogbank 
részvények 2, közúti vasúti részvények pedig 2.50 
koronával alacsonyabb árfolyammal kerültek for­
galomba. Az utótózsdén a nemzetközi értékek 
piaczán is bágyadttá vált az irányzat; itt osztrák 
hitelrészvények 2.50 és osztrák magyar államra 
suti részvények 1 koronával szálltak alább. A so- 
rompó-értékek, valamint a járadékok piaczán vál- 
tozatlanul kedvező maradt a hangulat. Az előbbiek 
közül a salgótarjáni kűszénbánva, pesti magyar 
kereskedelmi bank és egyesült budapesti fővárosi 
takarékpénztári részvényeket vásárolták élénken 
és jóval magasabb árfolyammal.

Blötözsűe.
Az elötözsdéu csupán osztrák Mrelrészvényeket 

kerestek, a hangulat nyugodt volt. — Köttettek. 
Usz rák hitelrésze 69i 70—696.70 n.aav.hitelbank .43 
744.20, magv. leszámítoló- éa pénzváltó bank 408 o0 
460. magyar jelzáiogintclbaiik 11. kib. 492.-:>0—493, 
osztrák- magyar államvasut 693.50—695.00, déli vasút
—, ri nm murányi vasmű —.-------- , magy kor.
járadék 99.40——.— közúti vasút----- --------- .

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitcl-
részv 696.-----696.20, magy. hitelhr.nl; 743.50.- —744
magyar leszámítoló- és pézváltóbank 4u9.------ 409.00,
magyar ipar- és kereskedelmi bans--------, magyar
lelzáioghitelhank 11. lob. 493.-----493.oQ, osztrás ma­
gyar államvasut 690.----- 690.50, déli vasul 09—60. ,
tv imamurányi vasmű 489.----- 4S9.50, magyar korona-
iáradéi; 99.35—99.4U, magyar aranyjáradék 121.-----
121.50, közúti vasút, 629—630.—, városi viUnmos-

BóU tőzsde.
tőzsde csekélyA <3

tartott árfoly linókkal záródik — 
Osztrák lütelrészvény 690.00—696.' 
hitelbank 742.00----744.00, magyar

forgalom mellett 
Köttettek : 

ő, magyar 
leszámító ó

és pénzváltóbank 457"---- 4oíl.------ , magyar
jelzálogidtelbank 11. kib. 493.50—494.70, osztr 
magyar átiamvusut 690.—696., dé.i vasút —,
nmamurányi vasmű-----.----- magy. kor.- járauék
99 40—99.42, m. gv. arany jár.----- ,--------- , közúti

nyében, szilárdak. Banyaértékek s/ilárdak. Kohó­
értekek visszavásárlásokra emelkedtek. Szénrész­
vények keresettek. Vasutak tartottak. Allamvasuti 
részvények Bécsre, Kanada-pacific-részvénvek 
New-Yorkia magasabbak. Később bank- és bá- 
nyaérlékek megint emelkedtek. Magánkamatláb 
21j3°i0. Ultimo pénz 30c.

Zárlatkor jegyeztetik : 4 21. papír- járadék '01.70 
4- , 03 osztrák magyar nranyjáradék 103.30, ma­
gyar koronajáradék 99.90, osztrák-magyar ál- 
tamvasut 149.10, bécsi váitóár 80 20, Disconto 
Coimnandit 196.10, ált. villamosság) Edison- 
179.00, geisenkirehem 177.90, Laura-kohó 217.60. 
4-2“, ezüstjáradék 101.60, 4",. magyar aranyjáradék 
,02.—, osztr. hitelrészvény 219 00, déli vasul 16.30. 
orosz bankjegyek 216.20,4g/o UJ orosz kölcsön 98.20. 
olasz járaoék —.—, dynamit-truszt 170.—, bar, 
peni 167.69, szilárd.

Frankfurt, jan. 22. (Zárlat.) 4'2"-/„ papír-járadék 
—.—, 4"/„ osztr. arany-járadék 103.i0. Magyar 
koronajáradék 99.90, Osztr.-niagyar bank 113. i0., 
Déli vasút részvény 16.30, Elbe völgyi vasút 
Londoni váltóár 204.65, Bécsi Báni.verein 119—n, 
l illamos-részvény 126.50, 3% m. arany kölcsön 
89.30, 4-2e/„ ezüst-járadék 101.55.4% magyar arany- 
járadék 102.15, Osztr. hitdint. részv. 219.40, Osz.tr. 
m. áll. vasút 149.—, Észak-nvugati vasul 
—Bécsi váltóár 852.66, Párisi váltóár 813.83, 
Alpesi bánya-részv. 200,—. szilárd.

Frankfurt, jan. 22. t_Esti tőzsde.) Osztrák hiíel- 
részvény 219.50. déli vasút —.—, Disconto Comman- 
dit 196.50, berlini HandeLspcsellscb. 109..0, barpeoi 
17'/.50, Osztr. m. államvasut 149.—, Laurakohó 
218.—, német báni; 210.90, drezdai bank 148.00.

1 Aris, jan. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) S óra 40 perez kor záródnak: Osztrák­
magyar államvasut —, 4,/0-os osztrák arany 
járadék 103.40, 3%-os fracczia járadék 100.12,
Ottcmán bank 604, 3’/«%-os franczia-járadék

—, á^/o-os magyar aranyjárndék _ 02.90,
párisi bankrészvény 10.90, olasz járadék
102.20, Frantz a töilesztb. jár. 1150, osztrák föid- 
biteüritózcti részvény 13.14 török dohány-részvény

2, tartott.
London, jan. 22. (Zárlat.) Angol consolok93 24, 

Spauvol járadék 88.00, 4'7,-os magv. aranyjáradék 
101, 4” ,-tis rúpia 60.20, leszámítolási kamatláb 

9, bécsi váltóár 12,38 déli vasút 3.00, olasz jára­
dék 101.24, 4°,. „-03 osztr. arany járadék —. Canada 
Pacific vasút 13912, ezüst 21.18, szilárd.

Hamburg, jan. 22. (Zárlat.) 4'2%-os ezüstjára­
dék 101.60, sorsjegy 157.70, déli vasú 16.—, 4 /,-os 
osztrák arany járadék 103.75, oszlrái; hitelrészvény
219.20, osztrák-magyar államvasut 147.75, olasz 
járadék 1U3.20, 4V,-ös magyar aranyjárndék 101.80, 
szilárd.

Loudon, jan. 22. Angol cor.-ol

fillért. Leölt borjak 100------fill-rt. (Levonás nél­
kül.) Rúgott borinkért 42-54 fillért kilónként. Első­
rendű növendékmarhakért — fillért, közép- 
minőségűért 40—56 fillért, alárendelt------fil­
lért (kilónkint). Élő bárányokért 8 —16— ko­
rona, ieölt bárányokért 7—15 korona páronkint. 
Az irányzat általában élénk volt, az árak szilár­
dak maradtak.

Bóoel ezurómarh»vásár.
Bice, (St. Marx), jan 22. (Az Egyetértés táv- 

ratal A mai vásáron volt: 3833 borjú, 21)92 élő 
és 21C8 Fölt sertés 2929 élő juh, 354 ieölt juh 

11U0 bárány. A borjuvásáron lanyha volt az 
irányzat s a múlt heti arak ma is érvényben 
maradtak. Fizettek: borjukért 84—1 4 fillért, élő 
bakonyi sertésekért 96—116 fillért, sü'dokért 74 

88 fillért, leölt bakonyi sertésekért 108—116 
fillért, leolt süldőkért 92—12U fillért, juhokért 56 
fillért, kivételesen 00 fiúért kilónkint.

áros; v ulamos vasút 824.—625.vasul —.—
324.— .

Hely1 értékekben köttetek magyar jég és viszont­
biztosító r. t. 288, salgótarjáni kűszénbánya Ali —

4.
1 óra 30 per czkor záródnak: Osztrák hitelrész­

vény 690.-----696.25, magyar hitelbank 742.00—<45
iiegyar leszámító.ó- s pénzváltóban): 457.00—4.>8—: 
marva- j-l/álogtibeibank li- tub. 493.5U—491. —.osztr
magv.áilámvasul 695.-----6i 0.60, déli vasút 09..——60
nmamurányi vasmű 469.----- 490., magyar koronajára-
dek 99 30—99.40, közúti vasút 629.——629.00, városi 
villamos vasút 324.50—320.—.
í ran tum-üziet: Dijbiztositások: Osztrák hitel 

ben holnapra 4—0 I:, nyolez napra 10—12 k., janu­
ár vécére 24—26 korona.

C tó tőzsde
Az utótőzsdén csekély üzlet mellett barátságosabb 

volta hangulat, köttettek Osztrák hitelrészv. 696.
6’Ji.jO, magy. hitelbank 74 3-----741 oO, magy. 16-
s ámítoló- és pénzváltóban];----- , osztrák-magyar
államvasut 694—694 00.

4 órakor zaidcnak: Osztrák hitelrészvény 
69-1.50 694 70, magyar hitelbank 741 50 — 742. — ,
magyar leszámítoló- és pénzváltóban!; 407.-----4:,8
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzáloehitelbank íl. kib. 492.—492.00, osztrák-ma- 
gy:ir államvasut 694.20—694 00, déli vasút 59.—
CÜ.—, rimamurányi vasmű 488-----488.59, magyar
korona járadék 99.85—99.40, n agy. aranyjáradek
121.-----121.50 közúti vasút 629.----- 629.00, városi
villamos vasút 324.---- 325.—.

BECSI GABONATŐZSDE.
I Becs. jan. 22. (Az hirvelértes távirata) 
Általában kedvező külföldi hírek minit az irány­
zat szilárdabb. Kész búzáért 5 fillérrel magasabb 
árakat követeinek. A határidő piaezon is emel­
kedtek néhány fillérrel az árak. 13uza tavaszra 
7.83—7.84 kor., rozs tavaszra 6.99 kor., zab ta­
vaszra 6.41 kor. köttetett.

Szesz elkelt ÍOCO hektoliter 40 korona árban 
és maradt 40 K. pénz, 41 R. áru.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Havre, jan. 20. Kávé folyó bóra 82.—, frank, 

marcziusra 32.20,
Ham..mg, jan. 22.iiíívé januárra 26.00,márezri 

iisr.n 27.—, májusra 27.20, szeptemberre 28.25 
li.lér fontonként.

Becs, jan 22. nyers ezukor azonnal
ímon.nott ké 

koczkrtezukor ládában

Búza áprilisra...................
Búza ok éberre................
ftozs áprilisra....................
Tengert májusra..................
Tengeri júliusra...................
Zab áprilisra.......................
Káposztarepeze augusztusra

7.73-7.74 
7.7o—7 76 
ü 68—6.69 
0.S3—0.84 
0.90—0.9- 
6. ló—6 16 

11.70—11.80

Délutáni fergalom:
A délutáni tőzsdén gyenge forgalom volt. Az 

irányzat szilárd mar«di.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Búza áprilisra.......................................... 7 72—7.73
Rozs ápnlisra.......................................... 6.69—6.70
Tengeri májusra..........................................0.83—5.84
Zab áprilisra ..............................................6.14—6.15

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén ma élénkebb forgalom volt.

Fizettek:
Sertészsírt 71.50 koronáért, Szerbia 6i,s--os szil­

váért 16 rl$ koronáért (aabáczr.,1 zzállitva) 50 "kiio- 
gsammonkint.

Byers szesz jegyzése : Budapesten 36 00 k, pénz 
87.50 k. áru.

Gabona- és lieztforgalom
1903. évi jan. 20. esti 6 órától jan. 21. esti C óráig

As 4ra meg- i 
norezéae iva-uion j héjon 1 li i,7 ’-u1"» ü*noa | egyult

a) helyi forgalomban
búza 10362 — . 10362! — —- —
rozs j 934 — 934j 120 120
árpa :| I8-22S — 1622; — —
«b j 111 - 111 — ~ —
tengeri 1019'! - 1019, 183 183
repeze
liszt

'1 no; —
ü 2051 -

110!
205' 1 617 li617

korpa í  1 - il- 2919 — 2919
Osszevn

S 14566; — 14563 14o44 — 14844

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Béce, jan. 22. (Az Egyetértés távirata.)

A rn-ii clótozsdiri a hangulat kedvező volt. Buz- 
ditólug hatottak egyrészt a konverzió előkészí­
tése, másrészt szilárd külföldi jelentések. Hitel- 
részvények élénk forgalom mellett jelentékenyen 
emelkedtek. Magyar bankértekeket is nagyobb 
tételekben vettek, különösen budapesti számlára. 
Az irányzat mindvégig szilárd maradt.

11 ómkor záródnak: osztrák hitelrészvény 
G96.25. magyar hitelbank 744., osztrák-ma­
gyar államvasut 695 50, déli vasút 59.—. alpesi 
banya 395.50, májusi járadék 101 20. magyar 
kvtona-jáia lék —, török-sorsjegy 121.25, né­
met birodalmi márka 117.15, Landerbsnk------,
rimamurányi vasmű 491.—.

A déli tőzsdén szintén szilárd volt az irányzat. 
Jegyeznek: Osztr. hitehészv. 69G—magy. bile! 
bank, 744 Lánderbank 400, Unionbank 547.50, ang- 
iohat.k 274—, bankegyesület 464— oszlrák-magy 
államvasut 695—, deli vasút 59—, "elbavölgyi 
vasút 464.50, alpesi bányarészvény 395. 
riraamurányi-vasmü 491.—, májusi járadék
101.50, magyar korona járadék 99.35, török 
sorsjegy 122.50 német birodalmi márka 
117.16.

Bee«, jan. 22. (Magyar értékek zárlata,)4%-os 
aranyjáradék 121.05, tiszai és szeg. köles, sorsjegy
löl—, magyar vasutkölcsön ezüstben----- , magyar
leszámítoló- és váltóbank-részvények 409—, rimamu­
rányi vasmű 486—, magyar ezukoripar 14.00 
magyar i.oronajáradék 99.80, 4',,,-os magyar 
földtebennentesitési kötvény 99.35, tmigyar 
hitelbankrészvény 743—, magyar nyeremény- 
köles. sorsjegy 201.00, kassa-odevbergi vasut- 
részvény 392., magyar keress, bank ——

yécs. jan. 22. /Osztrák értékek zárlata, 
4.2°/ -os papirjáradék 101 20, 4°/e-os osztrák arany 
járadék 121—, 1860. sorsjegy 156.00, osztrák iii-
telsorsjegy 430—, angol osztrák bank —— 
bécsi Bankverein 464 25, osztrák-magyar bank 
15.62, déli vasút í 8.—, dunagözhajózási tár 
gúlát 904.—, dohányrészvény 8.>8'50, cs. lür. 
vert arany 11.33, német bankváltók 117.12, 4.2°/0-os 
ezüst járadék 1)1.15. osztrák koronajáradék 101.40. 
3cöí. "orsjezy 249, osztriik hitefintézeti rész­
vény 694.—, Union-bank 048.—, osztrák Líin 
derbank 4Q0.E0. osztrák-magyar államvasut 694. ,
elbavölgyi vasút 452 50, ‘alpesi bányarészvény
393.50, 20 frankos arany 19.07, londoni váltóár 
239.85, Lipótk.ohó —, nyugodt

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, január 22. (Tőzsdei tudósítás)

A járadékok, különösen a belföldi járadékok szi­
lárdsága általában kedvezően hatott az irányzatra, 
kivált azért, mert illetéke» körökben úgy véleked­
nek, hogy február első harmadab.in a birodalmi 
b)nk valószínűleg leszállítja a kamatlábat fél 
százalékkal. Bankok az osztalékszelvények vár­
ható levágására éa nagy pénzműveletek rémé

k, január-februárra 21.70-
áru Becsben 84.70-----
86.75-----k.

Praga. jan. 22. Avers ezukor Aussigban azon 
nal szálúivá — és februárra 21.60 k. finomított 
kész áru Prágában 84.— k.

Hamburg, jan. 22. Petroleum helyben 7 0 
márka 00 kilogrammcnkinL Szilárd.

Hamburg, jan. 21. Nyersczukor januárra 15.9. 
februárra 16. márcziusra 16.05, ápnlisra 16. i0. 
májusra 10 25, júniusra 16.35, júliusra 16.45, au 
gusztusra 16.60 szeptemberre 16.70 októberre _— 
novemberre — lO.GO. deczemberro 17.75 márka.

Boroazló, jan 22. bura helyben la.30, sárga'
I ura. helyben 10.20, rozs helyben 13.40, zab hely 
ben 13.3U, repeze helyben áO.—, teugeri 13.—

Köln, jan 22 Olaj 53.—.
Bérli-., jan, 22 Búza deczemberro 162.70, ma 

jusra 16t.2i>, szilárd; rozs deczemborre 142, 
májusra 1 >0.25, nyugodt; zab deczemb-rra 138.00, 
májusra 139.70, gyenge; tengeri deczemborre 
138.00, mi)jósra 114—, gyenge; olaj deczemberre 
48.90, májusra 49.—. tartott ; szesz deczetnbern 
42.—, időjárás : hideg.

Párle, jan 22. haza folyó hóra 22.85, decz.- 
23— jan. - áuriira 23.35, tnárc—jun.-ra 28.86 
nyugodt ; rozs folyó hóra 16.50, dec-re 16.65 jan.— 
ápnira 10.65, márc.—jtm-rn 16.70, nyugodt; liszt 
fo yó bóra 20—, dec.-re 20.20, jan—áprilra 30.50 
mára.—jun.-ra 30,40 nyugodt; repcz.eola.j_ folyó hóra 
04.20, úec.-rn 04.Ó0, ‘ jam-áprilra 04.70, máj—, 
aug.-ra 00.70, nyugodt; szesz folyó bóra 43.70, 
dec.-re 44.-. jan. —ápnira 44.00, máj.-aug.-ra 
88.70. nyugodt", nyers ezukor folyó hóra 21.00, jan. 
áprilisra 21.70, nyugodt; jehér ezukor folyó hór: 
24.62, jan.— áprilisra 20.—, márcz.—jun-.ro 20.t 
május— augusztusra 27.70, nyugodt: finomított
ezukor folyó bóra 93.—, dec.-re 03.00, időjárás 
változó

KÜLÖNFÉLÉK.

Nem jön a levele . . .
Nem jön a levele, mindhiába várom,
A tűnő napokat hiába számlálom,
Nem ir,», mint régen : ?Édes bo dogságom . 
Szomorú éltemnek gyönyörű csillaga.
Fehér györ.ygyvirágom !<

Nem jön a levele, bárhogy vágyom rája
Minden betűjére, mindenik szavára szebb G maga.
Szerelmes leikének titkos óhajára.
Forró ajakának egyetlen, elsxálló,
Kicsiny sóhajára . . .

Nem jön a levele 1 . . : én Uram Teremtem 
Segíts meg ez egyszer, te légy a megmentóm,
S bár hazugság volrr. minden kis vonása,
Vágyakozó szemem a keze Írását 
Csak még egyszer lássa 1

Álba Kovis.

tiv felfogas szerint lehet beszélni. .Legszebbé­
nek tartja magát minden r,Q és legszebbnek taríja 

férfi ia azt a nőt, aki nein különösen tetszik. 
Maradjunk tehát meg a szép és szebb nők kate­
góriája mellett. És Így bátorságot veszek 
magamnak kimondani, hogy igenis az a nő köze­
líti'meg leginkább a női szépség ideálját, a ki 
egyéb kvalifikációk mellett, minél karcsú ob. 
Ezt, ha megengedik, indokolni is akarom. A kar­
csúság az eszményi női szépségnek egyik elen­
gedhetetlen föltétele. Festők, szobrászok, a *■-■- 
tisztában vannak a szépség fogalmával s föltéte­
leivel, sohasem festettek vászonra, sona-^rri , > 
rágták kőbe szép nőket, a kik egyszersmind kar­
csúnk ne lettek volna. Rafael, Ticiau, Miebei An­
gelo, Túorwaldsen, Phidias csak karcsú nőkről 
ábrándoztak s igazi női szépséget karcsúság nél­
kül nem tudtak elképzelni. Ebből önként követ­
kezik, hogy olyan nő, a ki természettől nem elég 
karcsú, igenis törekedjék karcsúságra, ha re ?.■ 
akar venni a nagy versenyben. Vegyék igénybe 

eszközöket, a melyek erre a czélra rendelke­
zésükre állnak. Derékkötő, szűk ruha, fűző e, 
mind a megengedést eszközhöz tartozik. Leg-e . 
minden nő minél szebb, hogy egynek a szűrne 
ben >legszebb«-nek tűnjék fel és nem ráh... 
gyenére a törekvés. A íérfiunak nagy a v..a_ 
Az nem sokat ad külső szépségére s nem ;s 1. 
neki ez a törekvés. De a nőnek csak kicsin.
lága van, a mely annál szebbé v áitozik át. minél

Dr, K. fí.

«Minden áron karcsúságra krdl-e törekednie a 
nőnek?. Mint nőtlen ifjú azt feledem, — mivel 
úgy hiszem nem maradok magamra • hog_. 
egyéb kedvező körülmények mellet, egy leány 
sem marad azért pártában, mert nem karcsú. 

Hazafiul tisztelettel
II-Dorog. 1903 jan. 19.

Egv h.dorogi előfizeti.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, jan. 22. Hízott eertésárak: I. 3Ma­

gyar elsőrendű: Üreg neliéz (páronkint 400 kgrort 
felüli} 121—122 f. Közép (páronkint 300—400 kgron
felüli) súlyban---------- fUlér.Fiatal nehéz (páronkint
320 kiioizraminon felüli súlyban) 124—120 i. fiaUU 
közép (“páronkint 201—329 klgrig terjedő súlyban) 
123—124 f. üzért isi : Nehéz (páronkint 260 lüg. le­
lüli súlyban) 122—121 f. Közép (páronkint 240—2b0 
kilogramm súlyban) 121—122 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő snlybae) 120—121 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árai; súly szerint és 
pedig u szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszertlleg a 
hízott sértések teljes (brutto) súlyából az életre pá 
ronkint 40 kigr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya véteti» irány­
adónak.

Üortéslétszám: 1903. jan. 20. napján volt kész­
let 21663 drb, jan. 21. napján felhajtatott 3U0. 
drb. január 21. napján clszállittatott 219 drb. 
jan. 22. napjára maradt készlet: 21749, darab. — 
A sertústUlet irányzata : csendem

Sertóa-koMumvásár.
Budapest, jan. 22. (A székes-fővárosi sertúsvá- 

sár és közvágóiiid intézóiégének jelentése.) Felhaj­
tás összege 690 drb. Előző napi eladatlan marad­
vány 317 drb, összesen 1112 drb. Kiadatott 81" 
drb. Eladatlan maradvány 190 drb. A vásár irány­
zata élénk. — Következő árak jegyeztettek: Zsir- 
seités: Öreg i-rendü 300 kgon felül 100 -100 fil­
lérig. 11. rendű 2#0—360 kgrig 90—102 fillérig, II.-
rendü selejtezett 86 —90 fillérig, silány-----— till.-ig,
fiatal nehéz 300 kgon felül 100—1' 6 fillérig, fiatal kö­
zép 220—300 kgrig 96—104 f.-ig, fiatal könnyű 220
kgrig 90—96 fillérig, süldő-------- fill.-ig, malaez
kgrig.----- Árai; minden levonás nélkül tilogram-
moniiint élősúlyban.

™űti lóvásár.
Budapest, jan. 22. A Tattersall telepén meg­

tartott mai heti lóvásárra fölhajtottak 202 drb 
elsőosztályu, 233 drb. másodosztályú, összesen 
435 drb. lovat, ebből elkelt 243 drb. ló,

Borjnvásár.
Budapest, jan. 22. A mai vásáron volt 245 élő* 

borjú, 2 leölt borjú, 32 drb növendékmarha, 57 
drb élő bárány, 097 drb leolt bárány. Fizettek 
elsőrendű élő borjukért 86—100 fillért, kivétele- 

! sen 102 fillért, másodrendű élő borjukért 76—84

— Georgina kisasszony. Jules Ciaretic, a 
Comédie Franoaise Igazgatója, Gcoro-es kisasz 
szunynak, az egykori tragödának egyik rokonától 
megkapta a szzz esztendővel ezelőtt ünnepel 
művésznő írásait. Georges kisasszony nemcsak 
csillaga volt az akkori franezia színpadnak, ha 
ro m egy időn át a Napoleon benső barátságával 
diesekedh-tett. A feljegyzésekből Claretie a tüb 
bek között a kövelkezö apróságot közli, a mvl 
Napóleont egészen uj és kedves oldaláról mu 
tatja be. Georges kisasszony ezt Írja barátnő 
jéjiek:

: Nyolez órakor este értem jöttek. Saint-Cloudba 
való érkezésem után a könyvtárszobába vezettek. 
A konzul nyomban bejött

— Azért' kérettelek, édes Georginám — Így 
zólt — mert látni kívántalak elutazásom előtt

— Oh Istenem, ön elutazik?
Kezét a szivemre tette éa félig tréfásan, féri 

komoh,an ezt kérdezte:
— Nincs számumra hely ebben a szívben? 
Nem tudtam, mit feleljek és sokat adtam volna 

cite, ha sírni tudtam voina. Nevelett, évódutt ve­
lem, elfutott elő.em, azt akarván, hogy ker­
gessem.

Este egy nagy küteg bankót dugott a zse­
bembe.

— Istenem — mondtam — mit csináljak én 
ennyi pénzzel?

— Nem akarom, hogy távollétem alatt az én 
Georginám hiányt szenvedjen a pénzben.

Negyvenezer frank volt. Sohasem tette a csá­
szár, hogy más által küldjön nekem valamit. 
A mit tőle kap’am, azt mind ő maga nyújtotta 
át nekem.«

— Garibaldi családjáról jellemző anekdotát 
közöl egy olasz lap: Umberto király 1898-ban Sar­
dinia b'i uta ott. Caprcraba érve meglátogatta Gari­
baldi sírját is. Az ország meglehetős zavarokkal 
küzdött akkor. Az ug\ nevezett májusi zendülések 
miatt számos politikust és újságírót ítéltek ci iiosz- 
szabb börtönre s ezeknél: ügyéről beszéltek \elen- 
czfctől Palermóig. A király elgondolkozva állott Ga­
ribaldi sírjánál, mikor a caprérai bős leanya, Gari­
baldi Canzio Tercsita közeledett fe.v s karját szín­
padias nizzai az égre emelve nagy pathoraszal 
szavalta:

— Felség — kegyelmet az elítélteknek:
Umberto nyersen felelt:
— Senki se figyelmeztessen kötelességemre.
A Garibaldi család ezentuli magatartása a király 

iránt határozottan ellenszenves, ilyen hangon van­
nak Írva Canzio Teresita emlékiratai is, melyekből 
a hős leánya mint valami hősnői jellem domboro­
dik ki. Pedig Teresita derék asszony, lm feleség, 
szerető anya volt, de — hősnő sohasem. 53 éves 
korában halt meg, 14 gyermeket hagyva maga uh" n. 
Életét özek felnevelése cs atyja emlékének ápolása 
közt töltötte el. Az ő halálával Garibaldi gyermekei 
közül csak az. első házasságából származott Menotti 
és Rícciotti maradtak életben. F.zek mindketten a 
politikában szerepelnek és pedig meglehetős ellen 
tétes irányban. Menotti komoly fellépése minden 
körülmények közt nagy hatással van pártjára, míg 
Ricciottinak, ki a szinpadiaekodú Flibustier-párt el­
nöke, naiv, fantasztikus tervei mindenfelé mosoly­
gást keltenek.

— Egyiptom újságjai. Az. r.rabus és franezia 
nyelven megjelenő Bevue al-Mahrig czimii folyó­
irat érdekes kimutatást közöl Egyiptom sajtójáról 
Eszerint Egyiptomban most 120 különböző újság és 
folyóirat jelenik meg. Ezek között 87 arab nyelvem 
33 franezia vagy angol nyelven. Az arab újságon 
között 30 politikai és közgazdasági, 2 élczkip, 10 
vallásos tartalmú, 7 jogi, 5 orvosi és 2 mezőgazda­
sági, a többinek nincs határozott karaktere. A £ran" 
czia és angol nyelvű újság mind politikai, egy meg 
szabadkőműves lap.

sem
missel:

II. Károly, a 
a karcsú szűkéért 
viszont meg sem

Milyen legyen a női termet?
— Válaszok. —

A magam részéről elfogadom igazság gyanánt 
azt a tételt, hogy nincs öreg és nincs rút nő a 
világon. Erre annál bátrabban hivalkoziiatom, 
mert éppen az Egyetértésben olvastam. Nem em­
lékszem már világosan, ki irta le, de nagy igaza 
volt. A nő ugyanis mindaddig fiatal, amig szeretni 
tud. Már pedig a nő haláláig tud szeretni. A fia­
talság magában is szépség. És igy a nő is min­
dig fiatal és mindig szép. Ezzel, azt hiszem, ki­
engeszteltem a nőket általában és meg fogják 
bocsátani nekem, ha a szépségeket mégis kate­
góriákba osztom. Vannak igenis szép és szebb 
nők, Legszebb nőkről csak individuális, szubjek

Tekintetes Szerkeszlőség’
Nézetem szerint a nő mindig arra törekszii ■ 

minden áron ar.a törekszik, hogy ménre i jobban 
tessék. Hogy a karcsúság ezt mennyiben segni 
elő, az éppen a körű .menyektől függ és azt mag,, 
az asszony szinte Osztönszerüleg megérzi. 1-...0- 
nyos, hogy a ina’jas királynői termet sohasem te­
het a női szépség kárára. Másrészről azonban 
egalább az én szerény véleményem szerint, 
szőke nő csak akkor föltűnően szép, ha karca11 
és magas, mig villogó szemű, hollóhaju la:, a 
lány esetleg akkor is kárhozalosaa csábos. ha 
alacsony. Kistermetű Titániát, vagy hórihorgas 
Carment nem tudok elképzelni. X égre is: de gv - 
tibus non est dispulandum éa azután a karcsú 
ság nem inkompatibilis sem a maga 
alacsony termettel. A hosszú angol 
norvég lányok, a sokszor alacsony franezia vág. 
magyar szép asszonyos — darázsderekuak egyen­
lőképpen — ha darázsderekuakt . 
azoknyahős angol király, csak 
bomlott, Honupartc Napoleon 
tűrte közelében azt a nőt, a ki nem volt mole.: 
és barna. A mi csekélységemet illeti: én a hru.- ■ 
Sáriéhoz hasonló termetekre szavazok.

Székesfehérvár, 1903. január 19.
Kitűnő tisztelettel 

Egy újságolvasó.

Igen tiszteit szerkesztő url 
Hogy melyik tetszik jobban, a karcsu-e, ava;_ 
kövér? — ig°n nehéz kérdés ez. Jó! emléü- 

szem még, hogy a mikor úgy tizenöt esztendős 
lehettem s különböző női keresztnevekkel farag­
tam teli a gimnázium padjait: a kövér hölgyeket 
imádtam Az ideálom legalább is száz kilogram­
mos lehetett. Azután, hogy fölkerültem a fővá­
rosba 3 a széles aszfaltot róttam, hirtelen, észre­
vétlen átcsaptam a másik szélsőségbe, bóvárg ■ 
lélekkel, dobogó szívvel követtem eg/-egy karcsú, 
lenge nőt, a kinek a derekát, a kél kezemmel át­
érhettem volna, s szerelmem tárgya is egy nad- 
hajlékonyságu szűke leány lett. Hu jó! emlék­
szem, vagy öt évig voltam vékony hölgyek ba­
rátja. Must harminezöt esztendős vagyok — és 
még mindig nem házasodtam meg. Mert egyfor­
mái! szeretem a kövéreket, meg 1 soványokaí, az 
alacsonyakat és magasakat: mindegyiket ma;, de 
rövid időközökben.

Budapesten, 1903. január 20.
Tisztelettel:

A". L.
államvasuti tisztviselő.

Szigetvár, 1903. I>1«.
Tisztelt szerkesztő Vr 1

Férfiaktól váltam, mint tnLn sok más is, e kér­
désben a megoldást, de minthogy mind a ir.a1 
napig mély csönd van, hogy feledésbe ne men­
jen e valóban sokszor megvitatott kardés, felelek 
reá én — egy szintén kövér, de cseppet sem 
kétségbeesett nő. — íme. álljon itt ez cg; »zeni 
felelet : nem t !

Most következzenek az indokok. Divat a kar. 
csnsftg, igaz, de miért hódoljunk mi e divatnak 
egészségünk árán ?

Öltözködjünk mindenkor finom Ízléssel, ez "- 
szerüséggel és feledtessük megjelenésünkkel azt- 
a mit a természet megtagadott tőlünk. Azután — 
legyünk csak khsé őszinték ’

Kik kivannak e divatos betegségnek birtokában 
lenni ? Akik tetszeni akarnak ! Tet-tzeni pedig 
sem alakunkkal, sem szépségünkkel nem tetszünk 
Legyünk minden izünkben természetesek,- figyel­
mesek mindenkor környezetünk iránt, vezessük a 
társalgást mi, mindig méltóságunkat megillető 
mederben, no feledkezzünk meg ez emanczipált 
világban sem női létünkről, éljen bennüi k ölükké 
a leányos, pajzán vidámság és hódításunk, — 
kot társnőinknél, férfiaknál, agg avagy fiatal; öreg 
néniknél — tökéletes !

Mert hisz’ ezen forog a kérdés, hogy igy hódit- 
hatunk-e vagy karcsún ? A felelet reá, hogy igy 
jobban, mert kevesebb önzéssel gondolunk ön­
magunkra és a társadalomnak is több haszna16

lehetünk; dal 
retbe vág.

Én ezen vél 
bírok elegáns ti 
Bég nélkül állít 
általános sz 
hódolóim szám
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AZt kérdi, — 
Milyen is légy« 
Legyen-e az 
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Kérdte-e az 
Milyen forrná; | 
Adott magassá 
Ingerlő vvliaka 
A legszebb a 
S nem korrig. 
Tartson mérte 
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Péntek, január 23. EGYETÉRTÉS
de ez a tárgy már más ke­lehetünk ; 

retbe vág.
Én ezen véleményen vagyok, mert magam, sem

nagát, a ki akarja, de egyéni Ízlése szerint változ- 
,at is rajta, a kinek nem fele! meg.

Szánta. Ajái fjük a Di vat Szalon-t, abban bő- 
. . . , , . ven megtalál mindent, ami érdekelheti. Mint lapunk
Diro.-t elegáns karcsúsággal es buszken, de untéit- j előfizetője kedvezményes áron kaphatja, negyedévre 
Eég nélkül állíthatom, hogy kis városkánk lakói j egy forintért.
általános szeretetét és becsülését bírom és ,T J. Somogyimé,íd. A Fekete-féle újpesti gim-

üazjura mar nem áll fenn, hanem YVágner Manószeretetét és becsülését 
hódolóim száma is elég nagy.

Kitűnő tisztelettel
Egy apácza-jeláli.

*

Tisztelt szerkesztő ur, Nagyságos jó uram! 
így kérdést intézett hozzánk a napokban. — 
uzt kérdi. — jó szívvel feleljünk meg rája, 
Milyen is legyen hál a nőnek formája?
Legyen-e az karcsú, mint a sudár fenyő,
Avagy legyen mollett, mint amilyen sok nő? — 
Kérdte-e az Isten — a mindent teremtő . . . 
Milyen formái adjon s milyen legyen a nő ?! 
Adott magasságot, arányos termetet . . .
Ingerlő váltakat, mosolygó szemeket;
A legszebb a molett, hogy ha nem hord fűzőt 
S nem korrigálja ki — a mindent teremtől. — 
Tartson mértékletet és héjat ne gyűjtsön 
Nehogy ez tulbőven rakódjék a csípőn: —
Össze ne szorítsa mindenféle szerrel 
Egészséget ölő — halcsontos miderrel. —
Az én feleségem kilencz éve asszony 
De ma is sokkal rzebb, mint sok oly kisasszony, 
Mert szabályos, szép is — könnyen simulékony 
Többet ér mint száz más. — szeczesziós vékony. 

Budapesten, 1903. január 19-én.
Kiváló tiszteletiek

ii'j. Hüttner Miksa.

polgári iskolai igazgatónak van Rákospalotán nyi 
vánossági joggal felruhá ott magánintézete.

Eznke olvasó egyesület. Forduljanak egyene­
sen singer és H oilr.er, vagy a Lampel Robert- 
Wodianer-féle könyvkereskedéshez, a hűl rendes 
irodalmi tanácsadója is van. kinek ajánlatában telje­
sen megbízhatnak.

P. J. Nagy-Károly. Annak a. jótékonysági egye­
sületnek a Teréz-korut 3. szám alatt van a központi 
helyisége. Fiókjai varinak szerte a vidéken.

ÍJ J. Ungvár. Szives soraira megtalálja a fele­
letet a mai újságban. A táicza is ügyes, poétikus 
dolog, de a megírás módja, azt hisszük, egy kissé 
naiv, a mivel a világért sem akarjuk elvenni a ked­
vét a további munkától. Süt várjuk a legközelebbit.

Szívtelen A válasz érdekes, adjuk a sorozat­
ban. A vers azonban hosszú és témájúnál fogva is 
inkább szépirodalmi lapba való.

D. né. A Nemzeti Színházban szeptember elseje 
ó.„ a következő bemutató előadások voltak: 1. ckt. 
4. rA föld' irta: Kemechey és Malonyai, 9. okt. 2ü. 
„Kuruczok Parisban' irta: Bérezik Árpád, 5. iiov. 
22. „A jövevények“ irta; Jakab Ödön, 4. decz. 29. 
„Monna Vauira" irta: Maeterlinck, ő. jan. 10. „An-

Szerkeszici üzenetek.
3t J. Jánosi. Kérdésére általánosságban azt fe­

lelhetjük, hogy ünuepies alkalmakkor oda, a hol 
hölgyek is lesznek, frakkban vagy smokingban megy 
az ember, a hol hölgyek nem jelennek meg, (pél­
dául klubestélyre) redingotban vagy zsakettben. Fia 
éppen szigorúan ragaszkodni akart az etiketthez, 
zsúrra five ó clock, teára is smokingot vesz, de 
mehet redingotban vagy jaquetban is. Délben, gr. 
tuláczióra. vagy pedig rekonnészansz-vizitre a smo­
king nincs helyén, csakis a redingot. A zsákét meg 
a frakk zsákét is inkább utczai ruha. A redingot te­
het vagy kétsoros és összegombolható, (v erencz Jó­
zsef- vagy császárkabát}, vagy pedig össze nem 
gonbotható, egy, vagy két soros redin-jot ;t Ja 
prince do Guiles, melyet VII. Edward még walesi 
herczeg koriban tett divatossá, de éppen oly félsi. 
kerrel, mint a színes mellényt Tagadhatatlan azon­
ban, hogy igen előkelő, i/.leses kabát. Az idén re- 
dingothoz vagy zsaketthez színes nyakkendőt visel­
nek, kivált széles ,lmperiai'-t vagy Echarpe-ot. Ha 
magas állású személyiséghez délelőtti audiencziára 
vagy fogadtatásra megy, akkor azonban fekete nyak­
kendőt vegyen, az ünnepélyesebb. Egyébként mindez 
csak általános társaságbeli szokás, a melyhez köti

Hazánkban „ idő túlnyomóan .bőm, vagy ködös, ki.- A szegedi ítélőtábla «hlmann Knmiltó

számos helyen __
v ázással. A" hőmérséklet állandóan a normális alatt

fölei? áz Alföldőn — gyenge ha- zombori lakost a vezetése alatt álló ítélőtábla keru-

Prognózis a következő 24 órára: Hideg idő vár­
ható elvétve némi havazással.
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Aknu-SziaUna . 
f'zatmar ....

Éger ......
Késmárk ....
Arvavaralja . . 
.Seluiecv.ba.nya .
lyUiiapeel..........
Ó-Gya a .... 
homárom .... 
Magyaa-Ovár .

Keszthely .... 
Pécs ..............

Girkvenica . . . 
Debreczen . . . 
hecskeuurl . . .
Oiuabaza . . . .

Zsombolya , . .

Uienhova . . . . 
Xagyvarad . . . 
Kolozsvár. . . . 
Nagyszeben . .
Salzburg . . . . 
hlagoníurt . . . 
Fulu ..................

Hamburg . . . . 
Per Ilii...................
Z au eh...........
iJiairitz...........

CUirisLiansund . 
Stockholm . . . 
SzentPetervár .
V aj se...................

Sarajevo . . . ,

Florett ez....
-M-py.y . .*.*

j % an
"3.5.2>.c~ hxí ? 

^ c ]<£$ £

76,1

időjárás.

A -/>#. Ajr. ntefeoroiot/iai központ. infezei fov- 
trat jelentése Kiolt, jun 22-én regi/. 7 ómkor

A magas nyomás magva Magyarországon maradt, 
Angliában pedig jelentékenyen sillyedt a levegő­
nyomás. , .

Európa időjárása általános vonásaiban nem vál­
tozott.

NE ’ i 
WAV 1

Hóin ur

leUbe díjtalan joggyakornokká ; a zalaegerszegi 
pénzügyigazga ó Mesits Lajos letenyei lakost a lete- 
nyei adóhivatalhoz dijtaLn adóhivatali gyakornokká 
nevezte ki.

Áthelyezés Az igazságügyminiszter Búzás Lajos 
mócsi járásbirúsági irno. ot a bánffy-hunyadi, Geiger 
László margittai járáshirósági írnokot pedig a hat­
vani járásbírósághoz helyezte át.

Megerősítés. Az igazságügyminiszter a zombon 
törvényszéknél ideiglenes minőségbun alkalmazott 
ifj. dr. Karácson Gyula aljegyzőt ebben az állásában 
végleg megerős telte.

Kevin-gyáros táscU. Kimmireich Rezső Fe- 
rencz vajdaimnyadi lakos Keményre, Kmelyik József 
alsókubini lakos Kolozstárira, tiaber Zsigmond ko­
máromi lakos Vértesire. Fiiicskó Miksa nagydobra! 
lakos Földvárira, Drocsár István vasszentbenedeki 
lakos Dalosra, Schwartz Ádám adai lakos Somo­
gyira, Danntz Sopron bajai lakos, valamint kiskorú 
gyermekei Erzsébet és István Deakra magyarosítot­
ták a nevüket.

Palyazat. A pozsegai pénzügyi igazgatóságnál 
fogalmaz gyakurnot i állásra két bél alatt iehet a 
folyamodásokat benyújtani.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
ltiUil. Péntek, január 23-án.

SI. EIR. 0PERAHA2

üövarosiarfeühI

Waltimann Imra iga?gató.
anameatn Nagymeső-utcza 17.

Ma pénteken:

asszony.
LlnckePál opere'tje.

utolsó eSaíii előadása
és a

Fényes műsor
Az előadás S órakor kezdődik ss

A télikertben reggel 5 óráig Vörös
I ■ lek czigűnvzenekara hangversenyez

----------------------------

- .*

1 j

i -Paiunuo............
slaita * . , . . - „

A szálirányok jelölése. N = ázzak, E = kelet, S = dói, 
W = nvujot. felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = többnyire de­
rail, a-1- reFzLen felhős, 3= többnyire bei ült. *= egészén Há­
rult, 0 = eső, * hó, E= = kod, fi = zii aiar.____________

húg nutiak.
Nagy opf.u 4 felvonásban. 
Zen-jct szerzetté Meyeriiuer. 
S/.UV..gát lila béribe, Fordilüt* 

la Nadüakay Lajos. 
Valois M. Szil..gyiné
Valentina

hiraÍvná udvar­
ig} e

D:- nu..:;is Kaoul 

Mauievert 

ív zdete 7

Paioc/jIlii

Kolozsvári 
Prevost 
Ney D.
Hegedűs 

órai-or.

VÍGSZÍNHÁZ.
A kis fesz k.

Bohózat 3 felvonásban. írták: 
B rr, Deliéi *.■ es Uu.bemaud. 
ir oiditotia: Alomar l exencz. 

Szcmeivek:

A nii. in ette 
Dubtzot

Huuquet 
1- ermmde 
1‘alouillti 
bephora

Kezdete

Hegedűs 
VJ- ; I.
Tapi.ln/ai

Guiii
Gazsi M*
Z>iku L. 
orakor.

Serpentin Faragó
Ar. hibáid Mal ay
Aliui.se Ráthonyi
'lryjauus Uelii

I ezdetp fél 8 orakor
NEMZETI SZINBÁZ

Aítnuska.
Vígjáték • lel vonási :tn. Irta :

Gárdonyi Géza 
Nagy i. P, ,<ZACsray
Anna N izvaiinó
Annuska Ligeti J.
'leieny Goi
Balog a Rózsahegyi
\ ao íaire Miháiyti
tiari \ . Molnár K.
János GaLuTiyi
l'lebános Molnár

Kvzdt íe 7 oiakur.

ífapireiiá.
Péntek, január. 23.

dléso

MAGYAR SZÍNHÁZ

Kivonat a hivatalos lapból.
— Január 22. —

Kinevezések A kereskedelemügyi miniszter a 
fiumei helvi értékmegállapító bizottság titkárává, dr. 
Kurláth József statisztikai tiszt egyidejű fülme. lése 
mellett, dr. Pázmány Jenő statisztikai tisztet nevezte
|;i __ \z igazságügyminiszt er Rull Andor pímcsuvai
törvény zeki telekkönyi betétszerkesztu szakdijnukot 
a bántly-hunyadi járásbírósághoz Írnokká nevezte 
ki. _ A vallás- és közoktatásügyi miniszter Murányi,, 
Kálmán középiskolai rajztanárt az alsó-lendvai állami j | 
no!"ári iskolához a IX. fizetési osztályba segédtaní­
tóvá, Vass Károly tanítót a hagymás-tápcsi állami 
elemi népiskolához rendes tanítóvá, Werzár Irma 
tanítónőt a krizbai állami elemi népiskolához rendes 
tanítónővé, Rédl Ferenez tanítónőt a nagy becskerek i 
állami elemi népiskolához rendes tanítói a neiezle

Trouv lle gyöngye.
0perelte 'i fel-.untban. írták: 
Pirreaud Sulié • á Da*auti-'ie 

fordította Fa ágú J.

Pipolet S/.klny
\ irginie Szik lay né
Heitirja Komay B.

népszínház.
Bob herczeg.

Regény ea uiigv opvretl 3 fel­
vonásban. lilák - Martos Fe­
rón ez és Bakonyi ixá oiy. Ze­
néjét szuizo'.’.e : Huszk.-. Jenő. 

Személyek :
A királynő Krecsányi d.
György h'edák á.
Vikiui m hercegnő Dúr> M- 
1 o:d Luu'jasler P azni an
Pumpunius 
Tűm oatja

Gip-y
Kezdete

Kovács A1 
Szei daht-lyi 

Leduf.-zky U.

trakor.

URÁNIA. 
Cuarnero vizein.

K. zdete l;, ö urakor

Naptár'. Péntek, január 23. Róm. ka‘h. E. A eljegyzése, 
prol. lzaiás, göiög-ciu'i (januar 1<>) Nisz, Gor«. — ^-,u0 : 
1'ebelb 24. - N«p k*d: 7 orr. 2-2 p. r.yv.-’s-ik 4 ura 80 p.
Hűld kel: 2 óra 57 p. reggel nyugszik 12 óra 31 p ejje»-

A suiniszterek fogadó napjai.
A pénzügyminiszter fogad hvLfon deln’ác 4 órakor, 8 töld- 

miveié ügu miniszter kedden délután 4 órakor, ä horvkt 
mmi z<er%;:erdan délután 4 - .»kor. u miniártere.uák csuior 
iö ún délután 4 órak. r, a Imnvé 'elmi miniszter csütörtököt: 
dél.-lóit 11 fiakor, a k' z-k* nt „tzu/yi mniazter csütörtökön 
délután 4 .rukor, igazságügyi u. taszter c-ü futóik un de- 
után I órakor és a kereskedeimi miniszter pénteken délután 
4 órakor.

Afovnroa pénzügyi és gazdasági bizottkágánsk ülé^p
4 Bandiirtiszti gyűlés Nessi Pál orsz. képviselő ügyében
délután 3 úvakvr.

A szabadéit fi párt értekezlete 7 órakor. _
A kfpviseiőház pénzügyi t izott -Agáiiak iih ae 5 őrskor.
A kc/ivixeláhüz ömzeiérheletlcuségi bizottságának ■"L- 

10 órakor.
Bemutató előadás a Ms.7y.1r Színházban kezdető fel -

Sauer Emil zongoraművész hangver er-v e este fé 'S ónpitet 
a ko/Aiban ,

A hath. írók és hirkpirók Orsz. Pázmány-Egyesük­
nek választmányi ülésé délután 5 órák öv a katiiul.kus kúráén 

A főrendiház közjogi és törvénykezési bizottságának 
ülése d. e 11 órukor.

Nemzeti muzemn : Rógiségtár nyitva 9—1 óráig.
(Jr iágOS kejttür az Akudémiáh-in. nyitva 9 órától t-ig 
Téli kiállítás & N. Szalonban nyitva 9 ói álul este 8-ig. Efc 

lepő dij 60 till-r .
iparművészeti muzeum téli kiállítása nyitva 9—-j óráig. 

Be épotiij nincs.
1 echnologiai ipannüzeum nyitva 9-1 óráig. 
Mezőgazdasági muzeum iKerepeai-ut 72. sz.) nyi.v* 

ói&tól 1-ig. . , ,
A M. N. Mu eum történeti és iroda lom -történeti kral 

Utasa a Széchenyi teremicn megtek.nthetö ti—1 óláig díjta­
lanul, 2 óráig őO kraji zárért. _

Kereskedelmi muzeum (városligeti iparcsamok) nyitva ti 
ólátói 2-i^-. ..

Akadémia Goethe szobája nyitva 10- ólatul 1- ómig 
Szabadalmi levéltár (tíz tit.et kö ut 19.) d. e. ti—1 óra’«. 
Muzer.mi könyvtár nyitva 9—1 óráig.

Nzhiltázíik heíi maróra

.11. kir. 
Operaház

Szombat

lasarnap A denevér

Nemzeti 
szili :iaz

Vígszínház , Népszínház

A mizantróp I A kin fészek I Bob berrzeg

Monna Vunna
Az urtiíigy ur 

A kié fészek
Bob herczeg 

Kuruczfurfang

Magyar
színház

Troli' lile 
gyengye

Aini.se
Trouville

gyöngyo

Uránia j

szinesziekolája ] 

Keleti evője 

A megváltás

A tsEidzspesii áru- és értéktőzsde hiiíaíaícs árjegyzései»
1903. január 22.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Kdszäru.

ÉRTÉKPAPÍROK

6

form: ban! —

A niinősc»ri súly hektoliterenként és kilogrammonként.

Búza 77

TLszavidéki..............
új

Feje íme gyei...............
új

í e?tviduld ..............
E' v ' új

„ ° új
E..o - kai ...........  ...

új

7 95

78 73 BO El

— - - ---
8 Xü

--
Í2S 8 25 8 33

------I----------

8 25 j 8 40 8 35 8 60

6 — 8 10 8 10 8 20 b to 8 2 í 8 13 8 30 8 1*5 8 40

8 - 8 10 8 10
"jV 8 13 8Z5 8 20 8 S3 8 30 6 45

1 7 90 8 05 8 — 8 15 b 10 ess
—

1 8C5
1

S 25 b 20 esi  J --

K.I3birtokosok erez. fóldbit. eves, frt.v k. 
r 9 r óU'/a • *“ 7

4./,! nn l r, 50»/, * frtbau
4 -Magy. agrár* éejir.-bauok rt. sz-lökorveD; vk 
41'.I e ’A.adékjegry vLlOz.»,,
41/J , “ , záloglevél ... - -
V/x M alt. kÖ»z*b.rt.el8.kí5iv.41tiviti H'Otran»..- rit(
4‘ .i Magyar földhitel intézet m. ........
4' i m 41 évre
4 ' , 50
2 */* _ 6T» ...
4 * w azsb.éa’alajjav .rt.
*■/, M»$y.helyi érd. viaati kötv ö'-Vi övre írtban
* 1 „ . " . . . “
4 ■ n r »,50
4>/a Magyar jelzaloghltelbsjak.
4’/ai .

Származás, nem es mincoeg
Árfolyam

-tói. kor.-lg

Rcxs .

Árpa........................

.. ...............................................................
Középminöaé. ü ..............................

ß.60
6.50

G.80
ö.tiO

ittkit 11.Any e Inure null.......... -■
m£k40'lrei-dű ..........

oörfóz-jre tiszavi-’.éki.................

5.70
6.50

5.8a 
' téj

fclsö-m *gy arorszá«’l 
dunántúli ...

Ze b

Tengeri ...

El' rendű... ...
Kö.:épTnio-,aégú...
Belföldi íj .........
Clnquantin ...

Repo te
Kapus/ta .

b)
H>. t*r;do

Arí 1

pcu2

Magyar bax» - 160-Z okt. -.-
Ibu2 tnaju.a ...

Búza....................... I9«.i3 oAti.Ver 7-75
1003 április ... 7.78

2.0X» ... M. ... — 1902 október TÜT
l‘*0 l aprilia ... 6.60 -
ltiuS juliu.-. ... 6.95 a.tid
1902 au.nszíUi

Tengeri ... — ~ 1.02 okt.
1003 májú.-. ... :».b3 .Jl

—.— —.—

Zub 1902 október
1903 ápniiA ... 0.13 6.1 ti

KApoirt-rppc-O l»-''á :iuirn /Hm ll.70 ! 11..ni

” 60 évre 1 aoroa
I ; » (o e  .

* btrs. tötT. tO p frtoai:
' : * ’ • ti ; inba",

” 1 * ” 60 nvf. llOeo -
8 * ” GO r lüUfra» unt

nyereraény-kútveuytk fi
■ ; orzirák ftilUlbtilyrKzfcd

j ” I nyeremény-kötv.2O0k.«

M.őrdZ kőzp. takarékpénztár 40 *vr« u

A* , M takarékp. kuzp joL álogb.l-

4'1.7 !!

.9—10. kib.

4,/,| községi kötv.

4 0»xtr.-magyar Laut 40‘/, «vre
4 i .. üti ., ■

4*/,' Pc»ti magy. feerMK. 
4 í »} *,

11. Különféle termények (készáru).

1 Szármnztis, nem és imnőség j
Ártolyam

Ingyen hordó Disznózsír.................
Budapesti ....................................... - .............................. 71.50 72.—

50 kilogramm ónk uai Szalonna.................-

M .gyar, lcgcnszáritoU, vidéki ..............................
Vproci légen®jLiitott, 4 darabos .......................

m 3 „ .......................
* It ............................................. ...................... ,*•* *•

CL—
03.—

61.60
63.50

Zsail'il együtt, 
göngysuly, tiszta súly helyett.

Minőség 500 grammonként.

50 kilogramm ónk enV

Szilva ..............................

boszniai, 19u:i. ovi szi.kvuriy-minóstig.................
„ 100 darabos ..............

Szerbiai, 19v2. tvi szokvány niinösé^ ................
„ lOo daiabus .............................

;; ” „ ha ,, ..............................

13.30
1K ÖC
\i-

I »8--

15.75
19.-
13.50
14.26
iy.r.u
18.T-

l.tryvD hordu Szilvalz .......................
Szlavón tat .......... - .........................................
Szcíbiai... . ........................................................ ... V »5.75 1U.—

kor. lg 
GO.—

7.3.—
50 kilogrammonként Heremag .......................

1

Luczc-rna magyar lti02. évi ............................
Lóhere aprószemfl íoihh ,3 ............................

középszemu 1902. ............................
rajevszemii 1W2. .. .......................

I 52.—
I 60.-
! “•=

„ W ÓV e
j " 7 7 7» „ ,, 1Ö5%

b) Vidéki es külföldi intézetek 
kibocsátásai.

;Albina takarék*éebitelint.................... írtb;
• Aradi po'.g takarék],*«:mzt. 40 övre ,,

„ 40 _ vf.llO'/#n
fl 0 A*) ...

41 j2 Aradmegyei takarékpénztár...
!, íiuM.yák-berczeKOT szau orsz.

«/. Dchreczeni elad takarékp.
Kidéiyi magyar jvlzálugbank 40 tvre

20 .
^ **,-*vU *---- -m* — * -
4‘ ! llorvá:-«zlav. orsz. joizálogbunk..........
4*7 ' n n közt. kötv.
r. * s&rvszeb.ált.rkpt.Sl’-. évrevisS7aliz.llO'/0 ,
f, 1 , „ 40 e „ 100%

n 9 40 h III. kib.frt. v. ku
4,; I ” „ bő „ IV. kibocsátás .
6 * Nagyszebeni fóldhittilinL .....................trtba

yroesvari takaaekpénztar

40 erre C sorozat

B) E

ÉBl ÉKPAPIROK

Al 1—IV. »lati jegyz. ért^kpap. árfolyama 
ion kor.-ként .rtend ., ha hor..i.ara, o. é.-re 
«»,. ead.tr» «ól: 50 ■ frl.-k.ecl. h» arany-; 
ín. ra vayv peni,6 pénzre az/.l; 100 inérktn-. 
kém, ha márkára az 1: 1W f.apkopkeut, 

ha frankra szól.

I. Államadósság, 
e) Magyar bliamadoeeág.

Aranyjáradék. 100 500, 1000 aranyfrt. névért
drt.ukUau.ndpu.en e< 50 a,anyfrl.-Ohként, Ul.- 

Aranvjar., 10 00O aranjfuliul nevert. dara- 
tioknau. adóim,ni,-., 50 »rani io, Intőnként 

Aranyjárád., adóm., ÓOar.fukéi t, nov. koz. 
KcrouaerUikU járadék, adómeaies .................

ÉRTÉKPAPIPOZ

b) Osztrák aliaatudossag.
Eevp-itett járadék papírban, febr.—ang.

: a n maj - nor.«...
* * ezüstben, jao.—jul--------

n ájr.—oat.........
j Aranyi ár., adóm., arany írtban öv ar. triueat
iKoronaértékü járadék ................  ........................
Ál amaoHj. 161.4. évből, -50 fn p. p

t'n p. p. fiiként.................... . •*•
Állum«ornj. lbó'i. evból !>■ 0 tr. o. e.

5t>:

121.— 
93.06; 
93 3őj

121.5I»

121.00 
94. lő 
99.7.-

1H60. „ 100 , . . = *»
1864. . 100 * n . =
1864. B 60 „ „ . = ICO

• ’ " noy. vég.
1876. kel. va.s.államlr ar. írtban30ar. fruéut 
18*9. ál lámvas ar myk., adóir... 50 ar. írtként:
1899. évi állainvaautl ezüslkóleaön, adom. _
ÍÁ.lan.íiiles. nv. r...puez«lj»r»,yrapJ »dow 1 *»■ I .
'isTO évi mer.- ölesön, 10<i fn. drb 2C-1.50, .0-*. »
IhTO.évl n'ver..k,lc-.5() frtos drb. »100 K. 201.50; 204.5U 
M-ktr- rí 'íale kártalanitatii kötvény ad m.‘ 

ÍÍloriát--r.r.von kúriai, kötvény » .ómenleej lOO.Mj 101 ó ' 
'ya.-yar iBIdTehermeuL kötvény »dementes! M 50 100.5C

lii éT./'cnedinyer.-kölcíSu, adóm., 20V K.Í 18l.6Cj 164.> 

lEorvát-szlavo.: je!z. foldv.ilt-ágiköt\en^ ;_

II. Más közkoicsönük.
Bi.lg államv.zálcgk., aranyban,50ar.írtként 

^ .Bo»nyák-beiczevor. övez. köles. 1895.évből
4% Bosnyák-berezegoV. vrsz. vasúti k. Hstia évből
4'/. » » . . ; 1902-f. -
4% Budapest az.-főv. kölcsöne, adum. fituan 
4 # n * 9 ,

Tem.-bégavölg; ivizszabályozasi tára. Roica

III. Záloglevelek közkölcsön-kdtv.
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

41 Belvárosi takarókpénziar részvénytára. — —
4% Egyes, bpestl £ßv. tpénztir írtban v. kor.-bau| 100.75

HU,,- aií.

1 korona ért.

10!.— 101.50
101.— 101.50
101.— 101-5-
101.— 101.5"
141 - lzl.5n
101 25 101.75

185.- 195.-
15i> 50 158 50
186 50 189 5"
448.— 253.—
248.- 2a3.-

110.25 111.25
94 25 95.25

100 75 101.75
10C.76 101.75
iu0.7o 101. 5
98.- 58.76
97.50 99 60

1 100 75 101.75
100.75 101.7
98.— 99.-

1 102.— 103.-
1 100.75 10«.25

IV. Elsőbbségi kötvények.
41.V Adria roagy. kir. tengerhajoz. n.
^ _ .1 k x..... I t-aén.-lár.viskll
4 
4
4
4 
6
4 
4 
4 
4

B"alapesti közúti vasp. mr»aaag 
I villám. va.v-uva»ut réi
Badape=vpecsi va?u* •.•**■* **•
Deli vasút Q.ü markáuao. »00 c 

I9uu. vvi kiooc?at. IU0
BŰöc»'kir..z»0.dun»gn«u»,ózé.l 
Ka.i»-oderLer<l Tasm 1880 ... .

i8K9.ar.-bi
• ... I8til. ...

4%'Magyar [olyam

w “ x-kib.1889. e 100 frkient
4*/a!Torontáli helyi érdekű vasutak ...

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok
árfolyama dr bon «vént koronában érteidó

XVI. Váltók árfolyama (latra)
XII. Különféle vállalatok részv.

Általános waggonkölcaönző részvényt. 
Ap lló- k«»olajtínomito-gyár réazvt. 

Himtliu féle vegyi-gyárua részvényt. ... 
Biiiar-szilágyi olajipar re zvénytárs 
Brassói celhitose gyár részvúnyiárs... 
Budapesti általános vili» mossági rt. 
yuő magyar betűöntődé rénzvénytara. 
Első magyar gyapjumosö es bízom rt. 
BU<> msRvar részv-nv-erföződe

197.60100 hollndi forintért 
100 frankért 

10 sterlingért 
100 márkáért
100 líráért
100 frankért
no

100 bertlérn —

Amsterdam 
Brüssel 
Lon-lon 
Német bankpiacz«*k 
Olasz bankpiaczok 
Paris 
Svájci bankpiaczok

V. Bankok részvényéi
Í39.87 
117.li 
95.40
95.40 
95 -£l 

253. -

240.8
117.4
9j.6ó 
95.65 
95.42 

254* —

An?ol osztrák bank

Első magyar iparbank 
9 6*40i Fiumei hitelbank 

7.50 Budapesti giró- pen tár eevlet
6 Egves.téglaésczememgyárrt. olsőobs. kötv. 
4«/ ’canz és társa vasöntöde és eépgvárrt. k.- ötv.

4Va ^2ontpctenur

110.75

“' TT " rir^ttflli T || , V'

Utuifló árf I

pénz i
kor értékhfn|

lU2-*Xjj lUJ.oU
iu; <5> ,03.7.
100 of IU1^>
96.75 97.7.»

100.50 L01.5U
100 60 101.ó.

99.50 l"'d>‘
99 ÓO 1' 0.50
91 80 tií-bu ^
99.C3 VO«.. -
59 75 107.50
94.— 95.—
90.50 97.

101.— 102.—
101.— IC-:.-
ti*.- 99.
U8.—

í ti*.- 99—
10075 lul.75

lóO.-üj 1U1..U
1 ti7.5u 59.. L
1 iOU.oOj lVl.ju

a;.3o 98. ,u
12. .

J48.0O
; 111.25; 1 lZ ,it\.
! :■ * — 11 1.

lói.;..
HO 76! 101,, .

’ «73i 89.7v
lvV "5 lUl./u
ICO.50 lul.úv

i ti7.— 98. -
! 118). - lui—
1 titi.- 97 —

lob.öol lUl.vu
100.60 lOl.u.
luu.tioj lOl.tiu

101.ao
9S.— 99.-

98 25 tiV.Zu
ICC.73 101.7
98.50 99.JU

100 ;»U 101.óv
.1 lOti.— lOé —
• 1 V».- 99.—
.; 99.—

1
1UV

1 101.- 152. -
1 94.— 9>.—

tm.—
96.—

,1 9J- ■ ICO.-

104.26 10o.Ru
u tid. 100—

100.— 101.—
99 — 100.—

101.— 102 —
luO — 101 —

, ‘I*.- lvu.—
„ 104.—
r. Iü4.
.; UKJ.BO lül bu

u! Iu4.— 1U5.—
l vti. - lói.—
100.— iw7--
i‘A>8i 101.80

n: 134.— 13b —
100. - lul.—

5 99. - loö. -

ul 101.— 1C4-
..I 100.—
1-! 86.— 97.-
n‘ 97.ó; 90.ÓV
t. 105.— 
at —

107.—

99 - 100.—
& 116 őt 117 óv
u 98 51 1 99 co
k il„ 61 . 117.00
n 99 — 100.—
t. 100.25 1 lüi.35

j 109,2.»
.. 108.25 lUU.Zü
.. 97.ín 1 98.60

107.50 i 108.óo
107.50 

át _
108.50

Jt —
U _
.. 00.25 97.25

63
10 275.- 277 -
l)-i 85. 90.
1)0 325.- 330.-
60 138.- 142.-
Vi

KB TE (XP A PIRÓK

Hazai bana-reazv-ayiKi asag
Hermes magyar álla-unos va! 
llurvát kereskedelmi bank

kor -értfkbin

2UV

Várszínház

Utolsó árf
ÉRTÉKPAPÍROK

Uóüzlet rt. koOj 2(J0.— 
... 24U —

4UU| —
2U0’ 233 
400 420.- 
4U‘>|
40U 742.50

2)0! — 
Z*U( —1

.. dcc. vég. 200! 493 5U 
Magyar i»ereskcdeimi részvény:» -abág jd'i.— 
M Kir. ezab. uöziatv»ai>jat*-k r.-lárs űOO.luóO. 
Magyar leszámítoló és peuzválió Uao

•llorvat leszámítoló ba;:ri 
1 ti orvat eziavon orszagoa jelzálogbank 
ÍMugy. agrar es ,aiadekbank részv,-t..
Magyar általános hitelbank.....................

* , „ dec. vég.
iMagy. Ipar- «*s kereskedelmi bank r.-t. 
... . .dec.vég

frc. Magyar jel zálog hitelbank

400!
. 4ü*i' 457 .yvj 450.—

Magyar taiar» kp. kö. 
I hileliulezbl

Elao magyar sertesuizlalo részvényt.
■Első magyar szálloda reszvén tár ,* ■'ág 
K.so pesti »pódium- ó, euyvgyar r. 200
ji iumeirizsbáu olu és rizsáé meny itögyarltid' -1'1

2S4.— 48 iOsehwindt-Víle szeszgyár
43U__ 12 irHungária- mu;:ag. •- es kénsavgyár

ikabelgyar-réi z vvuy tarsasag 
IK-ouanyal polgári sertozo-részvényt.
151 agyar o uaoripn.- részvénytanniu 
Álagyar tóm é-> lá.npa-arug 
j Magyar gazizzvieu; részvény tar aság 
151 úgy ar rurc> antaaru gyai részvényt.
IMagyar vii.iuli forgalmi re=zvcuytar .
..lagyar vlíiamossagi rész euy ia:>a-ag 
ilt., gzzd&sagi ipar-reszvéuy társ laug 

!N»gysZebeui vi»iamu*tnű ré zvenytara.
1010. — INvm/.etközi villarowsagi társaság —

. , 4*o*-
lt'Oi 4»u-— 480- 

J 3W.- 310 ~
2'óV-^-

— 4dU- bUí>.— ViO»— 
luu' 2ru.—j yyj -

20o >53 — 1ST* 
!2u0 l--v5 — ‘ 'őo■ — 

r r. t — - U 2. .'>• -
-

ívd.—

5UJ--
So
3- - 

-

28 j * ............
Ö6G0 Usztiák-magyar bank ............

140 l'esti magyar kereskedelmi bank 
lliioLbti.uk ... * ............

VI. Takarékpénztárak részvényéi,

Belvárosi takarékpénztár .....................
Bud.pest 111. keiuicti takirékpéuztár 
Büd-iptiot erzsóbeivaro.ii takarekpt-uzt 
B^esu takaiokp. és or z. /.a ogKÖl rt 
K^ycíiilt bpeati tóvárosi laka; uü.pénzt. 
Ru-yu; áhalanos La karé k pen/tar 
Magyar oraz. központi ; lkaiékpeuztir 
Pestr hi.zai első taka;tikpénztar-eg> e.

VII. Biztosító társaságok reszv
Be- si biztoaitó társaság ... ... — —
becsi elet- es járadék biztosító intézet 
Ll.«u magyar altala,.ud biztosító társ 
„Funci.’.f*, p.-sti biztosító in tizet ... 
Magyar jég- es viszoutbiztoaiió rt. 
nNeui/eti" uxleset bizio-. to részvényt, 
l'auuuuia viszony biztosító intézet

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Q Concordia-gúziualom részvenytar«as'* ; 

50 :Eiso budapesti gőzmalom részvényt.
vq Erzsébet-gczmaioiu ia; -.a-a^t.....................
0 iLuiZti-guzmaloiu leszvéűy iái sasiig ...

3*» jl'eiui hengörumlom-^araasag...................
jPesu molnár ... es >uiuk goz-xualutn rt. 
! Vtsti \ ititoria-goxaialom

IX. Bányák és téglagyárak 
rés .vényei.

Budapest izentiőrUczi téglagyár 
jEgyemilt teg.a- es czetneulgyár rt. ... 
!Eaz#kmagyar. egyes. L ■ szén o. és iparv. 
Eazt. igom h^zx án kó.-zc-ui-auya ru 
t'elsömagy a. orsz. La. y a es koüotuü rt 
_i»ivun“ lég.agyar részvenjtatsn.ug ... 
Kis.Míbe^i grauitkubanyak r.s/v.. ...
Kőbányái gvztvglagy al részvény társ. 
Kus/.vunauya * téglagyár részvényt. 
Le.huer rakó» tégla.vár részvényt.
Magnezit-ipar i szveuyiar»asag............
Magyar aspuolt eszveuyiaiua»ag 

.Magyar áltaiaav aoszeuoai...a rt. ... 
!Magyar keieinia gyár részven tár*, 
j 2uiigota;jaul kósze^oauya részvényt. 
:Ujl»a.i tezla- éri luészegvtó részvényt.

- P
69C — f-'v6 50

1..0 1560. 40 ! •-
100*0 750— — 1
*00 54S. 549.-

j1

/ei. !

20V| 213.-' 215.-
luu
20.'1 200.— 2CŰ. 80 -
40"
600 —

•j15.- —
bUO i54Ö.— 28 ;

2000 173CU-- 17407-- 23 j 
is ;
14

V. 4
— 1

400 425.— 435.- 6 !
4UV 5öO — u90. — ;

2000 0420 — 64 oU — — i
200 199 — lOj - - 1
200 í89— - jLUU li*5.

1*25.— '1475.— - í

3 i
190.— 200.- —

5uU ÍVRÓ — I1050.— —
4u-
520 ■2.12.
bUO I 7 «0.—
4vü 3o'J.— ; S9o.—
SCO ! ó72.— — ,

tveuytaisaság

ion -u re.zveuytkr*a*ag
mi dohány egy euarua. r. t.

II a uderfun gy

2VU
auo
400 — —

ivooi óbO.— 9vü.— 
400: 5‘iO - j 5v5.- 
4 u, htij.—
4uu —.—! — —
-i O'Jj.—! b.r..

ltu — .-
• 337.-

XIII. Közlekedési vállalatok.

y ee. vasa: rt tür/.sr.
ki L. V.rt. ílsoblM I
üt elsoürisegi reszv.

200 US.—

•,oo; U3 —

n é DüV- R c* "i j
élvezeti je6y; dv5 — 

Bndapesti villamos városr vasat r. t.

21 v.-

62V.Ó0
4'0.—

elv. J
zeűrioriiut: b. é. vili V. ri- -vu' :' ~" 
j,,est-rakvspu«vtai vili. v. rt. üOOj io - — 
■uajdutiuuasi ti. c. v. els. r. .

__ — — — nov. vég. :
szab. duuagőzliajozaai t.

2VI vasul I.. éld >UUd. reszv.

dh-í 50 32 I — 
HL — 115.—

10
10
14

2u| 295.- SOO.- 
200 —; - 
200; 193. — ; 19-*.-

iyá. -. ítid.- 
2Uv{ 290—1 2ti5.- 
2UÜ; ÚU.— o.l.
2« U- Xi>U — 205 - 
32u! ÍRÓ. — j 100.-

200; í 150 -
200 j —
2«>j; 137.— ! 143. 
200! 245.—! 23Ő. 
‘2001 tiC.- 'j 100.- 
200, 545.— ' - 4..- 
20U( a75.—; 185 -

I

0
121
00

i X. Vasművek és gtpgyárak reszv.

Első magyar gazdasági gépgyár rt. 200, 
Danubiuo-Schceuichen iiarmana fel«»

Uauz es társa vasöntöde rt els >Uba. 
Magvar-Deiga fémipargyár rt. els. bbs. 
Magyar waggon- es gépgyár részvényt.
Nau.ági vajipar-táf'Ulat.............................
„Ntcbolsou'-gepgyár rérzvénytársaság 
Kimamurany-sui^óiarjaui vasmű rt. ...

, » *ug. vég.
schlick-féle vasöntöde ée gépgyár ... 
Toudloff es Dittrich gépgyár részvényt. 
Weitzuer J. gép-, waggougyar rt ...

XI. Könyvnyomdák részvényei
„Athenaeum* irodalmi én nyu dai rt.
l’i au kim-társulat ......................................
„Pa.la*- irodalmi és nyomdai részrt.
Beati könyvnyomda-résavényiárasoág JOuO

150 115.- 120.—
200;
buu, :I9C- 1880.
2vU
2ÓU S50.— 300.-
400
200 155 — 16C—

2vU 490 — 491 —
4V0 280.— 290.
2. U loó.— 170.—
ÖOU 135.— 140—

200 97. - 107—
300 458— 408—
4v"

JOUO 2650.— 2700,-

.

400 690— 710—
200

1150— 1180—
L’OU 210. 220.
2U 305.— 320 -
200 271 — 272.-
20 ! 205— 230—
400 010— 630 —
í!«„ 2000— |2U0.—

10
10

24
24

20 
2 00

84
%
96

,í»u-toru-i helyiérdekű v. eí . r.
$yar folyam- es tengerhaj /jéjí rt.
$yar-gaeau,ezagi vasút ...................

Masy ;»r he lyt érdekű vn»u:ak réozvt.
Magyar nyugoti v..iui ............ — •••
Maramarosi «ova-.ui elsőbbségi rwzv.

, törzs -1e^vcj*»
. u

Marosvásárhely-hzaszítigrm v. e.i. r 
Unentti magyar teuger. . jO asi rv^zy. 
Osztrák-magyar alamvsjjl ... ............

„ , ^°v* v^‘
l’éc.-bai -• vaiut ... .. *
bzeut ioriucz- /latiua-uas. h. v. v. e. r.
leiuesvai-iuoduoi helyi e. v. rí. els. r.

G).— 
918 — 
200.- 
3580.5*; 
395.—

437 —

*40.-

59.
913.

-0o| 1.4- 
40.)', 3Ji..
4'ij'; 3b0 •
40043 .—
400 —
4- U 439.—
ÍO.) iti 200. - 
kOu 115. — ! 113.— 
200 Ili - ; 1L5.—

100 1 150U.— ,1540.— 
4,-0 -.- j —
43U^ útió. —. U95 .00

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-ao sjegy .................
oeztrák felíid c'iye, 

r ny ireiuéuy-je-v
Bécsvárosi nyeremén kölcsöu lo74. 
tiuuavarooi »oi^egy ..................................... *

'.Jó altv“ egveaületi sorsjegy .....................
„ osztrák felülő.

Magyar jelzáiogbitelbauk nyelemén;-/egy

17.50 
19.5'
5.-

évi)ol| 434 —

7. ...i 975
9 75;

52. — 
2u
23.— 

6 50 
82
35.50
42.-!

83.— 
90.—

atr. lelő.!
Mag var vőrös-keraezvsorsjegy .....................

e o-zt. feiliib.
i * v nyerem, jegy
Óla”/, vőröá-kereszt-sorsjegy.....................

j § e osztr. íelülbésy.
'Osztrák föl ’bit.-:intézet nyeiemeny-jegy ... 
O'Ztiak vörös-kereszt-sorsjegy 
V-zvae hitei intézett sorsje6y
Pailiy-sorsjegy .......................................
äte.oiai nyer.-k., 100 txaaba»nkéni(2°/# kamat 

(1902 jan 13

XV. Pénznemek.

Arany, m2gy»r vagy os-:r. vert...arbonk-:-nt!
„ .' . Mr.

» n ► báuriiltOS , j
20 fraokos ............ ........... n l

„ 20 márkás .............................. • j " ^
„ luróK ai any líra................................ 1 ■

Nemet uliou. v. e-,vuért. t*a kjCcy (1‘ 0 11 ‘ . .
[Francain bankjegy i.l“d Izünk ............
Olasz, bankjegy (1V° líra) .....................
Papirrubei dmabuukéot ..............................
KoM.au bankjegy (too lei) .....................
bzerb bankjegy t,lov) ezüst áiui'Ji

15.59 
20.hu

. ti.— 
44u.— 
18- —

10 75 
10 7ó 
31 — 
34.v- 
26.70 
50.—

8*.—
37.60

183 — 
80.— 
98,-

. \1

/I



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR, 23. 1903
pgg E hirdetési rovatban minden 
szó egyszeri beik atir,a közönséges petit 
hetükből 4 fillérrel, s kompakt betűk 
631 siedve 8 fillérrel fizetendő

TELEFON 708,

Korrektor ©azdag VendéglőHasznait és u] _
pénZ-SZekrények'kerestetiknapüaphozmog-jszép leány levelezni akar jó forgalmú viűéÁváros 
* i-an- bubató ü^ves nyelveket fess. elecáns doktoiral. Há ban közel a vasul áhomasbudat^tí oéniVÜdó^ toS keresteiikjzasság nincs kizárva. Le- h z több szobával eladó, 
azetotovraktárbanBóda- Csak olyanok i^ttezze--jveSeket >b,mPath,la<ha|el,ge jelige alatt

p-«eb, V.^Bál.ány.n^^k "ej^n «na- ve! a inad.bwa.a a.____ ^ ^ raM4rral' 8zin. a k,adóhivatal.

____________lés k lünö bizonyítvánvok-

Elokelo
ifjú hölgy, gazdag, csakis1 
ör- g úriember ismére ség- t 
keresi. Levelei lehetőleg 

I teljes címmel »A társaság :
továbbit 

10008
ateza

Nevelőnőket,
nevelőket, gyernrnkkertész-j1"* ® * 
nőket, benneokat a un!,te 
Kéri Sándor 43 év óta fenn-] 
álló iutéze e, Budapest,! 
Sirályul cza 73. 4"it0;

___ bizonyitv
. kai rendelkeznek. Havi 
!fizetés 100 korona. Ajánla 
kok a kiadóhivatalba ;-,Ainté-j

Független
keresztény, némel

ién eladó ! Czimet megtudni! 
a kiadóhivatalban. lis4

Hűség
Édes mindenségem! Most 
még jobban erzürn, hogy 
szerel lél; Távozáskor, hogy 
!mit éreztem, azt nem tu­
dom h-irni. C=ak arra k•/!'- 
fék, hogy fid légy. Millió­

iul -------

Fehér tinta j Nevelönöket.
... , ... Jgveniiesker észnőket, bon-,

titkos íráshoz, utasíassa i gg nelvez Kai-; rvuabiü .
} korona Továbbá hideeen már R ^ Erzséi.et-korut^, fcMük
folyó Oitovlasz, dobozon- 0 , " , . in attó zs , e--n- “u r ív i. ??.Unt Kft 11 lél-. 1 és 2 kor..-’ L tmelet "J ' szép fe.olber-.elo Kupé) és zon

* * - . . r. —----------------------- ---------------- •t.smtV.vftCll- A Pírtkaphatók Varga Sándornál 
Turksvén. two Párisi

ff* rnazvar és osztrák vonalán
évi január hó 1-től 

katonai áruk szállítására 
'érvényes díjszabásban a 
vasút közepei által • szkö- 

szép feölber-félo Kupé) és z;;jt be- vagy kirakásért 
különféle luxuskocsik olcsó „egyéb katonai javak és

Kocsik

Levelezni
■;Szor csókol Ali. 10010.

„ árban kaphatók Kováts jármüvek“ után 100 kg
lés bécsi telteiteket bálok.!«*»**', L.pót-kürut a Ná-femt 4 fillérben megallap

Használt
gözcséplö készletek, min- 
úeu nagyságban, gőzmo'o- 
rok, benzin locomobtlok,
malom berendezések, uj és
tiaszitált állapotban olcsón 
kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók Takács paplanoí..

1‘“g.lurileány, kinek szerény 
iLL *ihozománya van. ismeretség 

~ hiányában ezúton óhaj1 
i megismeri;citui házasság 
‘ezé jáliül, előkelő, jelietnes, 

jözaegy előkelő úrral szó- nyugdijképes 40-50 éj^kti-
ÖHinos

Disztingvált

retne megismerkedni. Le- 
leveket a kiadóhivatal 

„Őszi rózsa uö2ti7' 
alatt továbbit

Szőnyegek

riili úriemberi el Gyermek­
telen özvegy nincs kizárva .j 

'jelige Csak komoly és teljes eimül 
IO0T2 l-v» leket a kiad -hivatali

___'»Szeltem harm- mai jel gél
ialatt továbbit.

Ióhajt németországi hölgy 
'honul ársavai 30—40 év 
Ikörül. Ajánlatokat ,,S. 0. 

fiatal urr.ő, festőművészhez je jg alul továbbit a kia- 
és szó Iliászhoz modellnek dóbivatal 10014
ajánlkozik. Szivet megke-' ___________________ .
íresés-két „Model“ czimet.: 

továbbit a kiadóhivatal K. .SL&llElä-Elllilß» 
10013

Előkelő
független uriasszony füg­
getlen magasrangu tir is­
meretségét. óhajtja. Levele­
ket ,,R. d czimen továbbit 
a kiadóhivatal. 10015

„ , , loaSiykr.TSr.T.S''”-"» •**« *« « >“

Céladóknak qqqoOOCOf&£±JrJ£
Dr^böv«ekből° minin' TS------- ' =aba ai j « átmPf k^d<;'

ben tu'ánvosan elad Tan-Magyar kir. államvasutak, mények útin minden esc,*
Lina, Kerepes,-u 008457 1802. ,beu’ -a,k ?r, ,S

B em ti 44237: jSzetendo ba az illető te.-
1 ' “ " * jjesitménveket a küldő. ill.

iUL'Oöi

Távo ásod édesanyádat 
nagyon lesújtotta, annyi a 
hogv be1 ezen fekszik, azért.

térítők, íüggö-j
Oszkár gépgyárában. Bu-jny-.k, vászotóruk -^‘“f'ÍMás dik levelem megkap 
dapest, IX, Köztelek u. 6.1és De^ul ta-e ? Miértnem válaszol ? M
Csereüzletek köttetnek szőnyegraktur hév- - 

«449. i

Szivet-szivérfc
levelein

Ű3S2

Fiatal
\<y ere rögtön haza. Hogyha 

'szőke asszonyka előkelő|megmastt hatatlan száudé- 
j a im emb*r Iátneretség»t ke-^Qd más pályára lepni, 
j resi, kivt-1 dé>titánokat Inincs semmi kifogásunk, 
•egyttit tö.the ne Leveleket 2rre vonatkozólag bazajö- 
a kiadó na „Boldogtalant vételednél majd izité'/L - 

lOOll cv.imen. lOuOt dtlnk. 10009

Nevelőnek et
német, franczia, angnlolmt, 
zeuc- és nyelvismerettel 
bonnoká", gyermek korti-sz- 
nüsel, magyar okleveles 
tanítónőket lelkiisme ete- 
;en aján’ók Szegh^öné S 
Lujza Bpest, Vu, Uesseffy 
utcza 22 sz. 433C

Hirdatmény. az átvevő maga végeztette 
illeték le-é3 P'"1 K a7' ezen n,üv,!e’

'szállitok 5 üvegtől 
franko házhoz állítva 
her félő sört. Kis üveg 
ászok 7 kr., nagy üveg 
ászok 11 kr, kis korona V 
kr., nagy korona 12 kr., kis 
maláta ^ kr.. nagy maJita.
il2 Irr. Továbbá a h-resi — n t ’-r0;
■svájezi szopta'óssört anyákisesélyt és tanácsot nyuj- p ). <r “j1 iílLf jó t^k teljesítésére s c.z - ,1 nak vaay szoptatósak ltok tiioktarlá-sal, kénycl-'^Uttása a katona d^sza-készeaUr!á,, 
Szapori'ja a tejet és vAit'mosen berendezett lakaso-;^8 utoiagos aísaimazása ^ egyéb kiadások ellené- 
V, üve» 18 kr."kitűnő asz-jmon. Figyelmes ápolás, e -: e»e.en. jjPI,-
tali borok fehér 3d 40 és i tás, esetleg orvo i segély: Az összes hazai vasul a- ign3 ;an y
50 kr.. veres 40 50 és tiu! nyerhető. Sok évi gyakor-ikon (a dél. vaspálya- árra- V V-1 r.lam,:v u ak
kr. Rendelésnél elé» leve- lati. 1 lmok. Metz.jei- Sa-.gág magyar voualainat és - ‘ K.V / ‘ j,-jjbj er.
lezőlap: Palaozk -ör és bor rclta oki szülésznő, fee- a kéz, lése alatt levő hazai’ vastlt nevé-
tö’tesi raktár. VI., Csen-1 repest-ur. 80 szám, III. isutak k.vételével) valamintdekel “ z ~ ' 
geri-uteza 55. 4íií: emelet 3 ajtó. ,526|a kassa-oiterbergi va-ut

I

' vueteá-ií—" '
<*7>

<; Szamos <y.
,KnmcTls- sjtó

Festö ^T Mtv sudapes

Vili.Hunyadi utcza 27

_JO Te lefút. v, i
.0 58-83 \\

család legjobb szórakoztatója 
egy Sternberg fonográf.

\ \

Yí

^ rNEnesitz csAiADt i £/tejtkepekjjüttösä. "Jh I
(Színerek: gltar«$zentkepek n\ -
oíBZlc&esíLLZltSSwS. I ArczKÉPEK.FESTWENVEK K A í

Szicíliai dizsle'ek =

Diesel-fsie
ss&badalm.

M______a vjn-.tasp.TataramzBata

Az általunk készített :
ff rr y*--------- — ^

Minden nyelven beszél.
Játszsza az ös«z s hangszereket. 

Tréfás előadásokat tart
Ára 10, 15, 20. 25, 30, 40, 50, GO irts feljebb.

• , rr
IS

es. és kir. udv. hangszer-gyár

Karcsú lesz
V 1 egyúttal a* ••géflz- 
ségét la m-gerü-itl, 
ha á nGvót.y okból
nyert valódi keleti

tiindér-cseppeket
ha^.-ní'Ja. Nincs töb­
bié k-.TÓr to-sfalkat, 
r-era •’ótosci'pö, ha- v 
mm fi-ttalos harcsa-

óaazbangr.atos ÍX 
a!ák, hoc*ős derék, J 
életmód váirvztatás / f

rék, 1

Baszc" ".íí?a «1--U.4:>4r.;i
nélkül Telje-éen

Ilanrr.Elatuté.n. szélytelen kara. K .
Ifimes egvizartl bn-sz-

náUt N*-m .n N-.a orr’ -Á r. TcrutöszetoancrinyXistUtzv-uy 
’ótilláM h >gf .17. C£t ívV-gre »«•mrr.Lképt-.a n ártalma».
T< •• V e I hat — Cs» I die r *i‘*z.Y'
Vti 1 autoritások ..ital jónt.k uláit ksrcnuva t fist ft a
íe.-.Ttetet, de nem hatnak Ártalmasán fi1 egészségre, t -mt ennyi sok 
mut hr-zir:a.ti,y. N. :a bastiajto-izp.r, baneta r vz>-rll^nül a táp­
lálékra •; ; dk /-irspjíekro hatnak, megüataiit>ak az arozvonáso­
kat ó ■ a !. Ism r. o Ót ' rngék onyságot '■■•r -nór.if*k.

Biztos hatás nőknél, ff Hlaknál és gyermekeknél- — *• 7 uagy 
üveg ára, mrJv 4r.úi:: ■ lia.*7 5 korona, 3 V.v«-g 12 korona, 0 üt--g 
20 koron?. — *A s/alicái utánvét vagy a pénz elöl' g-” b-kül- 

; Vse maliért diszkréten és vámmentesen lórténik. - Portóén c» 
* ládáért 1 koron- - záv;;;t?.tlV. Me rendeléseket telfu^ad. Petrovics 
i Miklós Budapest. IV., Bécei-utcza 2.

Luiza gőzmalom részY.-tára. Budapesten. |
TV1' O £T 1® i V <>

I

brr.nv L ■, i-t-.li to'.)-a,(ik„*i ttefecskemlezéi nelkti 
a tegfchtoeabí g-yógyctemUi a -áoicj.

u 8B '*etsr j h ra. és kir. udv. hangszer-gyár
*Uőr»»gr. «rö-gepelc. öMZ«h*«f»Utl.»tatlanBl osehAty mennyiségű : j <»«dap^tJ<e^epfeSÍ-Ut3G^

tüzelőanyagot (nyers kőolajat) fogyasztanak et ann;,ra, hogy a

tényleges ióerö óránként csak 2—3 fillérbe keiül j

99„Sanid labdacsok»6
bizonyultál;. Egy íobez 100 taMacs Uralommal é. ponto-ba«-
OiU-.i Ula,lt»-»»1 o kor. Vt-teLn. „sántítmelleit... tkrev-n It alá a

a Magyar Király« gyógyszertár
Budace»!, V., Marokldl-acga 2,a az. Urzs.uot-uir ívok.)

Magy. kir. államvasutak.

i nyersolaj tökéletesen vs füst nélkül égéi A Diesel-gope s min »«- ■ s »
denkor fóitétlenül üzemre készek, rendkívül pontosan, az ellenlábas,al ; BlIB*gsCtí

arányosan szabályoznak, a miért is , -iazyar.0iaSz áruforgalom Fiume-Ancona-velcnczén át \
; i “a 2. sz. kivéti-,es külön díjszabás óivéuytsség.mek 
: 1 meghosszabbítása.) .

* —----- A - \ fenti áruforgalomra nézve 19«»1 évi november
és váltakozó terheléssel járó üzemek | -«■
villamos világítási telepek

hU/.vnicu w -J -1 *..... _
hiveteles külön dijazabás (i\ “Zön-

ségvetéssel szívesen szolgálunk

„ ww. _________ „ j lain fog alt 2. sz i..f ‘v.v- - j- -- v , . i
részére különösen alkalmasak Részletes felvilágosítással, kepes lelássál, költ , e^ Vej4ro)"ér-t-éifyEssége l‘JU-1 évi február hó 14- ]

ig meghosszabbiUatik.
Bup.upcsL 190S, január hó.

A magy ki-, államvasutak igazgatósága 
a részes szállitáki vái»a!atok nsveben is.

(Utána, oxáo nem dljaztví'.fc.) 11a '
Fegyver és gépgyár részvénytársaság Bpesten.

........ ... ... - - r - ti f -1—I ret-1 M ír».* - -T!

IS BÚTOROK,
perzsa szőnyegek, • antik-képek,
t/avnl/arűk. iütigfínjuk. csillárok, 
órák feitüao olcsó árban kapható az állandó

Bútor- KI. . .
Budapest, Ujvilág-utoza 21.

Telefonazäm 17 -77

a Luiza gőzmalom részvénytársaság 1903. évi február hó 7-én délelőtt ^ 
10 órakor Budapesten, a .-Magyar fővárosi malom-egyesül.-t« tanácsko- g 

zást terűiében (Erzsébet-tér 19. szám, II. em.) tartandó

rendes közgyűlésére.
A gyűlés tárgysoraroia s

1. Az igazgatóság jelentéseié« »z 19U2. évi zármérleg előterjesztése, jjj 
'i A felügyelő-bizottság jelentése.
5. Az őszinték megállapítása.
4. az igazgatóság megválasztása három év tartamára.
5. A felügyelő-bizottság megválasrlsa egy év tartamára.
Bsr A szavazati jogaikkal élni kívánó t. ez. részvényesek kéret- B 

nc-k, saját neveikre szóló részvényeiket az alapszabályok értelmében leg- 
később a közgyűlés előtt bárom nappal a társaság irc-táiaban Budán | 
letéteményezni 8

Ugyanott a t. ez. részvényeseknek f. évi január hó 29-től gt 
fogva az üzleti jelentés, valamint a nyomtatott mérleg rendelkezésére fl

fog áilani. , . y
Az igazgatót g. p

rOtánng „mts n*m dijaitittk )
imaKaasaaiBsr; r-sss h

4:470

l> Segíts magadon
“.jS
!!

Iiítíí«.
a Gyöngyösi Takarékpész'.ár-Sgyeiíile!.

folyó 1903. évi m&rczius I16 !-sö napján (vasárnap) d. e. 10 érakor: 
saját helyik,'jg11 ben tartandó

f, évi rendes közgyüíesére
a t részvénv»sek azzal hivatnak meg. hogy a közgyűlési meghívó az a.ap-j 8 
szabii ok 4. § értelmében a forgalmi helyUévboo kifu-zgesz etett, hogy az C-vi j | 
zármérleg, jelentések, ja' «slatok mind*n részvényeinek, kinek lakczirr.c • .0 -; ■ 
tünk tudva van. mt-tiköi l ’ne»'., m* - «•>• .‘.*ul au orede i . •. -h -** Ji> * ^ ! «
Cagvctt sármérleg az egyesület h- n. t.-égé'-'n a forgalmi órás alatt a t. rule., 

tüdők rende kézé. ere ki van téve.
Ä közgyűlés iárgy ai:

1 A: évi zármérieg, a felügyelőség- és igazgate ;..g jelen ése és javas-1
lata'oiak tárgyalása. , . , . , ,

2. A tiszta nyereménv t * a :->t*korivs:f.; aian kamalrvina» ieíoszia.-,'.
3. Az igazgatóság és'felügye.őség rés-ér» a felmentvíny megadjaa iránti

határozathozatal ^ ,
Keit Gvüngyösün. 1903. évi január l»-én tartott gyűlésünkben.

Az igazgatóság nevében :
ilani.z Inrc,

jOO) igazg. elnök és vezérigazgató.

Biztos gyógyulást körösöknek
y.k birmily

jnemi betegségben szenvednek]
I f.'.nt hu/yc--.' /■* hólvrigic.Jok, hegye Vs

e '} svj.hi:: ' .f .,n‘erí * utv='*;nt’.:.-r.l -y:,!> ,|u< '
■ korai faríiercelay- ngűlöa, i-ur::.i y b'rkia és*-k tiu, j f-.-t ,-ri. u fenik ?!apos gyors 63 gyökeres j?yugs.í.
I j.lgoruan tudományos 6s leUíismeretes gyógymódjánál : -.

i--«jobban ajánljuk.
hashajtó

9 az I*ten is megsegít. Ezt mondja a h Ishirto- «f | 
kosok K/t tója azoknak a gazdáknak, a kik -1 ;j 
panaszkodnak, hogy nem bírnak megáim, mert 11 ^ 
sem a búzának, sc a gyapjúnak nincsen ára. Bi- g J 
zonv pedig most is megél, a ki a módját tudja és ij?g 
fíi ürky Antal jól megirta ebben a könyvében, Ja 
hogt’an lehet boldogulni még a mostani neliez. ;|B 
időkben is. A ki nem hiszi, olvassa el a Kisbír- j|| 

tokosok Katóját, melynek eyy korona húsz. , 
filler az ára.

Kapható a FRANKLIN TÁRSULAT könyvkiadóhi- 
vatdlaban BUDAPEST :V., EGYETEM-U- 4. SZ. 0

(NJBUáTaiíN a jB4ÄÄÄa*-ßT ***#d .o-OKJ* j __ 1 ............ ... , ------ ■  ---------------------

isssaxiavKbosznia-tierczepicai állatwasatak torgalmklmolztisi
IS ffü'?l'.lalr'nr CT v;ó>, . mellette - ,9q2. novemb»r haváról. A forgalomban -t-vn vonalak hossza 770 km.

I ulv litelmallto, mint e pilalMt ■' i ggmmmmm . . ....... .......... "■ 1,111 ' 1 ■" '! .....-

era: xmmaa&ga

V i; túr. teor-ro- orezágos fcirU én legré­
gibb :-1 '1 fenn átló - - :

Budapest VI. kér, Anürássy-ut 24. szám
Rcnüclée napent) la—\-\z »' i IJl :í

hólvag bajok vlz.-rrtiata vilkunos bugyrsölükőr segélyével1 
Vidékiek k-vetekre kimerítő választ i ■ azakszer.t tanít-: 
nycrr.pl:. úgy^zcrtilurul gcndo-iku-Ava lv 7 t 

LLatDs'uvr*-

1 .Nőknek külön váróterem.

eeeaoeaoeeeaeeoeeeaeeee»»#«
§ Az Egyesült budapesti ftivái'osi taSvai’ékpéHzfiu'

i ulv uiiain liiuu, ii:-u • ,
gegr- SZÉKSZORULÁS

j a legt-'-hb hetegnr-gek forr öt a CickroroU kiil»e,ak végett |
I ’ m; d,ho. 30 fit... :

leteros mely 8 do.o«t, telizi .20 pUnmi termimns.
*-mtl -a--ar~a'tn I VAnri'okf. l.’il-toCsen óvakodjunk, i

. VYsixvr^ Y*V, i U Va8 1 k. . . baurozw.an leültein Fulop - 
I I«difi!hashajtó labdacsait. Valódi C»ak. ha ni.*den do* i 

h - t.r.viiytleiT bejegyr'-tt v< 1 ' ünakt-l pír- >
I t>ketc nvomtav'isban .Sze:.*. L pO;" <“ Meuítem | 

■ 1Í I FUlbp cyogyszer&z aiáirá Fai ynu ellátva. A **:•
' r.;i'kf«l,.-a'U tv» v'taya.-.-kíli-g v V':t c* 

j aíuh ásónkkal tannak «Hálva.
Neustein Fülöp

I *TM*nira » „Szent Up4V tor. 8éci. I . 
ptanVeng «se 6. K«r»UJr M.-yaroi r.M 
Túrói József pyOey««*r;-:i Sudofes., VI., lUih; 
utcza 12., 6e Aodrissy-ui 16. 4I,1‘

rtÁ.4 1 !

n-! ,

í

i > - é í •.»». -. í r i
L r ••'

1 3 taníttatott i

Időszak
személy teher

tonna

iHOi.jac. 1-től nov. 30-iu | 1314774 818053

1902. nov. 1-tül dec. 31-ig. 7 * 155 67818 j

Összesen : | 1392229 

Sarajevo, 1903. január 12-án.

885871

51

K S f t'fl

I ‘ÍkJ '-ÍV Sb

sí.

folyó Ä903. évi február hó ?-ón délután 4 órakor
központi osztályában iV. kér., Dorottya-utcza 4. szám, saját épületében'' farija melyre 
a t. ez. részvényesek az alapszabályok 12., 14. és ló. §-at értelmében tisztelettel meg­
hivatnak.

Tárgykörei at.
1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentésénes, valamint a múlt évi zár 

számadásoknak előtérj es. tése, a mérleg megái lapúása, a u re»ég felosztása s ..z 
gatóság és a felügyelő-bizottság részére a felmentvén)- megadása iránt, határozathozatal.

2. Tizenkét igazgatósági tagnak bárom évre leendő megválasztása.
3 E»v esetleg két feh>velő-bizoitsád tagnak egy évre leendő megvalasztasa.

- Azon t. ez. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni és szavazati jogukat

* <p.nn5fcí2Sl-i.'25"e5?f:d525é5M?J2525252íaS^

Kossuth í Titkos betegségek |
, Q} gyógyitásápa legjobban ajánlható 26éven át szer- ni 

I g zeit kórházi ésmagánorvost tapaszta at alapján KI

=“;|Br. Kajdacsy |
araítybcnKossal. , [h v c8 js kir ezredorv.a és kórházi főorvos. S\j laRg»2cuenic «I m

I haza sorsát L-ánjitotta, rendel)r I jg Biz,og sikerrel rövid idő alatt gyógyít; hugy- K |
; meg _ ; B csőfolyást, hólvagbajt. sebeket, syi-hilist bor- JJ* j

1. Gracza György | ŰJ j, jókat, e gyengült férfierőt, idősebbeknél is ru 
JÍ-7 19/.5 AQ.ilri tnasvaf' B Electro-massage vagy Psyehrophor által. Önfer- H ! 
JfZ löSö-'ti; IKl HWSl« |u tűzést és annak utóbajait. ideg- és bát-germez- ffl j 

^ SZubaÖságliarCZ tone- q* bajt es minden női bajokat. “j :

? note sy.-saeeMi« „ =odel;:’-”»•*««• *-«» 81I 5 Baiapesten, Kigyo-ntcza 8.sl|
tűt* ausztrácziórat 70 kann». I jjj Klotild-palota il. emelet) 3j

W 2. Varga Ottó m Átjáró ház — Lift használat 7*1» Sj
í ^IrsDi Vértanuk ~ Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik ft

dibuna?SÄÄ ^ *■«-••*» »«*■» w«*°» Sü®. W.___rtitók. VtíSaS2SE525dfiASEíaSaS?S?c:aS25HSi?S?,:ZS25a»

! Bevitel

Uaszrhasoniltva az 
eiiizö 1901. évről

kütönliu-bevétel 

korona értékben

30 Inöi(170 ff * / 7 ti I

33 -545 21858

7258919 6739272 620647
A Z iff fi Zff !t t ÓSfíff. 1

no vevet<7 sajat nevű m reszven. eiivtu mv« i«. »cüi j““ ...... j ------- -e
későbben 3 nappal a közgyűlés előtt, tehát legkésőbben bezárólag folyó évi február 
hó 4-ip a takarókp«'nz!á-’ központi vagy L-udoi osztályában (V. i:er., Durofha-utcza 
szám vacry 11. ker.? Fó-utcza 2. szám alatt) letenni: ugyanott a megvizsgált 190*. évi 
zársz-madások éz a felügyelő bizottsági jelentés példányai a alapszabályok 14*. *-a 
értelmében folyó évi január hó 31-tol kezdve átvehetők.

Budapesten, 1903. évi január hó.
Az Egyesüli budapesü fővárosi íaka- 

45469 rékpénitár igazgatósága.

&

hárem wmártír megható etillé 
mCive, számos íllusztráczióvaJ 
quart alakú diszkiadúsban. Are 
15 korona. Mind a kót műn.::. 
klUön-külöo vagy együtt is meg 
rendelhető csekély havi részié: 
fizetésre a kiadónál: Lampe* 
Ä. (Wodianrr F. ée Fiai) cs és kir udv. könyvkereskedésé-
ben, Budapest, VI., Andrtlssy-úl \

21. ezám.

Teljes Petőfi kiadás
1 korongiért

Kiadja az „ATHtNAEUM“ r.-t. (Kerepesi-ut 54sz) és 
úgy ott mint minden könyvkereskedésben kapható.

STANDA
életbizíositó-társaság Eidinburghbaa, áügolhoa.

Alapittatott 1825.
Magyarorszagi fiók: Budapest, ii. Kossuth Lajos-uícza 4.

Standard palota.
Évi b’vétel...................................... 30.000.C09 koiona
Kiutalt nyereményrészek . . 170,000 000 „
Vagyon............................................. 240,000.0u0 ,,
Hala esetek folytán kiSzetve 484.000.U00 „
A „STANDARD“ kötvényeimk nevez t Scbb előnyei:

Kétsófjte/en blztonsáff Alacsony dijuk, Sz.n-
barl * ilá a kötvén vek, hatványok érvényben
ta rtá * a tlijílzcté*ek elmulasztásánál, lóké-
sités ás előre m gállapitott visszaváltási
érték. Megtámaflhatutlansáfi Feltétlen i’ve­
tés iinanlkossáff esetében egyévi fennállás 
után. Szabad két ború hizáositá s néptblkelők

részére. 89:,V2

Díjtáblázatok kivanatra küldetnek.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein.

BÚD
SZER

BUDAPEST, i

KÉZIKA TO h i 
CSAKBÉBMEM1

ELŐ

Egy év.e . . .

issas


